
Купуйте „Золотий Колос“ на 1936 рік
ХТО ВИРІШУЄ ІНВАЛІДСЬКІ 

СПРАВИ?
На основі міністерського розпо­

рядку з  1933. р. всі інвалідські 
справи, звязаіні з  одержанням рент 
для самих інвалідів, вдів або си­
ріт, долагодж ую ть лише деякі по­
вітові староства, якд в тих справах 
приймають усякі зголошення, вне­
сення та даю ть потрібні вияснен­
ня. *

Повітове староство в Перемишлі 
— з повітів: перемиського, доб- 
ромильського, ЛІСЬКОГО, СЯїНІЦЬКОГО, 
ярославського, любачівського, мо- 
стиського, переворського та бере­
гівського. і

При перемиськім старостві ур я­
дую ть інвалідсько-ревізійні комісії, 
які вирішують усі справи, звязані 
з ушкодженням тіла або здоров­
іли, у звязку  з відбуванням військо­
вої служби так  підчас війни, як і 
тепер у чинній службі.- 

Там треба зголошуватися.

РОЗПОРЯДПОКПРО ПЕРЕМІЛ 
ЗБІЖЖА.

З  днем 1. жовтня 1935. р. обовя- 
зують нові приписи про переміл 
жита і пшениці. Від того дня мож 
на буде в млинах молоти пшени­
цю до 65 проц., а жито до 55 
проц. Усі інші роди муки, з  вищим 
процентом перемолу (себто білі­
ші), не будуть допущені до  про­
дажі, їх можна буде уживати тіль­
ки у власнім сільськім го сп о д ар ­
стві. Адміністраційна влада буде 
строго контролювати, щоб така бі­
ліша мука не була продавана,

ПРОХАЄМО
Всіх, що замовили «Нашого Лем- 

)ка« і досі ще не вислали перед­
плату — скоро посилати найрадше 
цілорічну передплату, тоді «Наш 
Лемко«, буде сталим Вашим при­
стелем! і [дорадником.  j

Почтову оплату заплачено гуртом  
Pocztowa oplate zaplacono ryczltem Наш Лемко
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Л ьвів , 1-го ж о в тн я  1935
В и х о д и ть  д в іч і в м іся ць .

Адреса: Львів, Руська 18. Тель. 257-90
NASZ LEMKO, LW O W , RUSKA 18.

ЦІНА ЧИСЛА 15 ҐР.
ПЕРЕДПЛАТА В КРАЮ:

Річно 3 вол., Піврічно 1 80 зол., ЧвертьрІчно 1 — вол. 
ЗАКОРДОНОМ: Річно 1 1 /2 ам дол. або рівновартість.

ПЕРЕСЛІДУВАННЯ НЕ ЗНИ­
ЩАТЬ РЕЛІГІЇ

В цілім світі сильно підскочила 
ки, що мешканці міста Володимира 
зложили недавно 40 тисяч рублів 
на будову церкви. Це дуже ве­
лика сума, коли зважити, що меш­
канці міста назагал бідні та що 
зарібки в нинішній Росії майже ні­
які.

ЗБІЖЖА ДОРОЖІЄ.
В цілім світі сильно підскочили 

в ціні пшениця, а на європейських 
ринках також жито. Така підвишка 
цін прийшли з чутками про можли­
вість вибуху нової світової війни, 
а також тому, що багато господа­
рів здержується з продажею — 
одні роблять собі запаси на лиху 
годину, а інші чекають на ще ви­
щі ціни.

«ЗОЛОТИЙ КОЛОС« на 1936.
рік поміщує дуж е цикавий та ко­
рисний спосіб — як використати 
силу вітрів, з рисунками і пояс­
неннями, як до того забратися. 
Читайте на ст. 139., бо це дуже 
важне для наш их господарів у 
Карпатах. Також багато інших ко­
рисних порад там знайдете.

ПОЖАР

В Ш ляхотській Д обрі спалилася 
хата, стодола з  цьоігорічним зб іж ­
жям господаря Ф едора Крайника. 
Приїхало вправді дві пожарні сто­
рожі, але не було води і незор- 
ганізованість команди сторожі, що 
сварилась між собою, іне о ц ін ю ­
вали пожежі. (В. П .).

Смичкова орхестра під диріґентурою  Степана Цупршса в Горішньому ВислоцЬ Музики вчать­
с я  хлопці від 9 л іт  —  вгору.



Рятуймо наші останки на західних Не відставаймо від
ОКраіНаХ Нарікаємо та плачемо, що біда

На західних границях перемиської тудак. До 28. квітня 1800 р. у Сле- ’ напосОшється н Г гош
епархії, за Порохником, лежить тери- бідній була самостійна парохія. Сьо- подаоя
торія гр.-кат. парохії Круглий Розбір, годня найперше треба церковцю вибу- д Р_*ж  коли господаІ) не стаоа. 
до якої наложать слідуючі громади: дувати, щоби вірні гр ,к . обряду мали еться т0,' недолі відгаДняНти від с£0. 
КруглийІ Розбір, Довпш P o rflp, Чу- можність сповняти свої реліпин, по- е? хижечки. ц я  к л я т а  і з а  так на. 
довичі, Рігощн, Свобідна і Йодлівка. (Греби у Гсноїм обряді і у ісврш церкві, гл0 заскочила ГОСподарів і таки на 
Як виказують метрикальні книги та не тинялись по чужих. Українська су- добре заґаздувалася в наших селах 
другі акти, перед 100 літами були на спільність повинна прийти негайно з Скажемо ніхто не сподівався тако* 
території цеї парохії чотири само- видатною помічю. А є Іще що ратувати, го нещастя, або що воно само прий- 
стійні гр.-к. парохії, що мали своїх бо гр.-кат. населення живе нетільки шд0<
осібних отців парохів. Сьогодня тільки в Слебідній, хоч і розсіяне, але також Навпаки ■ наша непідготова- 
хрести вказують місця, де стояли ко- у значній кількостн в громадах Ріплии- HjCTb затягнула нас у це безрадне 
лиоь церкви. ська Воля, Йодлівка, Майданах, дево- положення. Ми —- господарі при-

,Споглядаючи у минувшину, бачимо, но тепер зовсім позбавлене опіки сво- викнули по давньому ґаздувати, за- 
що територія цеї парохії і всіх су- його обряду. -  Щоб гр.-к. населення сівати батьківські загінчики, дроби- 
сідних греко-католицьких, як: порох;- цих громад само будувало церковцю, ти рілечку в пасочки, натицькати 
ницької, полнятицької, кречовицької про це нема мови, бо воно не розуміє ПОСЛІДОМ, бо в горах немає перед- 
була у давнині чисто українською ваги того почину, бо воно збайдуж- нього збіжжя. У нашій голові не 
етнографічною територією. Це твер-» ніло зовсім до своїх релігійних потреб хочеться — чомусь — помістити, що 
дження скріпляє той факт, що у  під напором чужих. так дальше не сміє бути. Сусіди
громадах згаданих сусідних парохїй Ми певні, що українське грома- вже давно забули про таку планню
заховалися докази існування гр.-к. дянство заопікується цими заргожени- гірську господарку, якої ми на на- 
церков у давнині. І так у порох- ми позиціями, бо й початок уже зро- ше велике нещастя — ще придер* 
ницькій гр,-к. парохії ще до сього-s били шляхотні особи. І їм на цім жуємося.
дня заховалися церкви: у Гавловичах, місци складаємо найсердечнішу подя- Та хоч сама природа пхається в 
Тиневичах і Угорці. Всі ті церкви були jky, а особливо: Впр. оо. Мітратови о. наші руки зі своїми багатствами — 
колись самостійними парох. церквами. Пинилі (за жертву 20 злотих), Кри- нам байдуже! Мій дід-няньо — то- 
У той саме час, коли у 12 громадах лош. о. Гриникови (35 зл.), Крилош. го не робив — і я не буду! „Найси 
було аж 8 греко-католицьких парохій, о. Решетилі (10 зл.), проф. о. День- робить, хто хоче!" 
то для латинників у цих 12 громадах кови (10 зл.) і Українській Щадниці Ходимо наче опянілі, замрячені 
був тільки один костел в Порохнику, в Перемишлі (за щедрий дар 100 та не бачимо, що діється в світі, або 
А тепер? зл.). * таки біля нас.

По сю  літах цей стан змінився на За ласкавих жертводавців відправля- Наші господарі, так довго не 
нашу некористь, 3 вісьмох гр.-кат. еться Служби Божі! визволяться з того скрутного поло-
парохій повстало через злуку сіл Ласкаві жертви на будову церкви ження, поки не зрозуміють, що тре- 
дві з двома парохами в той час, у Слебідній просимо пересилати до ба організувати ціле посподарске 
коли латинська парохія в Порохнику Української Щадниці в Перемишлі на життя на селі. Через організацію 
виділила дві інші в Йодлівці і в Кра- вкл, Ч. 21232, або до гр.-кат. Уряду створити силу, силою виперти всіх, 
марівці, в котрих працює 6-ох лат. Цар'ох. в Круглім Розборі, п. Прохник, що стрять на перешкоді до кращо- 
душпастирів. Наслідки цеїто є такі, що Інші українські часописи в краю го Д°оутка гірського господаря. Пе- 
в цих громадах всюди переважає чи- і за кордоном, а передовсім українські Р Рати У с РУКИ ВС1 галузи на- 
сло душ рим.-кат. обряду. Ці грома- часописи в Зєдинених Державах Аме- Р°ДНЬ0Г0 багатства, творити нові вар- 
ди, що є ближче церкви, воежтаки (рикгі, в Канаді, І Бразилії — просимо стати вРац* и Д°Х°ДУ- Визволювати
виказують більше до неї привязаїшя, цей заклик передрукувати! П е ^ с е  можна ^жопп3 В лиі
ніж дальше віддалені. Ратуймо західні окраїни! “ * і ™

В такім Положенню находитьсй гро- (За Українським Бескидом,, ч. 18). рі „ривички, повіря, забобони! стр а ї

452адушЄ, П .  і 488 душ ’рим лат. об- ЧИЙ Х Л О П ЕЦ Ь? с а ш Двж Г С тавайте*3 ло*4™•„ЖИДам 'г»- . р- • .А . тr п самі вже ставайте до піднесенняряду. Віддалена від.церкви 5 і Юкм., Коло В ильш  приловила поліція господарського і с в о й о г о  добробуту,
а від костела 1 -2  км„ задля впли- на одній циганській фірі 8-літньо- р азом б дем0 змагатися 3 бідоюі 
вш ріжких чинників для гр.-к. обряду го хлопця, що називається З и ґ -  Пишіть до нас, мн ваші брати радо 
ворожих, поважно загрожена у при- мунт. Більш е хлопець це знає про вам поможеМо. На це ми і прийшли, 
належности до греко-католицького об* себе. Цигани виправдую ться, щ о що^ рам’я об рам’я звалити спіль- 
ряду і національности. Українське на- ніби хлопчина сам добровільно до  ного ворога-крізу та вибитися на 
селення задля дальшого віддалення них прилучився. Аліе здається, що 4HCTj води народнього відродження. 
Рід церкви, не може, чи не хоче у- його вкрали цигани. Цей випадок
даватись до неї у своїх релігійних хай буде принукою для всіх бать- д 0 1. жовтня повинен кожний 
потребах, а наслідок такий, що рік- ків, щоби вчили своїх дітей, як во- П
річно убуває гр.*кат. населення. За- ни називаю ться та як називається смк0’ власник будинків виповісти
ходить небезпека, що по літах будуть рідне село. Таке завжди може при- в П.З.У.В. обезпечення 1/3 части- 
в цій громаді доживати віку старші датись, чи наприклад підчас «аг- вартости будинків і обезпечити 
віком особи, як останні могікани гр.- лої повені, підчас віини, тощо. Як J
кат. населення, так як це сталося у бо- лише дитина зачне говорити, іне- “  в одинокому українському То- 
гатьох селах, задалеко віддалених від гайно треба її навчити, як вона варистві взаїміних обезпечень 
церкви в західній части нашої е- називається та з  якого села. Щ е шлу- трет» тт ■ п
пархії. конче .навчити ії, якої вона народ- «ДНІСТЕР*, у Львові, вул. Ру-

Тому закликаємо увесь народ на ра- ности. ська ч. 20.

2 . ________________________________________________ ___________________________  Ч. 19. »НАШ ЛЕМКО"



»НАШ Л ем ко « Ч. 19. З

Кого Бог хоче покарати 
тому відбере розум

Давніше ми згадували в »Нашім 
Лемку«, що православні батюшки, не 
могучи ЕЙКе ширити своєї агітації по 
чисто гр.-кат. селах, взялися на ін­
ший спосіб. Ото вони приїзджають до 
наших чисто гр.-кат. сіл, але наразі 
ніби закладають читальні, а як в них 
зведуть собі вже гніздо, тоді вже 
пічнуть і то, про що їм властиво 
ходить.

Одним із таких батющок є і ба­
тюшка Павлишин, який давніше ви­
давав православну газету, що очерню- 
вала нашого Епископа і священство, 
а тепер він є й діяльним членом мі- 
сійного (агітаційного) товариства, я- 
ке має на ціли дальше ширити правос- 
лавя на Лемківщині й дальше розби­
вати наш нарід.

Така наша осторога перед такими 
батюшками не подобалась криницько- 
му »Лемкови« і зараз його з того 
серце заболіло за батюшками, і він 
в 29 числі з 1. серпня виразно на­
писав, про що йому ходить. Він спів­
чуває з тим батюшкою і рівночасно 
нашій Лемківщині желає: »... дай Бог, 
жеби таких священиков било боль- 
ше«, то значить, щоб таких право­
славних батюшок була ціла Лемківщи- 
на. — Якби »таких священиков било 
больше«, тоді на Лемківщині немає 
що вже робити ап. Адміністратор.

Чи може вже про це »Лемкови« хо­
дить ?

Така бачите є моральність і »стой- 
кій« характер криницького »Лемка«. 
Ще недавно помістив фотографію ап. 
Адміністратора, кричав йому »осон;на«, 
а тепер болить його серце за право­
славним місіонарем і кличе »... дай 
Бог, жеби таких священиков било 
больше«.

Здається, що на світі нема вже о- 
гиднішого гріха, як дволичність Юди,— 
Богови свічку і діяволови огарок.

ПЕС ЗАГРИЗ ЦИГАНА
В кольонії Чекаї, коло Сандо- 

мира селянка пішла рано в поле 
до праці, залишаючи в хаті свою 
дитину під опікою пса. Коли вер­
нула до дому вполудніе, побачи­
ла в хаті трупа цигана з ножем 
у руці, побіч нього напів живу 
циганку зі страху, біля неї пса. 
Виявилось, що до хати ввійшла 
циганка і підійшла до дитини. 
Тоді собака скочила до циганки 
і звалила її на землю. Незабаром 
надійшов циган і 'побачив, що со­
бака не дозволяє циганці навіть 
рушитись з місця. Циган копнув 
собаку і зранив її ножем, але 
розлючена собака схопила його 
за горло і загризла. Опісля пова­
лила циганку на землю і затри­
мала її, аж доки не вернулася вла­
стителька з поля.

Передвоєнне „Від род ж ення**
Першим завданням українського 

протиалькогольного Товариства „Від­
родження" було повести живу про- 
тиалькогольну та протинікотинну 
агітацію по українських часописах, 
які дуже радо помішували всі від- 
родженецькі статті й заяви. Для 
вишколу відповідних відродженець- 
ких діячів, виділ „Відродження" 
уладив протиалькогольний курс. 
Після того розпочинається низка 
протиалькогольних викладів у Льво­
ві й по українських селах. Повстає 
дві кооперативи „Відродження" та 
вже в 1914. році „Відродження має 
6 своїх філій і 50 кружків з тисячу 
діяльними членами, в тім більшість 
українських селян, міщан і ремісни­
ків. Одначе першим і найважнішим 
добутком початкової діяльности „Від 
родження" було небувале до тепер 
зрозуміння шкідливости життя аль 
когольних напитків і курення тю­
тюну серед широких кругів україн­
ської суспільности, що проявилося 
замітним зменшенням уживання зга­
даних отруг; так що нетільки інте 
лігенція але й селяни почали вже 
обходити празники та весілля без 
алькогольних напоїв і тютюну. „Від­
родження" здобуло собі заслужене 
місце серед українського громадян­
ства. Але з вибухом великої все­
світньої війни, наші українські зем­
лі стають полем дикої боротьби, 
ораним гарматними стрільнами, зли­
ваним людською кров'ю та засівами 
людським трупом. (Дальше буде).

Пізнав свій свого
або трафила коса на камінь

Криницький »Лемко« сего року на­
падав також довший час і на свого 
брата, американського »Лемка«. Дові­
дуємось з Америки, що тамошний 
»Лемко« порядно вичесав криницького. 
Пишуть нам коротко, що американ­
ський »Лемко« написав на криницько­
го: »така газета и таки редактори, як 
криницкий »Лемко«, можут пошкоди­
ти чоловіку на його чести, лем тогди, 
як го хвалят, а не тогди, як на неш 
нападают...«.

В тім однім і ми годимося з аме-  ̂
риканським »Лемком«, бо ми самі бу- - 
ли свідками, як криницький »Лемко« * 
виливав помиї на наших найліпших 
священиків, а знова хвалив декого з 
негідних, як пр. одного батюшку, я- 
кий вкрав гр.-кат. господареви бара­
на. ‘Таких »подвижників« »Лемко« 
знав лише хвалити. Може нам дехто 
закинути, що ми опираємося на аме­
риканськім »Лемку«, який пішов на 
большевицьку службу, але криниць­
кий »Лемко« під тим оглядом також 
не святий 1 Яке їхало, таке здибало...

Такого то ще не було
Криничанський »Лємек« лукжае 

блахмани, що в Королівськім Воробли-
Ку ОТВИраЄТЬСЯ ДВОЛІТНІЙ Курс ДЛЯ ДЯ­
КІВ; Щоби бути принятим, треба між 
іншим долучити і посвідчення з пар­
тії »Лемко-союза«. Знаємо, що «Лем­
ківський Союз« є політичною партією, 
і не можна розуміти, чому якраз аж 
політична партія має видавати посвід­
чення для тих, що мають бути дяками, 
Дяки будуть прецінь служити Церкві, 
а не партії, а зрештою — чи як хтось 
§ побожний і гідний бути дяком, а 
не буде з тої політичної партії мати 
посвідчення, то він вже негідний, чи 
нездібний бути дяком? А може у виділі 
тої партії є такі священики, що ма­
ють право таке жадати? Де-ж там!. 
У виділі тої політичної партії є такі 
люди, що витали в Горлицях мину­
лого року на Лемківщині православно­
го єпископа, а коли цего року приїхав 
до Горлиць ап. Адміністратор, то ті 
самі його не витали, хоч вони є гре­
ко-католиками, бо не мали часу, в 
той час поїхали на села з православ­
ним батюшкою.

Отже такі люди мали би видавати 
посвідки для учеників на дяків, що 
мають служити гр.-кат. Церкві? Та­
ких дяків і з такої покровительної 
партії, жаден український священик 
напевно до себе не прийме.

А може се є курс для православ­
них дяків, тоді вже віримо, бо в пра­
вославних ріжні чудасії можливі. Мо­
же незадовго і від грабарів та цер- 
ківників будуть жадати посвідчення від] 
партії »Лемко-Союза«!?

Американці пам'ятайте про Рід­
них братів, шліть передплату.

Наші побіди
ГОРА ЛИСОНЯ, к. БЕРЕЖ АН

Найславнішим, хоча неменче 
кривавим боєм Українських Січо 
вих Стрільців, був трьох денний 
бій на Лиооні під Бережанами. Мо­
скалі здобули переважаючими си­
лами окопи 35 австрійського пол­
ку й занили гору Лисоню. Ранком 
дня 4. вересня 1916. р. наткну­
лися Москалі на курінь Україн­
ських Січових Стрільців. Закипів 
бій, важкий та кривавий. Стрільці 
кинулися в протинаступ, у якому! 
відібрали від Москалів більшу ча­
стину гори. В двох чергових днях 
виперто Москалів з Диооні цілком. 
Німецький Генеральний штаб ве­
лів, при звітах, відчитати найви­
щі похвали для стрілецької хороб- 
рости й боєвої бравури. Але по- 
біда на Лисоні була стрільцями до 
рого окуплена. Стрілецький курінь 
залишив на полі бою около 120 
убитих, понад 400 ранених і ба­
гато полонених,,,
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ДЕНУНЦІЯТИ. !

В попередньому дописі писали ми, 
як нашим громадянам із Чертежа 
годі було добитися дозволу на влаш­
тування аматорської вистави та що 
аж новий староста дав на неї дозвіл. 
Та це не подобалося чертежанським, 
чи сяніцьким »руоским« і вони взя­
лися на інший спосіб. »Хтось« зро­
бив до поліції донесення, що черте- 
жанські українці мають у селі маши­
ну й пишуть на ній комуністичні ві­
дозви. Донесення було зладжене так, 
щоб у сам день представлення ви: 
арештувати аматорів. Але припадок 
хотів, що це донесення спізнилося й* 
поліція розпочала розшуки щойно день 
по виставі, бо 20. 8. ц. р. Арешто­
вано таких громадян із Чертежа: І вина, 
Андрія та Северина Кіктів, Степана 
Запотічного та Йосипа Райтара. Два 
дні переводила поліція розшуки й не 
знайшла нічого підозрілого, бо це був 
тільки злобний донос. По двох днях 
поліція випустила арештованих, а (по­
чала шукати за авторами анонімного 
доносу поміж чертежанськими »рус- 
скими«. Чи найде — невідомо.

——О——

Старинна церква в Кра'мгшій 
1782. p., біля Жмигороду.

ДИТЯЧІ САДКИ.
Оснований в Загутині дитячий са­

док під доглядом Кружка Р. Ш. в Ся- 
ноці розвивається дуже гарно. За- 
місць 20 дітей, що вписалися в дні 
оснування, тепер є в садку 60 дітей, 
що пильно та охотно ходять у са­
док. Кружок Р. Ш. веде при садку 
акцію доживлювання. В Березівщині 
є два дитячі садки, а саме в Гуті 
й Володжі.

Критика нашого життя
5. ПОВОЛИ, АЛЕ ДОБРЕ

Сміються наші баби з 'декотрої ґаз­
дині, що »літат і скаче коло пеца, 
а робота в місци«. Виходилоби, що в 
руках тої »рухливої« та цікавої ґазди­
ні повинна робота аж горіти. Та, ба, 
воно так не є, бо та ґаздиня не ро­
бить по пляну і економічно (мала 
праця — великий зиск!). Вона бігає, 
старається, але щож, кілька разів ту 
саму роботу робить, тому, стоїть в 
місці. Наколиб вона працювала пово- 
ліше, але планово, з тверезою, не ша­
леною головою, набігалаби менше, 
і скорше скінчилаби роботу: Або та­
ка справа. Не можу ніяк пояснити со­
бі 'того поспіху, з яким в нас дехто 
будує хату. Будують скоро, без доб­
рих фундаментів, не вибравши добро­
го місця, з двома маленькими цюпка- 
ми. Заложили підвалини, витягнули 
сруб, а (ту вже й дах вкривають. Все 
fre з якимсь перегоновим поспіхом, з 
американським темпом. Дивлюся, а 
тут робота вся на »валь-паль«; за рік 
буде гриб, а в іхаті в середині немає 
цілій родині де дітися, так тісно. (Про 
будову хати ще пізніше). Питаєш, чо­
му так скоро і недбало? — »А то 
лем на тимчасом« — відповідають. До 
речі то »натимчасом« тріває ціле 
життя. На місце недбальства і поспі­
ху, тримаймося засади: Поволи, основ­
но, грунтовно і добре!

6. БІЛЬШЕ ВІРИ У ВЛАСНІ 
СИЛИ!

»Шкода праці, в нас не дасться

(Продовження).
нічого зробити« — можете часто по­
чути від байдужих, непорадних, сон­
ливих, зданих на чужі сили, зневірених 
і лінивих господарів. Ні, і ще раз 
ні! Неправда. Таке може сказати тіль­
ки чоловік, що затратив особисту і на- 
родню честь та гордість і зневірився 
у сили народу і власні. Так може 
думати лишень людина лінива, слаба, 
нездорова, до краю зіпсута й знище­
на. Денеде на земській кулі ще вищі 
гори і бідніша природа та проте 
люди там краще живуть і чуються 
щасливіші. От хочби в таких Альпах. 
Там, щоб земля сяк-так зародила, тре­
ба в кошику на голові виносити по- 
гній, бо возом там не доїде на таких 
там горах орне поле, а люди там, ми­
мо цего, не бідують так, як1 в нас, всі 
свідомі, горнуться до рідної книжки
і газети, стремлять до поступу і ви­
щої культури. В нас теж не гірше, як 
денеде, а може навіть ліпше, дасться 
все зробити, тільки треба нам всім 
хотіти! Коли не будемо всі хотіти, 
старатися, колатати, вперто і завзято 
домагатися, то правда, нічого не вда­
сться, бо само нічо не прийде, бо 
»без праці не буде колачів«. Але ко­
ли постановимо собі і скажемо — му­
сить, напевно так буде. На місце на­
рікання, непорадности і плачу — гля- 
дати кращих доріг життя, дертися до 
науки, домагатися і боронити своїх 
прав, не датися скривдити, попанува­
ти лінивство і труднощі. Мусимо 
вщіплювати і виробити в собі завзят-

ЧЕМНИЙ РОЗБІЙНИК
Розбійник Лепіей напав дня 26. 

серпня біля полонини Кук, на За­
карпатті, на 6 студенІгЖ і юграбив 
їх. Нападав не сам*, а був-ще один 
спільник, що назвав себе Клевець. 
Ціла пригода нападу була дуже 
цікава. Коли студенти йшли на по­
лонину Кук, з лісу вийшли два 
мужчини й приклавши рушниці для 
стрілу, крикнули: »Стій, руки до­
гори, або загинете!« Студенти під­
дались рішучому наказові. Тоді о- 
дин підійшов до туристів, а дру­
гий з наставленою на них руш­
ницею стояв оподалік. Перетру­
сивши кишені та торби туристів, 
зазначив, що він не візьме того,, 
що йому не потрібне, та чого він 
не розуміє. І справді фотографіч­
ні апарати він полишив, а забрав 
гроші. Опісля представився, зая­
вивши, що він Лепей, а то його 
товариш Клевець. »Тепер, панове, 
маєте пів до 5-ої, скцізав Лепей, 
за дві години будете у Воловім 
на жандармській станиці. Коли хо­
чете, можете написати до пови­
ток». Здивовані чемністю студен­
ти раді, що вирвалися з рук;, пі­
шли до Волового й зробили так, 
як їм порадив сам Лепей. Тепер 
студенти вже в Празі й весело 
оповідають знайомим свою приго­
ду. Лепея жандарми в погоні окру- 
жили під селом Волове і застрі­
лили.

тя і охоту до чогось ліпшого, кращо­
го, досконального, вищого. В пряму­
ванні до наміченої ціли не зражувати- 
ся хвилевими невдачами і -не втіка- 
(ти з [обраної дороги. Згода, згідність, 
взаїмна поміч теж повинні глибоко 
вкорінитися в нашу душу.

7. СМІЛИВІСТЬ ВІДВАГА ПЕВ­
НІСТЬ СЕБЕ.

Знаємо всі стару, випробовану при­
повідку »Світ належить до відваж­
них^ А чи ми всі сміл'і та відважні? 
Правда, є між нами навіть дуже смі­
л'і та відважні люди, аліе є й 'такі бо­
ягузи, що малощо власної тіни не бо­
яться. Буває, неодин вдома так вміє 
сваритися і на кожного висісти, а ко­
ли прийде десь між людей, до грома­
ди, або на якісь збори (пр. коопера­
тивні), до уряду чи суду, або навіть 
до хати якогось інтелігента, то там 
зробиться такий маленький, такий 
невидний, що аж язик йому кілком 
стане в рїоті. А то зле і негарно. То 
лишень дитина, несмілива. Людина до­
росла, що знає й шанує свою гід­
ність, повинна бути все смілива, від­
важна і певна себе. Лишень такий 
в життю вибється й тільки такого в 
світі цінять і шанують. Боягузів бють 
і висмівають.

(Дальше буде),
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Гарні наші українські гори, але 
в наших селах за мало маємо ово­
чевих дерев і тому навіть квасни 
ця є на декотрих селах лакомин- 
кою. Сільська дитина звичайно ви- 
голоджена, кидається лакомо на 
овоч і нераз не поможе навіть по­
гроза родичів.

Якби в селі було посаджених бо* 
дай 1000 деревець, то за 10 літ бу­
ло би стільки овочів, що нікому не 
прийшло би до голсви кидати ка­
мінням на чужу яблінку.

Я противно, як в селі є десь на 
кладовищі одна одніська груша чи 
яблунь, як лише відцвите, то вже 
роїться від цікавої дітвори.

Вони обтрясуть її, поломлять та 
ще й хорують від недоспілих або 
гнилих овочів.

Для приміру подаю таке: Є села, 
де тяжко доховатися огірків, бо як 
побачать діти, то мовляв, під зем­
лею знайдуть і поїдять.

Та є знову околиці, де садять о- 
гірки моргами і там лежать вони 
як барани і ніхто не зігнеться по 
„лакоминку".

Чому? Бо де їх багато, там кож­
ній знає, який в огірках смак і на­
віть його не скортить їсти чуже 
добро.

Отже найкращим засобом на 
збиточників є посадити богато ово­
чевих деревець, певно втече лихо 
з наших сіл.

Громадські уряди, Читальні „Про­
світи", Кооперативи „Сільський Го­
сподар* і всякі инші товариства в 
гурті повинні зі своїх ощадностей 
спровадити більшу кількість щеп 
до села і розпродати по ціні своїх 
коштів, а біднішим навіть зі запла­
тою під; ждати.

Тоді з року на рік буде в нас 
більшати зацікавлення садами та 
кожного кортітиме побільшити са­
док.

Бо нашому селянинові є найтя- 
ще зробити початок.

Всі громадські і полеві дороги 
треба конче обсаджувати овочеви* 
ми деревами, щоб у селі був до­
статок овочів.

Тоді зменчиться збиточність і бу­
де гріш на направу доріг, на яких 
грязнуть осінню вози і пропадають 
коні. С. В.

Чому перепав В. Соловій 
в сяніцькій окрузі

КУПУЙ і  Е
цукорки й помадки

„Фортуни Нової"
Крамниця—Львів, Руська 20.

гзя

З Сяшччини пишуть нам:
Як читачам вже відомо, в сяніць­

кій окрузі перепав наш кандидат на 
посла п. Володимир Соловій зі Серед­
нього Великого, ліського повіту. П е­
репав головно тому, що польське гро­
мадянство не дотримало компромісу і 
голосувало виключно на першого і 
третього кандидата, обох поляків. 
Польські кандидати на послів, голов­
но третій, Йосиф Моравський, дідич 
з Небещан, сяніцького повіту, агіту­
вали на вічах у присутности самого 
старости, щоб виборці голосували ви­
ключно на польських кандидатів, себ­
то на Остафіїна і на нього. Таку саму 
акцію між учительством розвів шкіль­
ний інспектор зі Сянока п. Шемельов- 
ський і голова організації інвалідів зі 
Сянока п. Робак. Навіть поліція по на­
ших селах (у Сторожах під Сяноком) 
розбивалася, щоб наші селяни голосу - 
вали на третього кандидата Моравсь­
кого, замість Соловія. У Буківську й 
околиці обводові виборчі комісії не 
допускали мужів довіря п. Соловія. До 
того домівки обводових виборчих комі­
сій були так штудерно викроєні, що 
нашим виборцям приходилось мандру­
вати найменше по 5—7 км. від одного 
села до другого, щоб виконати свій 
обовязок.

Треба теж знати, що села в тій 
окрузі порозкидані по горах і деякі 
з них тягнуться навіть 10—13 км. (нпр. 
село Іздебки). Зимний дощ, який па­
дав у Неділю 8. вересня ц. р. майже 
цілий день, примусове перепливання 
тратвами рік річок і потокові (нпр. 
з Дубрівки Руської зпід самого Ся­
нока до села Межибородя, яке віддале­
не від Дубрівки кілька кільометрів), 
вплинули теж на меншу виборчу фрек- 
венцію нашого населення.

Правда, В. Соловій може вів за 
слабу передвиборчу акцію, але якщо 
зважити широко розкинені три гір­
ські повіти, себто за великий простір 
і короткий час на передвиборчу ро­
боту, то годі дивуватися тому. В кож­
ному разі п. Соловій був увесь час

ПОМЕРЛА ~~КРУШЕЛЬНИЦЬКА.
В Харкові на Україні померла 

Марія Крушельницька, жінка про­
фесора Антона, що був прихиль­
ником комуністів і вірючи в ЇХІНІО 
честь, виїхав разом з цілою ро­
диною до большевицького пекла. 
Тут спіткало їх розчарування,. 
Большевики розстріляли їх синів 
Івана і Тараса, батька запроторили 
в тюрму, де він збожеволів а ін­
ших виселили. Покійна Марія Кру­
шельницька жила в великій нужді 
і болю. Смерть визволила її зі 
страшних мук.

в обїзді передвиборчого терену і зро­
бив цілу низку віч та зборів. Певне 
також одно: українське населення, я- 
ке в сяніцькій виборчій окрузі тво­
рить більшість, голосувало масово на 
двох перших кандидатів — згідно з 
інструкціями свого проводу.

Окрему згадку треба перисвятити 
жидам, бодай сяніцьким. Ці останні на 
передвиборчих сходинах, які відбули­
ся в суботу 7. вересня ц. р. вечором 
у салі »Яд Харузім«, ухвалили не го­
лосувати на п. В. Соловія, бо він, мов­
ляв, »петлюр,івець«, а »петлюрівці«, ні­
бито робили жидівські погроми... Це 
становище сяшцьких жидів повинно на­
ше громадянство собі запамятати і ви­
тягнути з нього відповідні висновки.

(Подаємо за »Ділом«).

ЗЇЗД ЛЕМКІВ В НЮЙОРКУ.
В Злучених Державах відбувся 

дня 4. серпня ц. р. Перший Зїзд 
Лемків у Ню-Йорку, який покликав 
до життя »Орґанізацію Оборони 
Лемківщини«. Зїзд влаштовано ста­
ранням Комітету Допомоги Лемків­
щині в Ню-Йорку.Прибуло кілька- 
десять відпоручників лемків з різ­
них сторін. Промовляв м. ін. деле­
гат Лемківської Комісії зі Львова, 
Михайло Дудра, що представив 
грізний стан нашої иайдалі вису- 
иеної землі напередодні ;винародов- 
лення. Зїзд напятиував роботу різ­
них »’МІСІЙ« релігійних і політич­
них, а зосібна запротестував про­
ти кацапської кирині, різних адмі­
ністрацій і т. подібних »розсаднп- 
ків культури«. Зїзд звернув увагу 
на конечну співпрацю між лемків­
ською еміграцією в Америці, яка 
малаб принести більшу поміч лем­
кам у краю. Працю з місця розпо­
чав вибраний зїздом уряд »Орґані- 
зація Оборони Лемківщини« з ве­
ликим успіхом. Еміграція виявляє 
своє зацікавлення і поміч по всіх 
кольоніях.

УВАЖАЙТЕ НА ГРОШІ!
В краю появилося багато фаль­

шивих 5-й і 10-и золоті вок, а та­
кож двозолотівки. Такі фальшиві 
гроші мають відмінний звук, є не­
рівно чеканені (вирізувані), мають 
меншу вагу і жовтаву закраску. 
У Львові та по інших містах жиди 
пускають в обіг старі австрійські 
срібні двокоронівки замість 5-й зо- 
лотівки, бо є до себе досить схо­
жі. — Тож дуже уважайте якпри- 
нимаєте гроші, особливо від жи­
дів. Того, що пускає такі гроші 
навмисно, віддавайте в руки полі­
ції.

чому наші діти нищать сади
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Жадаємо правди і вияснення
Село Дудинці, сяніцького повіту, 

розпростерлось у вузькій кітловині 
поміж двома високими горбами по о- 
бох берегах тихого патока. Мешканці 
села, це малоземельні селяни, управ­
ляючі свою глинку старим способом 
і тому дуже бідні. Хати вкриті со­
ломою з малими віконцями.

На книжку і на людей, що хочуть 
її ширити, дивляться чому!сь з погор­
дою, мовляв, книжка мені їсти не 
дасть, се тільки панська видумка. Є 
©правді © селі читальня »Просвіта«, а- 
л’е не так воїна працює, як повинна.

Дехто може обуритися, а передов­
сім довголітний голова читальні «Про­
світив Антін Г., одначе кільканадцять- 
літне існування читальні повинно 
щось зробити.

На жаль велика деморалізація між 
молодю, вщіплення в її душу грубого 
повоєнного матеріалізму, безідейність, 
нічим не заступлено, кривоприсяже- 
ство, злодійство. Сумно на саму згад­
ку про такі невідрадні обставини де­
якої дудинецької молоді. Може А. Г., 
як звичайно, скаже, що він цьому не 
винен?

Свідомі громадяни хочуть знати, де 
подіваються гроші, прислані братами 
з Америки та зложені в касі »Сян« у 
Сяноці?

Чому кооператива і читальня має

бути жеровищем ріжних шахраїв і 
підпанків? Хто відповідає за всі по­
ступки? І чи А. Г. взагалі здає собі 
(справу з того, що діється?

Свідомі Лемки! Ваша праця тільки 
для вас! Пора отямитись! Пора ски­
нути зайвих трупів-ненажерів нашої 
кервавиці. Категорично жадаємо ви­
яснення від п. Гуртака, що забирав ці 
гроші і ними орудував та від тих, 
що ці гроші видавали. Чи є в заміну 
за видані гроші писемні рахунки і 
інші писемні звідомлення з виданих 
грошей? Зазначуємо, що жадні слова 
нас не переконають. Хочемо чорне на 
білім! Хочемо фактів! Якщо Виділ чи­
тальні не дістане жадної відповіли, 
то всі Українці знатимуть хто їм 
©орог і ціла справа опиниться в су­
ді.

Не знаємо вкінці, де є книжки, що 
їх мали купити за решту грошей — з 
певністю вони спокійно ще лежать 
десь у Львові на складі! Зі своєї че­
сної дороги ми не зійдемо. Ми не вдо­
волені з (відповіли п. др. В. з Сянока. 
Жадаємо правди та за всяку ціну му­
симо її видобути на денне світло.

Свідомі.
ЗА ВИДІЛ

Микола Котляр Антін Котляр
голова містоголова.

З Вороблицьких гараздів
Дуже люблю звиджувати місцево- 

ети, в яких є щось до звидження, то­
му саме недавно зібрала мене охота 
звидіти село Вороблик.

Довідуюсь, що в селі, є Т-во »Сіль­
ський Господар« з 200 членами, та 
«якась там читальня Качковського з 
кількома кивай-головами«.

ГІершзавсе заходжу до Т-ва «Сіль­
ський Господар«; в домівці повно 
чл'енів, одні читають часописи, другі 
бал'акають про господарські справи, а 
молодь вчиться в окремій кімнаті сво­
їх рідних пісень.

Перед відходом, я зайшов ще до 
»Квачковського«. Приходжу до до­
мівки, дивлюся: за столом сидить двох- 
трьох пройдисвітів та «ріжусь« в кар­
ти аж гомін вулицею йде, а в дру­
гому куті кільканадцять кивайголовів 
свариться, хто винен — що чимраз 
менше членів в »Квачковського«...

Не було на що глянути, ні з ким 
поговорити.

Аж туть попадає мені в руки кри- 
ницький »Лємєк« та там чорне на бі­
лому написано, що якийсь великий у- 
чений Підтліх »откриват« 2 - літний 
курс, на котрім має вчити дяківства, 
закону, співу, церковного співу, сло- 
вянського язика, московського язика, 
історію Москви, діріґентуру, фотогра­

фію, інтроліґаторство та ще щось в 
тім роді...

Що за дітько — думаю — я там був 
і того славного ученого не бачив ? 
— Тож чимскорше вибираюсь іцераз 
до того славного Вороблика, однак 
тим разом вже беру окуляри і ліх- 
тарню, щоби не довго шукати...

Вже на місці, питаю стріченого чо­
ловіка, де тут мешкає той славний 
учений, Підпіліх чи як там, що то 
усіх розумів має учити «кандидатів«. 
Той як вам вхопиться за боки, як поч­
не сміятись, а я стою, як зачарований 
і не знаю що робити.

Коли добре висміявся, начинає го­
ворити: «А то трафилисьте, та то пев­
но ота заволока, що мало з голоду не 
пухне, як прийшов до Вороблика? Та 
де він — каже — учений, таж це пу- 
стець першої кляси, опудало з бара­
нячим голосом, що дітей страхає і со­
баки гавкають, коли переходить у по­
дертій свитині, яку йому якийсь жид 
з ласки подарував...

Хай — каже — отой баріяк завошив- 
лений, дякує Богу, що ще досі Не вки­
нули його хлопці в болото. А не то, 
щоб 2 роки 'тут надіявся сидіти...

Люди з рук до рук видирали собі 
це його оголошення в »Лємеку« і всі 
з нього до сліз сміялиея«.

Для науки і роз­
ваги

Члени читальні Качковського в 
Смілшику коло Лункова писали до 
своїх односельчан в Америці, щоб ці 
прислали їм гроші на читальню. Та 
сталося неожидане. Американці дій­
сно зібрали і вислали гроші, але не 
на руки виділу читальні в Смільнику, 
лишень до «Просвітив у Львові і звід­
си дістали до своєї читальні книжки 
видані »Просвітою«!

Подібно, але ще ліпше повелось чи­
тальні Качковського в Зубенську коло 
Лупкова, якої виділ також писав за 
підмогою до Америки, звідки дістали 
коротку відповідь: «Вишлемо, але на 
українську, а ініе на кацапську читаль­
ню І в

З цього бачимо, що освіта та сві­
домість наших братів в Америці на 
найкращій дорозі. Честь Вам Брати 
Американці!

 о------

»КАНЦЛЕР« Б О ЇТ Ь С Я - ШЕВ - 
ЧЕНКА.

Прибічник о. д-ра Масцюха, о. Іван 
Полянскій, що є рівночасно парохом 
в Королівському Вороблику, прийшов 
недавно зі св. сповід(дю до недужого 
селянина Осипа Струса в Шлях. Во­
роблику. Як увійшов до хати, поба­
чив на стіні висячу картину нашого 
Генія Т. Шевченка, яку свого часу 
враз з календарем прислав син неду­
жого з Америки. На вид Шевченка, 
«канцлере дістав панічного страху, 
зблід і майже забуваючій! з чим прий­
шов, цофнувся назад та страшенним 
криком зверещав: «Заберіть того у- 
країнського гайдамаку зі стіни бо не 
буду сповідати хороше.

Рідня недужого здивувана «канцл'є- 
ровимв страхом і боячись його погроз, 
усунула тимчасово зі стіни портрет 
Шевченка, а повісила його назад щой­
но по відході «храбраго воїна за Рос- 
сєюв. Добре ще, що на цьому скін­
чилося.

Так то мені наоповідав отой стріч­
ний дятько та ще показав мені цього 
«учеиопов як сидів над «Студійцемв 
(так називається потічок, що попри 
церкву тече) і вибирав воші з подер­
тої сорочки — гейби «Гобляльв Ваньо 
з Боська...

При нагоді, я ще довідався, як то 
«канцлере «позичивв собі жовто-бла­
китні ленти з церковних хоругов, та 
як то опісля «чаша при Престолі з Сруїк) 
йому випал а« і яке повстало з того 
згіршення в селі, та ще багато дечого 
такого, що не годиться тут опису­
вати...

Подорожній.
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Дорого коштувало
— Мамо, давайте вечеряти! Але 

скоро, бо жену коні пасти! — наг­
лив Павлик на матір, увійшовши в 
хату.

— Та візьми собі там з печі бан­
дурки і квасне молоко зі сивого 
горца, — з  того, що в коморі під 
лавкою стоїть. Візьми сам, бо я 
маю часу. — заворкотіла мати.

Не відказав нічо. Витягнув з пе­
чі миску — з  грубо покраяною ба­
раболею, приніс молоко і сів на 
маленькім стільчику. Присунув ми­
ску під бороду і швидко — мов ка­
менем за пліт — кидав за зуби 
бараболю. Що хвилини, заливав 
молоком. Спішився, бо вже добре 
звечоріло, а він що вечора гнав 
коні пасти.

В день, пас дуже рідко, бо раз, 
що йе було часу, а по друге — 
така, що голку можна найти, — 
де буде пасти? — На межі трава 
навіть не оплатиться стояти. А в 
ночі, о-о то вже инша справа! Тут 
попасе хвильку, там хвильку та за 
годинку-дві — коні як бочки.

Вже зїв ; відсунув порожну м«г 
ску. Скочив до стайні, відвязав ко­
ней, сів на карого й поїхав...

Вечір був ясний. На небі мерех­
тіли зірки. Павлик широко ство­
реними очима блукав безцільно по 
зоряних просторах. Заїхав вже не 
близько, бо аж за другйи потік, 
зліз на землю, скупав йбох коней, 
— себто карого й бурка і лягнув 
у борозді під пшеницею. Про 
ш анця він навіть не думав та по­
ложився на землі от так, тільки, 
щоб трохи відпочати.

Лежав й дивився, як ніжний, лед- 
ви помітний вітрець, переував по 
небі біляві хмаринки. Ой той віт­
рець! Він і Павликові не давав 
спокою. Невидими крильцями мус- 
кав його по лиці, зтулював паві- 
ки. Під його подихом, пшеничні ко­
лоски настирливо шепотіли: спи... 
с-спи... с-с-спи...

І Павлик, хоч як не хотів засун- 
ти, таки вснув; вітрець і колоски 
заколисали його.

Павлик спить, а коні: хрум,
хрум, хрум, так смачно заїдають 
сусідову пшеницю. Коні столочили 
більше, як пів загона пшениці, вже 
ранок зблнжцється, а Павлик 
спить тай спить...

Сусідові Максимові, вже не ма­
ло шкоди наробив хтось у полі. 
Він з  десять ночей не спав, — хо­
див, сторожив, а таки нікого не 
міг зловити.

— Ану, піду ще раз. — подумав 
Максим цего вечора. Але зараз не 
пішов, трохи переслався й над 
ранком пішов.

— Є, мало не крикнув Максим,

коли побачив у своїй пшениці па­
ру коней. — Та чиї це коні? — 
Ов, хтоб то був сподівався; коні 
сусіда Матвія. От й маєш: ти ро- 
би-гаруй, доглядай оцих колосків, 
£к ока' в голові та „будьякий лихо­
дій знищить твою працю за одну 
ніч — думав Максим.

Серце стукнуло живіше, з жалю 
Й з  втіхи. Ж аль йому було, коли 
побачив столочену пшеницю, а ра­
дів, що таки нарешті вдалося йому 
зловити шкідника. — Максим на­
віть не будив Павлика, лише за­
брав коні. Павлик зістав у борозді 
спати.

Сонце вийшло із за гори, кину­
ло жмуть червоних лучів Павлико- 
Ьі в обличчя й створило йому очі. 
Він зірвався, як опарений. Напів 
сонними очима повів сюди-туди,— 
коней не було. Зате побачив шко­
ду, яку коні наробили. В його голо­
ві зродилося десятки уриваних ду­
мок: де коні? — Чи пішли самі до 
дому? — чи букають десь по по­
лях? — чи може їх хто забрав?..

Рушив до хати. Неспокій гнав 
його стрілою. Задиханий увійшов 
до хати й боязливо питає батька:

— Чи то... йой... коні прийшли?
— Які коні?
— Та бо я... — зачав Павлик д 

урвав.
— Ну, що ти? — Говори!
— Я теє... трохи здрімнувся і 

коні десь пішли.
В хаті знялася сварка; довший 

час не втихал икрики.
Врешті Матвій і Павлик пішли 

шукати коней. До полудня шука­
ли, та коней не було. Ходили по 
полях, по потоках, ярах, горах, а 
коней як нема, так не було.

Максим нарочно не сказав за­
раз Матвієві, що забрав коні, ду­
маючи:

— Та н^ехай трохи набігається 
насуєтиться за мою шкоду! Аж в 
полуднє пішов до Матвія й каже:

— Коні є в мене. Я зловив їх у 
своїй пшениці, отже заплатіть ме­
ні за шкоду 10 зл. Матвій визві­
рився:

— Го-го, або то я гроші на до­
розі згортаю, щоб зараз платити* 
по 10 зл. Я сам не пас, синові я 
теж не казав шкоди робити, отже 
я й не відповідаю за шкоду.

Максим мусів віддати справу до 
а в суді, — от звісно, як у 

суді — терміни тяглися близько 
цілий рік. Обі сторони ставили ад­
вокатів, наросло коштів тільки, що 
страх. Та в кінці присудили:

— Матвій має заплатити Макси­
мові за шкоду — враз з коштами, 
яких було 120 зл. — Матвій аж 
по голові шкробався; дорого його 
коштувало нічне пасіння.

Петро Попереднай.

Було багато плутанини з цею 
справою. Матвір вперся, що не за­
платить за шкоду: ні й ні! А Мак­
сим доходив свого.

Пішов до війта, війт зігнав гро­
мадських радних та вони прису­
ди, що Матвій мусить заплатити 
Максимові за шкоду. Але Матвій 
не піддавався, ще й глузував з 
Максима.

До праці Долиняни!
Село Дошко межує з риманівсьКіИМ 

живцем. Є в селі кружок «Сільського 
Господаря«, при ньому Аматорський 
Гурток, але немає провідника.

Вправді місцевий дяк дуже охочий 
до праці та ідейний, повів би молодь 
на кращі шляхи, одначе москвофіл ба­
тюшка спинює в селі всю культурну 
роботу.

Тож чесні долинянські молодці — 
як ви зачали діло, не зражуйтеся чу­
жими підшептами, лише беріть собі 
кожний примір з других українських 
сел на Лемківщині — тоді москалі са­
мі щезнуть з наших земель, як роса 
на сонці. Відроблюйте занедбане!

(Сусід).

Організуймо 
наш промисл

Наше село Балутєнка, заховане 
в риманівСьких горах, мале, чи­
слить всього тільки 46 хат. Ма- 
теріяльне положення села добре, 
тільки люди не знають, як його 
використати. Молодь нашого се­
ла вироблює ріжні різьблені річи і 
продає в дооколичних місточках. 
На жаль ця галузь незорганізова- 
на, ніхто не подбав про україн­
ських відборців. Натомісць є ще 
що носять жидові свої вироби до 
Риманова, і той жидюга платить, 
що сам хоче. А ти лемку роб сой 
на пейсатих. Час нам люди зро- 
(зумітц і (н;е датися так Майови 
використовувати.

Чи вам не сором, як вашою кер- 
вавицею збагачується рудий жи- 
дище, а вам за ваші гарні різьбле­
ні вироби кидає таку заплату, на­
чеб ви були жидівськими найми­
тами, а не господарськими сина­
ми! Невже ж не краще зорганізу­
ватися, заснувати українську гур­
тівню різьблених виробів та шу­
кати зв'язків з українськими в и ­
борцями? Тоді гріш не піде в чу­
жі руки, лише вернеться в село 
та дасть працю багатьом, що хо­
чуть вчитися цеї красної штуки. 
Така кооперативна гуртівня при­
несе великі користи малоземель­
ним господарям і поліпшить під 
кожним оглядом господарські об­
ставини села.

Нумо брати до діла!
Балутянський Лемко,
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О П І І І Г У  ДО ГОСПОДАРСЬКО-САДІВНИЧОЇ ш к о л и  
□  I i n v r s  ТОВАРИСТВА „ПРОСВІТИ” В МИПОЗАНЮ

Дня 1-го листопада 1935 р. зачинається новий 11-місячний сільсько­
господарський курс, який буде тревати до дня 30-го вересня 1936 року.

Навчання в школі є теоретичне і практичне, обіймає всі ділянки 
сільського господарства та підготовляє учеників не лиш е до праці на 
власному господарстві, але також до праці в хліборобських і кооператив­
них організаціях (контролі молочности, кооперативних діловодчиків і т. п.).

При Ш колі є зародова обора молочної худоби, зразкові курники, 
шкілки овочевих дерев, продукція насінь, пасіка, все це пристосоване 
до практичного навчання на курсах.

Ш кола має ремісничі варстати, в яких ученики мають нагоду нав­
читися робити ті прилади потрібні для господарства, які кожний госпо­
дар може сам собі зробити.

1. На курс приймається мущин у віці 15—24 літ, що покінчили найменше на- 
родню  школу.

2. Кожний принятий ученик мусить мати два одяги (в тому один до праці при 
виконуванню практичних вправ в шкільному господарстві). Крім одягу має мати 
кожний ученик 4 пари біля, 4 ручники, 2 простирала, подуш ку, покровец, сінник та 
начиння до їдження (тарілку, мисочку, п в-літрове поливане горня, ложку, вилки і ніж).

3. Ученники платить одноразово при зголош енню  на курс 10 зол. вписового.
Крім вписового платять ученики місячно 3 зол. за  науку, а 4 зол. за приміщення

в приюті, опал і світло.
Ученики харчуються в кооперативній харчівні, яку самі ведуть, а прохарчування 

одного ученика в кооперативній харчівні виносить 18 зол. місячно.
В часі курсу ученики користають з 50°/о знижки при переїзді залізницею .
4. До зголош ення на курс треба долучити:
а) Ш кільне свідоцтво.
б) Посвідку родичів, потверджену Парохіяльним або громадським Урядом, якою  

родичі зобовязую ться правильно платити кожного місяця належну оплату за ученика 
в Школі.

Коли ученик має підмогу від установи, тоді треба до зголош ення на курс д о ­
лучити заяву від установи, що буде правильно кож ного місяця платити оплати за 
свойого кандидата.

в) Почтовий значок на квоту 55 сот. на відповідь.
г) Вислати почтовим переказом вписове 10 золотих.
5. Про приняття і день приїзду до Школи повідомить Управа Школи до 1. ж ов ­

тні 1935 р. Непринятим до Школи повернеться документи і вписове.
6. Зголош ення приймає Управа Школи до дня 15. жовня 1935 р.
Ш кола впродовж 25 літ свойого істнування положила великі за­

слуги в ширенні сільсько-господарської культури. Це найкращий доказ 
того, що збільшення числа молоді саме під цю пору тимбільше вказане.

7) Зголошення слати на адресу: Господарська Школа Т ва „Просвіта" 
в Милованню почта Стриганці (S tryhance) над Дністром.

ПРИСИПАЮТЬ БЛАГОДАТЬ
Поза даремним напиханням »Ле- 

мека« до многих сел на Лемків- 
щині«, зачинають присилати якісь 
добродійні видавництва на адреси 
лемків (хтось їх подає) преріжні 
»оказові« Газетки як: »Потас-и«,
»Новіни«, »Плони«, «Ґосподажи 
польскє« з додатком »Калєндаж мє- 
сєнчни«.

Це все приходить до лемків, 
спевністю тільки тому, щоб лемко 
відзвичаївся від рідної преси. Рів­
ночасно це є яскравим доказом 
що тут, на Лемківщині, іде вели­
ка »завзятка« за лемкову душу.

»КОМПРОМІС«.
Третій кандидат на посла в сЯніць- 

кій окрузі, Юзеф Моравскі, дідич із 
Небещан, увихався по виборчому те- 
рені та агітував за собою. Дня 1. ве­
ресня розліпив він усюди виборчі ві­
дозви, де величає свої заслуги га вся­
кі гідности. У цій відозві є між ін-

таєтеся за поміччю до правительства. 
А щоб звернутися до правительства, 
мусите мати таких представників, що 
будуть Вам могли помогти в прави­
тельства. Такими представниками є 
Остафій і Моравскі, тому голосуйте 
на них«. Того ж дня відбулося віче 
інвалідів зпід знаку ББ. На цьому вічу 
був присутний і староста. Віче ухва­
лило голосувати на кандидатів Оста- 
фія і... Моравского, хоч кандидатом 
кЮмпроміоовим на 2 місці був В. Со­
ловій.

ЗА ВІДОЗВУ.
Свідома молодь села Улюча, над Ся­

ном — задумала будувати свій «На­
родний Дім«. Зогляду на скруту, звер­
нулася вона до своїх братів-односель- 
чан в Америці з закликом про поміч 
І дійсно Улючашг в Америці закупили 
своїм братам в УлючІ величаву площу 
під будову згаданого дому.

Та в часі переведення ревізії в се- 
кретара читальні »Просвгта« в У лю чіі, 
Павла Харадчака забрали відозви до

діл читальні по 5 днів аріещту, або по 
20 зл. кари.

Проти ЦЬОГО присуду внесено СПрО" 
тив до окружного суду в Ряшеві, де 
тепер приділено цілу Березівщину й 
Динівщину — та на розправі дня 1. 8. 
ц. р. суд звільнив усіх від вини й 
кари.

ДОВКОЛА ПОДІЙ В АБІСИНИ.
Ггалійсько-абісинський спір ді - 

стався перед Союз Народів у Ж е­
неві та тут невдалося нічого зро­
бити. Диктатор Італії Мусоліні й 
чути не хоче про якесь замирення, 
конечно хоче дістати цілу Абіси- 
нію. Це не є до вподоби Анґлії, 
яка побоюється зросту в силу Іта­
лії, тому Англія поспішно висилає 
до усіх своїх кольоній в Африці 
військо і літаки, а усі свої при - 
стані і острови та півострови на 
Середземному морі закріплює. На 
цьому морі є тепер понад 150 ан­
глійських воєнних кораблів. Ан - 
ґлія замкнула просмик Ґібральтар, 
що лучить Атлянтійський океан з 
Середземним морем. Дальше по - 
грожу є Анґлія Італії, що замкніе ще 
й Суезький канал, так, що Італія не 
малаби тоді ніякого доступу до 
Абісинії, а її армія, що вже там є 
скоро вигинулаби з браку поживи 
і не малаби вкоротці чим воюва­
ти.

Породно Торговля

тими такий уступ: «коли стріне вас Братів в Америці та відіслали до ста- 
яке нещастя, повінь, град, тоді звер- і роства в [Березові. Засудили цілий Ви­

у Львові 
ї ї  склад-філія
в Сяноці

гриби окупують 
п о  н а й ­

в и щ и х  

ці нах і продає всі

СПОЖИВЧІ
товари,

висилаючі їх також у найдаль­
ші гірські села дешевими 

харчевими поштовими 
посмиками.

ЦІННИК ОГОЛОШЕНЬ: За текстом, серед звич. оголошень: Ціла стор. 300 зол.; пів стор. —  150 зол.; чверть стор. —  75 зол.; 
одна осьма стор. — 40 зол.. Сторінка має З шпальти —  за 1 мм. на 1-ну шпальту — ЗО сот.. Оголошення в тексті —

45 сот. на 1 сторінці —  60 сот.. Дрібні оголошення за слово 10 сот..

Зад&воць 1 відп. ред. ІВАН ТИКТ0Р. Друк. Медщьквй— 'Тмстор, Львів, Бляхарська а. —  Тол. 34-76. РЕДАГУЄ К0ЛЄҐІЯ



Почтову оплату заплачено гуртом  
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Виходить двічі в місяць. __

Адреса: Львів, Руська 18. Тель. 257-90 j \  '
NASZ LEMKO, LWOW, RUSKA 18.
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Товариство „Луг,,

ЦІНА ЧИСЛА 15 ГР.
ПЕРЕДПЛАТА В КРАЮ:

Річно 3 вол., Піврічно 1*80 зол., Чвертьрічно 1*— вол. 
ЗАКОРДОНОМ: Річно 1 1/2 ам дол. або рівновартість.

ВБИЛИ СВЯЩЕНИКА

На цій світлині бачимо свідому молодь зі села Барвінок коло Ду- 
клі. В цьому селі постійно зростає організована гіраця.

Зі Сойму
НОВИЙ СОЙМ. І СЕНАТ РОЗ­

ПОЧАВ СВОЮ ПРАЦЮ
В пятииця 4. жовтня розпочали­

ся перші наради нового польського 
Ісоймуі і сенату. — В сенаті прово­
див першим засіданням найстар* 
ший віком (79 літ) український се­
натор Горбачевський. На голову 
— маршала сойму вибрали був- 
то го  міністра Ст. Цара, а мар!-» 
шалком сенату вибрали бувшого 
голову міністрів Ал. Пристора.

На віцемаршалка Сойму вибра­
ли українського посла Мудрого.

В соймі засідає 14 українських

послів, а в (сГенаті 5 наших сенато­
рів.

УКРАЇНСЬКА ПАРЛЯМЕНТАРНА 
РЕПРЕЗЕНТАЦІЯ

Наші посли і сенатори вибрали 
свою президію. Голова: пос. В. 
Мудрий, заступники: пос. В. Ц|ел3- 
вич, сен. Юл. Павликовеький і сен. 
О. Луцький, секретар: пос. Д. BeL 
ликанович. До Контрольної Комі­
сії увійшли: сен. В. Децикевич, пос. 
Г. Тершаковець! і пос. д-р С- Б і­
ляк.

За вбивство міністра Пєрацкого
18-го листопада ц. р. роз-і дитимуть студента Миколу Лебедя 

пічінеться у Варшаві найбільший! і 11 товаришів, а саме: Степана 
політичний процес проти здогадних! Баїндеру, Дарію Титківську, Яро- 
вбивників міністра Пєрацкого. Су*-1 слава Карпинця, Миколу Клими-

На Волині в селі Садки, пов. 
Рівне хтось застрілив місцевого 
православного священика Арсенія 
Татуру.

— о —

ВИСЕЛИЛИ РЕКТОРА.
Уряд виселив з Польщі голянд- 

ця о. Перрідона, що був ректором 
українського Малого Семинара у 
Львові. Він був членом монашо- 
го чину Редемптористів.

СТРАЙК В° АМЕРИЦІ.
В Америці застрайкувало було 

400 тисяч гірників. Страйк щасли­
во нокінчився, бо гірники дістали 
ліпші умовини праці та вищу плат­
ню.

— о —

ЗБІЖЖА ПОСТІЙНО ЗВИШКУЄ.
В Польщі ціни на збіжжа постійно 

підносяться, з причини воєнних аляр“ 
мів. Небавом розпічнеться твидіз за- 
границі більшої кількості! жита і вівса.

ft
Іі

шина, Богдана Підгайного, Івана 
Малюцу, Якова Чорного, Евгена 
Качмарського, Романа Мигаля, Ка- 
тарину Зарцицьку і Ярослава Ра­
ка. — Бзндера, Лебедь, Гнатків- 
ська, Карпинець, Климищин, Під- 
гайний і Малюца є обвинувачу­
вані в приготовлевню замаху і 
безпосередній помочі в убийстві. 
Останніх судять за улекшення вте­
чі вбийникіові Григорієві Матейко- 
ві. Підсудні сидять у вар­
шавських тюрмах. Акт обвину­
вачення обіймає 380 сторінок дру­
ку, а акти з перебігу слідства о- 
біймають 22 грубезних томів. Су­
дова розправа потриває приблизно 
4 тижні. На розправу покличуть 
200 свідків. Боронитимуть підсуд­
них численні українські адвокати. 

— о —

Ч. 20 (44)
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В часах, як північна Америка пе­
рестала бути золотою країною, 
мандрував наш та закарпатський 
Лемко до південної, гарячої Аме­
рики. Одно йому лише, коби за­
робити »кущенька таляриків«.

Платні аґенти-жиди манили ту­
ди недавніми роками сотки наших 
братів. Осідали вони по приїзді 
до Аргентини і Бразилії — пере­
важно на фармах. Вели там да­
леко гірше життя, як у правдивій 
Америці.

Не могли вдержатися. Нападали 
їх тамошні дикі племена, грабили 
добуток, нищили засіви, часто 
вбивали цілі родини. Також ріжні 
слабости, як жовта фебра, тиф де- 
сяткували їхні ряди. Дошкулюва­
ли надто нашим братам -стада ма­
лих мушок, що несуть непомітно 
свої яєчка під нігті на ногах, або й 
на руках. Виляглі насікомі за- 
троюють кров, викликують вели­
кі болі, часто смерть.

Кидали тому наші емігранти фар- 
му, оселювалися в великих мі­
стах, як Буенос-Айрес в Аргентині 
та Ріо-де->Канейріо в Бразилії. На­
ходили там роботу в фабриках та 
міських пристановах. Одначе зу­
божіння світових ринків, брак ви­
возу тамошніх продуктів спричи­
нило занепад торговлі. Присідати 
зачали емігрантів голод та біда. 
Тамошні голодні робітники — га­
ряча кров — допускалися грабі- 
жей, убивств. Це відбилося на на­
ших заточенцях. Не виявляли вони 
довший час охоти до життя. Щой­
но, як стала творитися в старому 
краї своя хата і потрясали цілим 
світом важні події, -став обєднува- 
тися еміґрант-Лемко в українсь­
ких товариствах. Гуртувався, бо 
спільна праця краща; головне од­
наче — піддержати братів дома.

Зачинають видавати українське, 
друковане -слово; у бразилійеькому 
Прудентополісі виходить тижне­
вик »Праця«, в Буенос-Айресі »У- 
країнське Словш , в Порто-Уніяс

»Лябрадорська Україна«. Заснову­
ють по більших кольоніях україн­
ські товариства і »Просвіги« в 
Парагваї, Парані.

Наші фармери, що передержали 
щасливо ц-e лихоліття, є багаті під 
теперішню пору, їхнє майно пред­
ставляє вартість декілька десяток 
тисяч долярів. Грізна небезпека на­
ціональної загибелі та винародов- 
лення Лемків у гарячій Америці 
розвівається.

Так і сміло можна надіятися, 
що не пропадають для нас ці твер­
ді працівники-скитальці!

Ю. Бескид.
— о —

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ в ШІКАҐО.

В серпні ц. р. відбувся старанням. 
Комітету Союзу Гетманців Державии- 
ків величавий Український День в ко­
ристь Української Вищої Школи в 
Стємфорді. На свято прибуло багато 
Українців з околиць своїми автами, 
щоб на площі св. Миколая задемон- 
-струвати величаво українське імя.

П-олеву св. Службу Божу відправляв 
Преосв. -о. Константан Богачевський 
в асисті українського Духовенства. 
Він також виголосив гарну і патріо­
тичну проповідь, повну люб-ови до по­
неволеної Батьківщини. Весь час над 
площею кружляв український літак 
»Львів«, а -отаман Союзу Гетманців 
Державників, др. Ом. Тариавський 
промовляв до зібраних, пригадуючи 
всім, щоб ніколи не забували про Рід­
ні Сторони.

В часі богослужебного торжества 
держала взірцевий лад молодь Гет­
манців в припи-сових українських мун- 
дурах.

По -обіді була концернова частина 
дня з українським козацьким х-ором 
і піснями; виступала рівнож україн­
ська молодь у національних строях. 
Всі присутні щедро складали датки 
на Українську Вищу Школу в Стем- 
форді, що стане українським універ­
ситетом.

Так то наші брати за Океаном дба­
ють про українську справу.

С в а р к а  в  „ р у с с к о й  ф а м е л і ї “
Арешту в а*чня іиш. Дуркота.

Серед наших русских зачина­
ється »вайна« на добре.

Досі вже існує між ними три Гру­
пи, які зачинають вести між собою 
безпощадну боротьбу: -одна »Лем- 
коооюз« (госп. Гоатишак, Троха- 
иовський, Сьокало — а їхній роботі. 
патронує Ап. візит, о. Масцюх). | 
друга — це Група приклонників | 
» Землі і Волі« (нині -найчислеині-1

ша), а третя зачала доперва тво­
ритися під проводом інж. Дуркота 
— та зачинала хилитися в сторону 
больш-евизму. Орган їх — чи рад­
ше симпатії їх були по стороні 
американського »Лемка«, редагова­
ного п. Вислоцьким з Кабової. О- 
-станнім потягненндм 3-ої Групи бу­
ла відома акція, (збирання підпи­
сів під петиції до міністерства),, 
щоб дозволили Лемків пустити ко-

льонізувати Сибір. Група Дурк-ота 
п-ов-ела сильну акцію проти »Лемко- 
с-оюзу«, лемківського букваря, про­
ти польського вчительства — і ско­
ро добувала собі популярність се­
ред місцевих »русских«. Нагло в 
пятницю 8. вересня поліція пере­
вела ревізію  з  мешканні Т ро х а- 
(новського в Криниці, у якого ме­
шкає Д уркот (вій є шва - 
ґр-ом ТроханоЕСьк-ого), ■арештувала 
п. Дуркота і відставила до тюрми 
в Санчі. Серед »русскої фамелік 
викликало це велике збентежен­
ня.

ЛІКАРЮ , У ЗД О РО В И  СЕБЕ 
САМОГО!

В -селі Нова Весь живе рідна се­
стра теперішнього ап. Адміністратора 
Лемківщини. Одначе вона не хоче 
івертати з прав-о-славя.

Так само другі православні Лемки 
на голос заявляють, що вони хоч пе­
рейшли на »накинене-фалечне« пра- 
вославя, бо сподівалися, що й ті мо­
сквофілі душпастирі, що їх до цього 
намовили разом перейдуть на нову ві­
ру — то всеж таки узнають одного 
свойого єпископа в Перемишлі.

Сьогодні вернуть з православя, як­
що ніхто не буде їм стояти на дорозі 
до св і домости та національної згоди 
між цілим Українським Народом.

Запізно тепер Лемкові показувати 
Качковського • і Наумовича, бо здо­
рова національна думка полонить ду­
шу чесного Лемка і веде його на пра­
ведну дорогу Шевченка і Франка.

■ Тут саме початок кінця уздоровленгш 
Лемків і з фальшивого сорому (сти- 
ДУ)-

— о —

БА Н ДИ ТСЬКИ Й НАПАД.
На дорозі між Лібушею а Війто­

вою в горлицькому повіті напало 
двох бандитів, один з них був на 
коні, на почтовий віз, що їхав до 
Л інійок. Напасники побили тяж ко 
иочтаря і він від того в шпиталі 
помер.

Бандити зрабували ЗО тисяч :зл. 
і багато почтових марок. Другий 
бандит, що був пішки, відчепив 
коня і оба втікли. Поліція ствер­
дила, що один з бандитів назива­
ється Фль-оріян Юречек і за ним 
тепер пошукують.

— (О—

ВИНАЙШ ЛИ ЛІК НА СУХОТИ У 
ХУДО БИ.

Швайцарський учений Генрі ІІІпат- 
бльонжер винайшов суровицю, яка за- 
щеплена здоровій худобині зовсім охо- 
ронювала її перед зараженням страш­
ною пошесною недугою людей і зві­
рят — сухотами. Є надія, що сухоти

І зникнуть з наших ставні а з frriM щез­
не головне джерело зарази цею неду­
гою у людей.

наші брати в полудневій Америці
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Ж и д и Л е м к і в щ и н  а
Знаємо з історії Українського На­

роду, що не так давно не було ще 
апі одного жида в карпатських селах 
і оселях. і *; І І у

Населення Лемківщини жило своє­
рідним питомо гірським життям, по 
більшій части займалося пастирством, 
корчуванням пралісів. На підставі істо­
ричних джерел знаємо, що простори 
над долішним Вислоком, над Стобни- 
цею та Вислокою були в минувшині 
аж по коліно Сянузалісені густим, 
буйним лісом і серед догідних умо­
внії оселювався тут тодішний Лемко. 
Він випалював у різних гутах, ма- 
зярнях, смолярнях, вуглівках, скляр- 
нях — поташ, смолу, дьоготь, вуголь, 
витоплював скло, побіч головного за­
няття пастирства, ловлі та погаївкової 
управи випасічених лісових просто - 
рів.

На ці саме часи припадає найкра­
щий розвиток початкового лемківсько­
го промислу і торгівлі зі сходом — 
цебто з братами Українцями. Через 
Бордиїв заходили купці з полудневих 
країв та навязували з Лемківщиною 
виміино-торговельні взаємини. Лемко 
знав обходитися без посередників. Та 
хоч ця початкова торговля стояла на 
дуже простому способі, як також про­
дукти відзначалися примітивністю ви­
творювання, одначе нічим нєпідробдю- 
ваний та нєфалшований карпатський 
продукт манив купців з усіх сторін. 
Венецькі та угорські купці заходили 
у західні українські землі природними 
прогалинами серед густих карпатсь­
ких лісів.

Ці прогалини були получені прору­
баними шляхами т. зв. просіками. Для 
оборони таких переходів перед воро­
гом були в певних місцях пороблені 
засіки з вузькими просмиками, або 
воротами. Це були т. зв. брони. Та­
ких брон було багато в пограничних 
пралісах Чеського Ліса і Судетів, про 
таку брону на південі від Мислениць 
для оборони переходу на Угорщину 
згадується вже з 1258 р. З цього ба­
чимо, що йаселення боронило завзя­
то переходу в свої сторони та оселі. 
Одначе жиди не зайшли цими шляха­
ми на Лемківщину. Ненаситне — до 
тяжкої праці нездібне жидівське пле- 
мя почало з північного заходу прп- 
влікатися в лемківські гори. Багацтва 
карпатських земель манили цих най­
гірших легкоробіз у гарні здорові кар­
патські сторони.

Жидовина надіялася тут дешево про­
живати і дороблюватися майна на 
простодушності! і чєстолюбивости 
Лемка — бо-ж Лемко сам від початку 
чесний і солідний сподівався, що всі 
такі самі.

Отож почалося змагання за здобут­
тя стану посідання і поширення сво­
їх впливів. Жид розсідався вигідно на 
лемківських добутках. Рівночасно ста­

вав на силу», в багатьох разах намага- 
ним посередником у промислі та тор- 
говлі.

Як до меду збігалася лихвярська 
підла жидівська хмара на більше тор­
говельні, переїздові місця, видирала в 
ошуканський спосіб землю Лемкам, бу­
дувала собі їхніми руками оселища та 
в панщизняних часах стала володіти 
Лемківщиною. Вмішувалася в родинне 
життя Лемка, пхала свої проклятущі 
руки ненажери й в релігійні справи 
карпатського села.

Знову як пани відчинили бровари, 
курити палінку-горілку — жид став 
поплечником пана, шинкував і опя- 
нював Лемків діявольською отруею. 
Жид вкорінювався ще більше на лем­
ківських землях — тепер вже за вод- 
ку і довги за пропиту землю. Жид 
сидів на рогачках у містах, жид був 
паном млина, тартаків, жид платив па- 
нови за хлопа данину, щоб міг з ним 
робити, що сам захоче.

Селянин на своїй рілі — був жидо- 
вим наймитом, бо жид разом з паном 
був володарем.

Одинокою остоєю та розрадою для 
Лемка перед цим клятим нещастям бу­
ла свята Церква та завдяки їй Лемко 
вдержався, не дав себе залляти жидів­
ським морем. Лемко протиставився 
жидівській нахабі, ще більше став гор­
нутися до своїх душпастирів, що на­
водили його все на праведну і добру 
дорогу.

Церква пригорнула своїх дітей і 
захоронила їх перед загладою, бо свя- 
щенство обнялося за своїх вірних. 
Лемко з вірою став дивитися на своє 
краще майбутнє.

Але нововідкрита Америка, приплив 
більшої готівки під лемківську стріху 
знову зводить на манівці працьовитих 
Лемків. Часто весь довголітний дорі- 
бок тане скоро в жидових закамарках, 
знову жид розперізується на лемків­
ську душу.

Тепер вже подає разом з горілкою 
панську тандиту, щоб цілковито пе­
ремінити на чиєсь (?) бажання доте- 
перішний вид Лемківщини. Жид і жид 
— побіч других і москвофілів стає 
до війни, зокрема по світовій війні — 
найгіршим руїнником лемківського се­
ла.

Жид наносить на Лемківщину най­
гіршу заразу, яку історія знає — а 
саме большевицьке дикарство. Жид 
знову хоче вдертися в душевні справи 
Лемка. Жид, що вже доволі розба­
гатів та наївся досита лемківського, 
ікровю і потом зрошеного хліба — 
хоче стати вибраним народом цілого 
світа, тому всюди, де тільки вдається g 
йому, ловить нерозважних і манить ї 
їх большевицькою правдою. Прокля- \ 
те жидівське насіння воює безбож- \ 
ництвом; жидівська родина — це зби- 
ровище найгірших шахраїв, лихва­

рів, фалшивників, ошуканців, розбий- 
духів хоче уподібнити всіх до себе та 
в цей спосіб робить прислугу черво­
ному діяволові — сталінівській почва­
рі. Жид стає найгіршим ворогом люд­
ства !

З цим ворогом треба вести безпо­
щадну боротьбу, бо не було ще ніколи 
випадку, щоб жид поміг християни­
нові, лишень все чигає на його закла­
ду. Жида треба оминати, бойкотува­
ти жидівські товарі, організуватися та 
боронити кожної пяди землі. Україн­
ська земля на Лемківщині для Укра­
їнців Лемків!!

Юліям Бескид.

СПАСАЮ ТЬ РАСЄЮ .
Московський діяч на Закарпатті 

Фенцик задумав влаштувати »День 
русской культури« в селі Дравцях, а- 
ле люди його висміяли. Свято куль - 
тури відбулося на замкненім подвірі 
школи, якого берегли жандарми, а 
було на ньому двайцять кількоро лю- 
да. Таке діється і на українській Лем- 
ківщині, бо деякі панські лизуни, по­
чинаючи від Гнатишаків, Сьокалів, 
Мизиків, Когутів, Курників, Барнів, 
Гайдів і попів Шереметів разом з 
Лейбами, Срулями, Хаскелями і Піїт 
касами творять нову шайку розбийду- 
хів, кацапів, щоб дальше ширити гниль 
і моральну загибіль для Лемків. Во­
ни то самі створили і Талєргофи, 
бо брали царські рублі на »посебляю- 
чі« роботи па Лемківщині та зладили 
список всіх москвофілів в Карпатах, 
щоб московська армія по приході до 
Галичини знала, хто її прихильний. 
Цей список скоро дістався в руки ма­
дярських жандармів 1 вони почали 
гнати до Граців і Талергофів Богу 
душу винних селян і знущатися на.'; 
безборонним українським населенням 
на Лемківщині.

А проводирам самим поводилося то­
ді краще, яЦ в небі. Так і тепер за 
папські гроші надрукували пустих бук­
варів, щоб туманити по школах не­
винні наші діти та большевицькимм 
шматами »Лємок« ширять незгоду 
між братами Лемками, бо москаль-ка- 
цап тільки там находить жир, де 
мутні води.

До Ідейної, шляхотної праці — так, 
як ними славлений цар Петро, що тру­
пами вистелював українські дороги — 
вони не були ніколи і сьогодні не 
є здібні. Таких і жидів треба гнати 
зі села і стерегтися, як морової за­
рази!

ЗГОРІВ МУЗЕЙ.
У Варшаві згорів університет - 

ський природничий музей. В цьому 
музею були приміщені випхані зві­
рята, птиці, засушені комахи з ці­
лого світа. Згоріло 60 тисяч дуже 
рідких оказів. Шкоди є на 3 мі­
льйони злотих.
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Над світом зависли чорні хмари
Війна в Абісинії

3. жовтня розпочала Італія на­
ступ на абісинський край. Італій­
ські літаки закидали бомбами ріж- 
ні абісинські місцевості!, а пере­
довсім велике місто Адую. Згину­
ло багато неповинних жінок і д і­
тей. По такім приготованню ру­
шила 100-тисячна італійська армія 
до наступу, посуваючись черепа- 
шииим кроком вперед. Абісинці 
ставлять завзятий і геройський о 
пір, ломимо того, що не мають 
такої модерної зброї як італійці. 
Абісинські війська відбиваючись, 
поволі уступають, щоб заманити 
італійців в глибину краю. Вони 
хотять італійців »екубати« зі всіх 
боків, бо так сподіються скорше 
знищити італійців. — Здобута А-

дуя, за котру йшли так завзяті ооі, 
має для італійців велике значіння, 
бо під цим містом перед 39Щ ро­
ками абісинці побили на голову 
італійські війська і тому італійці 
дишать німотою за поразку.

На передодні війни в Абісинії 
Муооліні мав в Римі велику воєнУ 
ну промову, що була гостро звіер- 
нена проти цілого світа. Він ой- 
верто заявив, що »на війну від­
повімо війною«.

Через війну в Абісинії дуже 
загострилися взаємосвідносини по­
між Англією та Італією. Взагалі те­
пер є велике напруження в світі 
і леда Іскорка може викликати но­
ву світову пожежу.

—о—

А що на те інші держави?
Зєд. Держави Америки, Еспанія 

і Японія збережують у війні італій- 
сько-абісинській строгу нейтраль­
ність. Президент Зєд. Держав Руз­
вельт видав заборону доставляти 
воюючим сторонам зброю.

Німеччина заявила, що на ви­
падок якихнебудь кроків Союзу 
Народів проти Італії, буде їй по­
магати ріжними доста вами. Зате 
Італія буде дивитися »крізь паль- 
ці« на ріжні політичні потягнен­
ий Німеччини в середущій Евро­
пі і дасть більшу свободу ні­
мецькій меншосте в Тиролю, що 
його завоювала Італія.

Франція ще вагається, однак все 
таки піддержує Анґлію в її проти- 
їталійських виступах. Здається, що 
дійде до військового союзу між 
цими державами.

Анґлія дуже гостро виступає

проти Італії, бо її П О С ІЛ О С Т І!  ( к о -  

льонії) в Африці є загрожені.
Союз Народів радить і радить. 

З тих нарад виходить, що Союз 
Народів боїться гостро виступити 
проти Італії, щоб часом війна не 
перенеслася й до Европи. На од­
нім засіданню італійський пред­
ставник Альойзі в глумливий спо­
сіб виступив проти Абісинії, ка­
жучи, що її треба вичеркнути з 
членів Союзу Народів, бо вона є 
напасником і вона спровокувала 
[війну з Італією. — Абісинський ці­
сар дуже довіряє Союзові Наро­
дів, але певно гірко заведеться, 
бо цей Союз нєздбіний до життя і 
якоїсь акції. Є це живий труп і 
зовсім безпотрібпа та без значіння 
установа, коли ніхто не слухає її 
розпоряджень і кожний кпить со­
бі з її ухвал.

Невзгодини між Польщею і Чехо-
словаччиною

Між обома цими державами за­
гострюються щораз сильніше вза­
ємовідносини. Польська преса 
гостро осуджує протипольські ви­
ступи чехів на Шлеську, а по мі­
стах .відбуваються протичеські ві­
ча з протестаційними ухвалами. Че­
хи звільнюють польських робітни­
ків і арештували кількадесять по­
ляків — чеських горожан. — Ці 
невзгодини між чехами й поляками 
настали через приязнь німецько- 
польеьку-мадярську з одного бо­
жу і союз чехів з румунами і боліьі 
шевиками з другого боку. Одні 
побоюються большевицької нава;-

ли, а другі 
дярів.

німців, поляків і іма:-

ЗМОВА В БОЛГАРІЇ
В Болгарії 2. жовтня, в останній 

хвилині, викрили приготований за- 
говір на болгарського короля, ко­
ролеву і членів уряду. Кількадеу 
сять революціонерів під проводом 
полковника Велчева перейшло 
болгарську границю, щоб виконати 
замах (Велчев втік був з Болга­
рії за спробу перевороту). Бол­
гарський уряд арештував 40 ци­
вільних осіб і 15 вищих старшин.

Між арештованими є бувший го­
лова міністрів ҐеорґієБ і кілька 
бувших міністрів. В Болгарії те­
пер вже спокійно. — Кажуть, що 
змова в Болгарії мала бути ді,- 
люм Греції і Туреччини, бо ці 
держави зміряють до відсунення 
впливів Італії на балканські дер­
жави. Болгарія! є в союзі з Італією, 
а також Альбанія, де були вже 
спроби перевороту.

—о—
ВИБОРИ НА ЛИТВІ.

Литва дістала від Антанти по 
скінченій світовій війні малу краї­
ну Клайпеду, а тимсамим доступ 
до моря. Клайпеда, де є більшість 
німців, має автономію і власний 
ооймик, та с під контроліею Анг­
лії, Франції і Італії. В цій Клай­
педі відбулися 29. вересня вибори 
до автономного еоймику. Вислід 
виборів ще не проголосили та 
німці твердять, що вони виграють. 
Ця Клайпеда є гейби бочкою по­
роху на Сході Европи, бо німці 
хотять цей край знову прилучити 
до Німеччини.

МАЄ ВЖЕ ДОСИТЬ ГОНОРІВ.
' Дотеперішний канцлер о. І. Полян- 

скій перенісся скоро з Живця Рима- 
нова до Вороблика і замешкав у хаті 
москвофіли Барми, бо більшість свідо­
мого населення відмовилася будувати 
під теперішню пору нове приходство. 
Навпаки, побудують не лише гарне 
приходство і господарські забудуван- 
ня, якщо прийде до Вороблика такий 
український священик, що буде радо 
працювати з чесними і свідомими го­
сподарями та помагати їм радою і
вказівками до кращого завтра, а не
розбивати і ширити незгоду проти
волі народа.

Кружляє також поголоска, що о. 
канцлер скористав щр з нагоди поки
о. др. Масцюгс є в Риманові та обій- 
мнв т о м у  адміністрацію Воробликів.

ПРИСУД0 СМЕРТИ.
В Тернополі повісили Онуфрія Зда- 

невича, що був засуджений на кару 
смерти за вбивство сусіди і поранен­
ня постерункових.

Якщо хочете причинитися до 
розвитку Українських Установ, о- 
безпечіть негайно, а найдальше до 
31. жовтня дозволену законом 1/3 
частину вартості! будинків з То­
варистві взаїлШих обезпечень 
»ДНІСТЕР« у Львові, вул. Руська 
ч. 20., за попередним виповіджен- 
іням її в (ПЗУВ.
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У лемківському селі, головно між 
старими людьми можна подибати чи­
мало різних переказів, вірувань, то­
що. Одним з таких віруваїнь є власне 
вірування в існування дивної сили, що 
її назвали »горбоже«. — Мабуть 
зараз декому насунеться питання:

Що це таке горбоже? — звідки во­
но береться? — що воно робить?..

— Отже горбоже — після вірувань 
— це є дух людський. Але, це дух не 
першої ліпшої людини, тільки ось 
якої :

— Коли жінка має семеро дітей (не 
менше ані більше) однакового полу, 
себто коли всі діти самі хлопці, або 
дівчата і коли всі діти жпюгь, тоді 
одно з них — найстарше, або наймо­
лодше — мусить бути горбожем. Ко­
ли такий чоловік-горбоже засне, то­
ді з нього (без його відома) виходить 
дух і блукає собі куди захоче. Та­
кого чоловіка-горбожа, годі ніяк не 
можна збудити; він спить як забитий. 
Аж як дух поверне, то тоді такий чо­
ловік може збудитися. Блукаючи по 
світу, горбоже виправляє різні дива, 
а найчастіше душить сплячих горі­
лиць людей, та висисає з них кров. 
Але кожного сплячого горілиць, гор­
боже не душить, лише »кого собі 
вилюбить«. Напад єна горбожем лю­
дина чується наче придавлена, пе 
може віддихаітЦ й є [дуже перетомлена. 
А як когось горбоже напасгує через 
довший час, то можна й вмерти.

Нападені бороняться перед горбо- 
жєм у цей спосіб, що лягаючи спати, 
кладуть на грудях (або заголовок) го­
стрі предмети. Найчастіше кладуть 
щіть і то на це, щоб, як горбоже 
схоче душити, покололося і більше 
вже не приходило.

Горбоже часто чіпається також ко­
ней. Якого коня собі »вилюбить«, то 
заплітає йому гриву, приносить йому 
овес та годує його. Такий кінь добре 
виглядає, лише йому ніколи не слід 
розплітати та розчісувати гриву, бо 
інакше горбоже позлоститься і може 
накоїти різних пакостей, а кінь мо­
же згинути.

На це даємо коротко пояснення, що 
таке вірування нічо не має спільного 
з правдою. Описані почування викли­
кують у людини перевтома, густий та 
нечистий воздух в хаті, переїда, або 
тяжкі накривала (перини). По їді пе­
ред спанням треба перейтися, ніколи 
не лягати скоро спати. Лежати най­
краще на лівому боці, бо тоді і менше 
натискається на серце, накривається 
легким, але теплим накривалом; пе­
ред спанням провітрювати все хату 
і не курити тютюну і прасівок. Про 
гиґієну хати напишемо окремо.

Знову деяким коням заплітає гриву 
звичайна собі домова ласиця, а ніко­
ли якесь собі »горбоже«. Вона деко-

НА КУПАЛА?
Купалові обряди на підриманів- 

ськіїї Лемківщині виглядають так:
— На Купала люди збирають всі­

ляке зілля та запихають його на 
стриху за крокви. Старе зілля, з по­
переднього року виймають і вечором 
спалюють його на полі — враз з ма- 
ями. Як темніє, то на полях можна 
побачити десятки вогиищ-собіток, а 
біля них гуртки дітей, молоді й стар­
ших людей.

Собітки для дітей — це правдива 
радість; вони майструють своєрідні 
смолоскипи (шмаття намочують у ро­
пі, обмотують дротом і прикріплюють 
до жердки) і бігають з ними по по­
лі. — Молодь співає такі пісні:

»На Івана, на Купава 
Собітка ся підпалава,
Підпалава єй... Марусенька 
Закликана си... Митрусенька.
— Поди... Мнтрусь на собітку, 
-Впечемо си сліпу кігку.
Як ся хлопці позбігали,
Сліпу кітку розторгали 
А Марусі і Митрусеви кісточки 

позіставляли«.

. »Горішайе, долішане —
ГІодте до нас на собітку.
В нас собітка ясненька,
В нас дівонька краененькая:

А є в... Паламаря красна... Євця,
А в... Шостакаі є красний... Андруеь — 
Треба тото враз злучити 
І на Бога поручити.
І на Бога і на людий 
Hex ся любяг як два гаву би«.

(голуби).

Співають ще йиші пісні, але вони 
не є ніяк звязані з собітками. Опріч 
того молодь скаче через вогонь, при­
говорюючи при цьому:

— »Трястеся бушкі
На... Марусині подушки.

Вкінци роблять над вогнем знак 
хреста і розходяться.

Слідуючого дня (на Івана) стара­
ються всі як найскорше вигнати худо­
бу, щоб першим перегнати через 
спопеліле вогнище. Вірять, що хто пер­
ший пережене, то його худобина бу­
де все здорова;, а головно ноги ніколи 
пе будуть її боліти. (Подав М. Н.).

Зближаються довгі вечорі — кінець 
робіт — вирівнуйте передплату, приєд­
нуйте нових передплатників »Нашому 
Лемкові«, буде ще кращий.

ли непокоїть коня, її дуже тяжко зло­
вити, або бачити, бо вона дуже чуйна 
і полохлива; такому коневи най­
краще вимити гриву креоліною, тоді 
ласка не буде його непокоїти, бо вона j 
не любить запаху креоліни. *

ВИРОК НАЙВИЩ ОГО СУДУ

ЗО. листопада 1933 р. Староство 
в Мов. Санч і покарало підписаного 
тоді сотрудника в Злоцькім, грив­
ною 300 зол., згл. арештом через
2 тижні за це, що підписаний »в 
публичиому місці демонстраційно 
оказав нехіть для Польської Д ер­
жави через це, що дня 11. листопа­
да 1933 р. у церкві в Злоцькім пе­
рервав співання польської пісні 
»Боже цось ГІольскеи«, а сам по­
чав співати українську пісшо »Бо- 
же Великий«.

Підписаний відкликався до Окр. 
Суду в Нов. Санч і, а цей ще за- 
острив кару, бо покарав підписа­
ного арештом через 2 тижні без 
заміни на гривну. Тоді підписаний 
вніс касацію до Натів. Суду у Вар­
шаві. Цей узгляднив касацію і пе­
редав ту справу Окр. Судові в 
Нов. Санч і до по ковкого розгля­
нений. На внесення урядника Ста­
роства, Окр. Суд віднісся до гр.- 
кат. Егі. Коне, в Перемишлі зі за­
питом, чи пісню »Б0ЖЄ щось Поль- 
єкен« заборонено співати в церк­
вах перемиської дієцезії, на що 
одержав письмо Еп. Коне, ч. 5652
3 дня 23. X. 1934 p., де сказано, 
що та пісня не находиться ані в 
церковних книгах, ані в молит- 
веі ні и ка х, ап роб о в а і ги х це р ко вно ю 
владою (і через це, очевидно, не 
має місця в церкві). Мимо цего 
Окр. Суд покарав підписаного аре- 
шітом через 2 тижні рправді не за 
перешкоджеиня в співанні піснії, а- 
ле за »оказанє нєхенці для Пань- 
ства Польскєґо«.

Засуджений вдруге вніс каса­
цію. Найв. Суд на розправі каса­
ційній в дні 23. травня 1935 р. 
звільнив підписаного від вини і 
кари. Мотиви, ізза котрих звільне­
но підписаного від вини і кари, 
є слідуючі.

1. Місцева учителька ті. АнтонІ- 
иа Крамковська зачала співати ту 
пісню без попереднього повідом­
лення підписаного яко відправля­
ючого св. Сл. Божу, а без його відо­
ма і згоди не мала права співати.

2. На підставі вияснення Еп. 
Коне, та пісня не належить до ря­
ду тих, що їх вільно співати вір­
ним у церкві, яка на основі Кон­
кордату в свойому внутрішньому 
житті управляється своїми зако-

КУПУИНЕ
цукорки й помадки

„Фортуни Нової"
Крамниця—Львів, Руська 20.

В ір у в а н н я  і  п р а в д а  Я к  п ід  Р и м а н о в о м
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нами. Ізза цего згідно з ©реченням і а всі інші мають мовчати; без ві- 
Найв. Суд|у; з дня 23. травня 1935 = дома і згоди священика ніхто іне 
р. п. Крамковська не мала права \ сміє вводити иовостей, а тим 
співати в Церкві пісні »Боже ц-ось j більше з дому молитви робити 
Польскен« без попереднього поро-1 трибуну чужої політики. Тому, що 
зуміння з духовними властями, а \ справа цеї пісні вже вияснена в ко- 
оскаржений не був обовязаний f ристь Церкви — може кожний свя- 
здержатися зі співанням релігій- щеник, без -обави кари зі сторони 
мої пісні (»Боже Великий«), яка є і цивільних властей, заборонити її 
предвиджена в обряді гр.-кат. ї' співання у церкві.

Так отже справа зовсім ясна, що! о. Василь Грйяик мол од.
в церкві має голос лише священик, § у Селиськах коло Яворова.

Серед карпатських гір
Тарновець, се польська відпусто- 

ва місцевість, недалеко Ясла. Тут 
до Тарнівця рік-річно ходить на 
відпуст богат-о і наших Лемків з 
гір. Сего року 7. вересня посвятив 
тут фундаменти під новий костел 
латинський Епископ з Перемиш­
ля. Для більшого торжества запро­
шено і нашого священика зі Слу­
жбою Божою.

Прекрасним голосом співав Слу­
жбу Божу о. Еван Антін з Боднар- 
ки, горлицького пов. разом зі -сво­
їм сільським, гарно вишколеним 
(хором. Хор з Боднарки, се один 
із кращих українських сільських 
хорів на Лемківщині. Підчас на­
шої Служби Божої костел був ці­
лий переповнений. Багато навіть 
Поляків приступило до нашого -св. 
Причастія. Варта було глядіти, як 
поляки з одушевленням слухали 
нашого прекрасного співу.

Честь молоді з Боднарки, що 
хоч з дуже далека, а приїхала до 
Тарнівця, щоб показати красу на-

Є на Лемківщині село Костома- 
рівці (Костарівці к. Сянока). Село, 
як і другі села, багато верб між 
хатами мало садів, а місто ланів 
поля вузенькі межі, межі. Як го­
сподар оре, то не має права на 
своїм полі конем навернути. Вже 
під кінець зими біда в Костомарів- 
цях. Нетільки хліба чорного бра­
кує, але й картопельки нема і боч­
ки з капусти порожні. А люди? 
Жалься Боже, бідні, мізерні такі, 
аж чорні. За пятьдесять Грошів на 
панське ходять. Розуміється свій 
харч: вар і борщ пієненький. Бо 
остання ложка молока іде на про­
даж. на сіль, на податки і додатки 
до податків. Живуть не живуть 
і вянуть люди в отих КостомарііВ- 
цях, в чудовій кїтловині, окруже- 
ній віночком верхів лісистих. 

Задумали костомарівчани шука-

-співом, в присутносте кіль кати сяй­
ного народа і численного польсь­
кого духовенства.

По Службі Божій польські свя­
щеники не находили -слів похвали 
для боднарського хору і до д.неєь 
з одушевленням згадують той -спів.

Розділе, пов. Горлиці.
Дня 8. вересня в неділю відбуві- 

ся відпуст в туфешній пар-охіяльній 
церкві. Службу Божу з діяконами 
відспівав горлицький декан о. Й. 
Ляльович. Сильну проповідь виго­
лосив о. М. Горечко, -один із най­
кращих проповідників на Лемків­
щині. На другий рік розділяни бу­
дуть обходити 150-ліття своєї 
церкви, добре було б, щ-оби до то­
го часу вже не зволікали, а -скін­
чили вже мальовання церкви, бо 
всі сусідні церкви є помальовані, 
лиш їх одна в околиці ще не ви- 
мальована ціла, лиш до половини. 
По гарнім храмі Божім пізнається 
побожність парохіян, а по занед­
банім лишень недбальство і ску­
пість, а до цього останнього роз­
діляли мабуть не допустять.

ти собі якоїсь помочі і заснували 
кооперативу. Приїхав український 
ревізор до села, зібрався гурток 
людей, відчитали статути, вислу­
хали цікавого реферату і охре­
стили кооперативу як -свою »На- 
дію« на краще завтра.

Та ба! Довідались про це мос­
квофільські матадори зі Сянока і 
давай громадою посунули в Ко- 
етомарівці з котячою музикою, та 
ріжними когутиками і поперело- 
мами. Приїхали двома фірами й пи­
тають: »Да каким-же то каком, ви 
посміли без нашого соглашенія за­
сновувати мазепинскую кооперати­
ву ?«'/

І пішли-пішли крякати і гавка­
ти. Костомарівчани народ спокій - 
ний, довірливий, думають собі, мо­
же й їх правда, тай погодились

записати кооперативу до ревізйон-
н-ого.

З великої радосте тоді когутик 
аж запіяв і вліз до курничка. А 
курничок, вибачте, трохи кривий, 
запаскуджений аж чорний, як лай - 
няк. Отож взяли господинове і 
поставили костомарівчанам того 
курничка на стіл і кажуть -слуха­
тися когутика^ а як когут вилетить 
за своїм інтересом на кохання, то­
ді, мовляв, слухайте самого кур­
ничка. Не знали костомарівчани, 
як -саме такий деревляний і зама­
заний курник буде вести лад у ко­
оперативі, бо то й смердить від 
іпег-о І не гарно для всіх і з ди­
ва аж слова не промовили.

Господинове відїхаліи, когут -со­
бі полетів за ними, а коотомарів-

Засновуйте Кружки »Відроджен- 
(ня« у всіх українських селах на — 
Лемківщині.

Відродження визволить наш У- 
країнський Народ з альког-олізму 
й нікотинізму і ітак відродить Йо­
го до нового життя.

чани осталися з чорним, замазаним 
курником. Думали, думали, а по­
тім -ставали десь в кут під лаву, 
^ай біда там стоїть і чекає свого 
ґазди.

Самі взялися живо до праці. 
Звозили цеглу, пісок, каміння, де­
рево і вимурували камяницю. 
Тяжко працювали, всі згідно. А 
записував ту роботу Миколай, йо­
му люди зразу повірили, бо ви­
давався чесним чоловіком. Не ма­
ла кооператива грошей платити за 
роботу, люди працювали за пів- 
дурно, а Миколай обіцяв всім впи­
сати належитости на уділи. Тіль­
ки курник під лавою в куті сміяв­
ся і як нікого не було шептав 
»будуйте, будуйте, то все буде 
моє, я ту буду паном і мій ко­
гуте. .

Вибудували люди хату зі -скле­
пом, канцелярією і сал-ею. По­
святили будинок, як Бог приказав
і зійшлися якось на збори. Ра­
дять сяк і так і постановили ви­
брати собі управу таку по -своїй 
більшосте і волі. Вибрали. Але 
тут приходить страшне письмо аж 
зі Львова, що збори і вибір упра­
ви неважні, бо не було виставле­
ного курника з когутом на столі. 
А бідаки костомарівчани тяжко 
працюючи не знали, що ревізійон- 
ний має такі церемонії. Думали, 
що кооператива буде тих власні-

шого співу, оо гідно і величаво 
звеличала наш обряд -своїм гарним

Дивні дива



Ч. 20 »НАШ ЛEMK0«  7

Купуйте „Золотий Колос“ на 1936 рік
стто, що її будували, тай помили­
лись.

Зашуміло - загуділо - запищало, 
прилетів червоний, задиханий ко­
гут і вскочив на свого курника: 
»А ти сякий такий, чого не пиль­
нував на зборах, чого я тебе тут 
замазаного етрашака зіставив?!« 
Курничок аж вігнувся. А когут д а­
вай до Миколая: »А каким-же ти 
каком, Миколаю, смів без мойого 
соглашенія втягати до протоколу 
нову управу та чисто українскую? 
Да как ти, Миколаю, важився за­
писати уділи тим, що тут працю­
вали для нас?« Збілів Миколай, аж 
трясеться і просить ласки. Побіг 
до канцелярії і виписав цироґраф:

»Отсим викидався з членів коо­
перативи мойого рідного батька, 
моїх братів і сестри і ще тих 
кільканайцять, що ту тяжко пра - 
цювали при будові, бо вони .гото­
ві голосувати по своїй волі, а не 
по волі високопочтенного господи­
ня когутика. І  як стій всі б о н  зі 
салі! А хто поважиться з тих ви­
ллятих зістати на салі, то хай 
знає, що наш виоокопочтенний го- 
сподип когутик може полетіти до 
самого царя-батюшки, а тоді вам 
всім смерть на амінь!«

Скорчилися »викляті« і вий­
шли. Хтось пробував питати, чи 
то когутик будував, та чия це ха­
та. Але в ту мить котяча музика 
музичка заграла марша »молчать 
і нє разсуждать« і все втихло.

Пропіяв когут, хто має бути в 
управі і надзирати над ділами ко­
оперативи, поставив свого курни­
ка на столі, накивав дзюбом Ми- 
колаєви, затріпав крилами і зник.

Стидно стало всім членам, що 
ними помітує якийнебудь когути- 
на, та що на ганьбу мусять три­
мати на столі замазаного курни­
ка, але Миколай всіх заспокоїв: 
»Тихо будьте — каже — бо то 
наш істінний когут! Чи ви не ви­
діли, що хвіст в ного біло-синьо- 
червоний, як наша лента, я там 
добре заглядав, а ви не виділи. 
А курник також помазаний істінно, 
як має бути«.

Не втерпів котрийсь і крикнув: 
А що з тими кількома сотками зло­
тих, що то склепареви бракло? По 
тих словах сталося якесь диво. На 
столі курник зачав крутитися, як 
несамовитий, піднісся в гору, а 
крізь шпари зачалося сипати таке, 
що когут звичайно випущає, що 
люди чимскорше мусіли затикати 
носи і втікати. Відреклися і ко- 
(оперативи і своєї праці і цілої 
хати.

На пляцу осталися при курнику | .
тільки Миколай з ДИм, що під кап -! А костомарівчанам вже очі о-
личкою риє і злодій-манкар. | творилися Свою працю мусять взя-

Осталися, набрали диху і рик-1 ти в свої руки.
пули: хай живе святая гусь! І їваїн Молодий....

Критика нашого життя
(Продовження ).

8. ОСОБИСТА ГІДНІСТЬ.

Дуже багато стрічаємо таких, що 
перед леда панком, якимсь, там вче- 
ра батяриною, а сьогодні чужим попи- 
хайлом ломлять коліна і гнуться ма- 
лощо не до землі. Ти, чоловіче, знай, 
що хоча той панок трохи може, ліпше 
вбраний від тебе, він такий самий 
рюловік як і ти. Отже коли ти віддаєш 
йому пошану, він теж зюбоеязаний тобі 
її віддати і ти повинен Її домагатися, 
бо ти теж маєш якусь особисту честь 
на якій тобі залежить. Я нераз був 
свідком, як то нашим людям всілякі 
пайкове особливо жидки «їздили по 
носі«. Виїде наш брат до міста свою 
кервавицю продати, а тут не тільки 
що його обдирають, але ще й добре 
висміють. Не дати собі «на голові кілки 
тесати«! Боронитися! Не дати себе по­
нижувати. А найгірші то вже ті, що 
запродаються за якусь там чорну ка­
ву, недокурки та інші відпадки. Так 
то нажаль деякі наші люди поступають 
перед чужими і то навіть такими, що 
ділають на шкоду нашого народу. А 
якжеж відносяться до рідних інтелі - 
ґентів, що хотять або вже працюють, 
або працювали для нашого добра і 
взагалі бажають нам всього найліпшо­
го? Цей інтелігент нераз мусить добре 
намозолитися заки поборе в наших лю­
дей впертість, недовірчивість, фами і 
облуду. Часом люди роблять навіть 
пакости чоловікові, який хотівби нам 
прихилити неба. Якеж то прикре не­
порозуміння. Тому добре розважмо і 
вчімся пізнавати й належно оцінювати 
рідних інтелігентів, що бажають нам 
зо щирого серця добра! Мусимо вміти 
оцінити належно працю і заслуги 
рідного інтелігента, нашого провідни­
ка, віддати йому належну пошану та 
віддячитися за труд для нашого добра. 
Тим лише заохотимо його до дальшої 
праці для нас. Бо велика кривда і 
несправедливість, коли належно не по­
шанується людини, яка працює для 
нашого щастя.

9. СОЛІДАРНІСТЬ.

«Всі за 'одного, один за всіх« — 
каже давня приповідка. А чи мц є со­
лідарні? Часом, але рідко. Коли щось 
злого притрапиться, одному синові

ізраїля, сейчас як ті ворони, прибіга­
ють йому на поміч другі жидкове. А 
в нас, коли когось десь несправедлив > 
набють, або його стріне якесь неща­
стя чи кривда, то замісць рятувати, 
ще й з нього насміються — «добре 
йому так — говорять між собою — 
міг там не іти, або то не робити«, — 
кажуть. Так не повинно бути! Треба 
jece й всім нам ставати в обороні на­
шого брата.

10. ФАЛЬШИВИЙ ВСТИД.

В нас дуже числяться з тим, що 
«другі скажуть . Добре є того трима­
тися, але не занадто. Неодин госпо­
дар, неодио нове пробувавби на госпо­
дарці і в (киттю, тільки страшенно бо­
їться отцего сакраментального »що по­
відять другі«, або «що будуть сміятися, 
коли йому не вдасться проба«. В злому 
все треба числитися з чужим голосом, 
з чужою опінією, зате в доброму ні­
коли не треба зважати, чи хтое'ь з того 
буде сміятися, або тішитися з хвилевої 
неудачі. Робити задумане й кінець! Ті, 
що перше сміялися, самі будуть роби­
ти те саме, як тільки переконаються, 
що це добра річ.

(Дальше буде).

ВІДВІЧНЕ НЕЩАСТЯ
По наших селах не переводяться 

спори за межу, за поділ мдетку і 
ці спори часто кінчаються смер­
тю, або вічним каліцтвом. Кілька 
днів тому в Корчині, сокальсько- 
ського повіту на тлі маєткового 
спору 23-літний Евген Шульган за ­
стрілив свою мачоху та важко ра­
нив свого батька. Потім сам себе 
застрілив.

КАЧКИ ЇЛИ ЗОЛОТО.
На У ралю в Росії в місцевості 

Ємони-Павльово господарі завва­
жили в дзьобах своїх качок нераз 
й по кілька зернець золотого пі­
ску. Скоро переконалися, що качки 
порпаючися в намулі річки, вилов­
люють також золоті зеренця. Та 
недовго тішилися господарі цим ба­
гатством, прийшли большевицькі 
посіпаки і заборонили приступ до 
річки.
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ВПИСИ ДО КОЕДУКАЦІЙНОЇ
СІЛЬСЬКО - ГОСПОДАРСЬКОЇ 

ШКОЛИ В ШИБАЛИНІ.

Управа Школи повідомляє, що 
черговий шкільний рік починаєть­
ся 5. листопада. Навчання триває 
20 місяців без перерви.

Школа приймає хлопців і дів- 
(чат у віці від 14. до 19. року жит­
тя, що скінчили найменше все- 
людну школу.

Предмети навчання: 1) Загаль- 
нообразуючі: релігія, українська 
мова, історія, Географія, рахунки, 
гігієна, спів. 2) Фахові (теоретично 
й практично): рільництво, годівля, 
організація, городництво, садівниц­
тво, бжільництво — для хлопців 
і дівчат.

Окремо для хлопців: сільське бу­
дівництво і необхідне для вла­
сного вжитку ремесло.

Окремо для дівчат: шиття, крій, 
куховарство і домашнє господар­
ство.

Молодь проходить теж теоре­
тично й практично кооперативний 
вишкіл.

До прохання о приняття долу­
чити: метрику (метрикальний ви­
пис), останнє шкільне свідоцтво, 
життєпис, зобовязання родичів, 
що правильно плататимуть місяч­
ні оплати та поштовий значок па 
відповідь.

Управа Школи повідомить про 
своє рішення.

Оплати: вписове (одноразово)
10 злотих, оплата за навчання та 
повне утримання в їнтерщтті — 25 
злотих місячно.

Адреса школи: Сільсько-Госпо­
дарська Школа, Шиба лий, почта 
Бережани.

* ТРЕБА АЖ СТРІЛЯТИСЯ.

В Камяній, пов. Ліско 20-літній мо­
лодець І. Готер, ідучи гостинцем, стрі­
нув свойого суперника Б. Пєлю, що 
залицявся до тої самої дівчини, що 
й Готер. Не думаючи довго, Готер 
витягнув револьвер і пять разів стрі­
лив до Пєлі. Важко раненого Пєлю 
перевезли до лічниці. Це все наслідки 
жидівської комуни, що не узнає ні 
Бога, ні релігії, бо якщо Готер мав би 
на серці Бога, не стріляв би зараз, 
лише старався би мирно полагодити 
любовну історію.

Слідуюче число »Нашого Лемка« 
одержать лише ці, що мають за- 
цлачену передплату по кінець ц. р.

ЛИСТУВАННЯ.
Поради і відповіді на запити помістимо 

в наступнім числі, бо досі начальний редак­
тор перебував на відпустці.

Мбл. Мабуть забули зайти до нас, тому 
»Дзвіночок« шлемо поштою. Ж демо иа нові 
адреси. Привіт.

Полева: Просимо прислати.
Андрій В. Барвінок: Чи написали подан­

ня до школи, дайте знати.
Володимир При: Праці у  (нас немає; мож­

ливо —- що літом найшли б яке заняття , але 
на зиму трудніш е. Чи асекурацію  вже ви­
платили?

Комісентів прохаємо бодай ратамй вирів­
нювати зобовязання. Готик, виданий на рідну 
пресу, вернеться в народі. —  Деяким, що 
мимо упімнень, не вирівняли СВОЇХ ДОБРІВ, 
або не відновіли за, останній квартал, пе­
реплату —  здержуємо з цим числом ' ви­
силку часопису. На кредит лише больше- 
вики посилають свої Газети.

Відновлюйте читальні »ПР0СВІТИ«, пи­
ш іть до Головного Т-ва »Просвіта«, Львів, 
Ринок 10.

ПРИГОДА З КОРОВОЮ.

В селі Кранув, пов. Кєльце, ко­
рова одної бідної вдови кинула - 
ся на коморника, коли він хотів 
від вдови її забрати за довги. Ко- 
морникові вдалося якось втекти, а 
постерункового, що з ним прий­
шов, корова рогами добре поко­
лола і його мусіли відвезти до 
лічниці.

ВСЯЧИНА.
В селі ОЛАВИ к. Новотомця грім 

підпалив хату і забив в хаїті молодого 
господаря Василя Хомика. Його не 
вспіли вирятувати з вогню, бо хата 
з усіх сторін загоріла. Згоріло все 
майно з цьогорічними зборами.

Від повітового староства в Березові 
дістала паша Редакція слідуюче сиро 
стування:

СПРОСТУВАННЯ 
до статті п. наг. »Як воюють Стрільці 
в Яблониці Польській«, поміщеної в 
часописі »Наш Лемко« ч. 17. з дня 
1. IX. 1935. р.

Неправдою є, що дня 11. 8. 1935 р 
на забаі'ві в читальні ім. Качковського  ̂
в Яблониці Польській, берегівського 
повіту, впав гурт пяних Стрільців, у- 
зброєних в револьвери, кишкали і пру- 
жинові палки та що вони з Диким ве­
реском руйнували салю та виганяли 
і розбивали гірисутних.

Натомість правдою є, що в тім дні 
підчас забави, за виразним дозволом 
Комітету увійшло кількох польських 
хлопців враз з дівчатами, яким за зго­
дою Комітету зізволено перетанцювати 
один танок, після чого поляки хотіли 
негайно опустити салю.

Правдою є, що Осип Таш| з Дубин 
коло Яблониці Польської просив о до­
кінчений заграного танку, на що в 
відповіді Кирило Гринік вдарив Таща 
в голову сокирою, спричиняючи тим 
цілий випадок і загальну біятику. Не­
правдою є, начебто руські хлопці були 
заскочеш нападом поляків. Неправдою 
є також, що Стрільці були узброєні, 
натомість правда, що одйіг з них Кля- 
мут Владислав показав, коли почато 
на вулиці бійку, руським хлопцям ре­
вольвер страшак, що його відобрала 
від нього поліція.

Про цей випадок донесено судовим 
властям, що є єдино управлені до оре- 
чення, хто завинив в цій справі.

Повітовий Староста 
Боріьслтскі.

Народнії Т о р г о в а я
у Львові 

і ї ї  склад-філія
в Сяноці

— g « и » . ш т  d S L  щ  я  С к у П О В у бГОИОИ п°най'г  в и щ и х
ц і н а х  і продас всі

споживчі 
товарі,

висилаючи їх також у найдаль­
ші гірські села дешевими  

харчевими поштовими 
посипками.

и

а

ЦІННИК ОГОЛОШЕНЬ: За текстом, серед звич. оголошень: Ціла стор. 300 зол.; пів стор. — 150 зол.; чверть стор.
одна оеьма стор. — 40 зол . Сторінка має 3 шпальти — за 1 мм. на 1 -ну шпальту — 30 сот.. Оголошення в

45 сот. на 1 сторінці — 60 сот.. Дрібні оголошення за слово 10 сот..
ашдшд.яіі мі.1.1. .і» і'інта>и<і -днаттівгі б*іи ■ ~ г ії жяляіяхш&т ддпггчіїтйшаа

— 75 зол.; 
тенсті —
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НЕЗВИЧАЙНО ДОВГА 
Ж И В О Т Н ІС Т Ь  ,ТОМ У 
Д Е Ш Е В І  В УЖ И ТТЮ

ЦІНА ЧИСЛА 15 ГР.
ПЕРЕДПЛАТА В КРАЮ:

Річно 3 вол., Піврічно 1*80 зол., Чвертьрічно 1*— вол. 
ЗАКОРДОНОМ: Річно 1 1/2 ам дол. або рівновартість.

Почтову оплату заплачено гуртом  
Pocztowa oplate zaplacono ryczltem Наш Лемко

Ч. 21(45)

Д уж е працьовиті та ідейні члени Круж ка „Рідної Школи" 
- _________ в Костарівцях — коло Сянока. _______

ЩЕ ПРО ПОВЕНЯН.
Воевідеькнй Комітет Допомоги Жер­

твам повені у Львові подав у жовтні 
ц. р. на кінцевім засіданню звіт точної 
діяльности. Допомогову акцію звер­
нено головно для західних повітів, бо 
вони найбільше потерпіли від пове­
ні. Найбільше допомог розділено вря- 
шівськім повті (507,127.63 зл.), по­
тім в ярославськім (411,448.18 зл.) 
іі в ланцуцькім (404,445.61 зл.). Другі 
поЬіти одержали менше. Комітет за- 
нимався також доставою продуктів на 
прохарчування людей і худоби, до­
ставою збіжжя на засіви, дерева для 
яаправи знищених забудовань, або бу­
дови нових. Всіх розходів мав Комітет 
2,506.163.40 зл. Підчеркнено також на 
засіданню потребу регуляції рік; Комі­
тет розвязано.

ПОШИРЮЙТЕ
»НАШОГО ЛЕМКА«!

ЧИ ВИ ВЖЕ ПЕРЕДПЛАТИЛИ 
^НАШОГО ЛЕМКА«?

Загальні Збори кружка 
Рідної Школи

Загальні Збори кружка „Рідної 
Ш коли" в Сяноці відбудуться дня 
2. листопада ц. р. в год. 10, у до­
мі вц читальні „Просвіти".

-—*• ~0~-~—

Улравивння кружка Р. Шк. 
в Сяноці.

Головна- Управа „Р. Ш ." у Льво­
ві устійнила в порозумінні з львів­
ським воєвідством, що діяльність 
кружка P. III. в Сяноці, як пові­
тового союзу кружків P. III . обій­
має територію повітів сяніцького, 
березівського, короснянського та 
ряшівського. Громадяни цих пові­
тів повинні звертатися в усіх спра­
вах, що торкаються рідношкіль- 
ництва з огляду на віддалення тих 
місцевостей від Львова, до круж­
ка Р. Ш . в Сяноці та діяти з ним 
в порозумінні.

Л ь в і в ,  1-го л и сто п ад а  1935
Виходить Д ВІЧІ в  місяць.

: Львів, Руська 18. Тель. 257-90
NASZ LEMKO, LWOW, RUSKA 18.

УКРАЇНСЬКИЙ ТАНОК ДОБУВ 

ПРИЗНАННЯ В НЮ ЙОРКУ.

У вересні ц. р. року відбувся ПО» 
пис народніх танків на майдані Ва- 
шинктон Сквер в Ню Йорку.

Признання добули всі ґрупн, 
українського танку й американ­
ського сільського танку. Признан­
ня танцюристи добули через о - 
плески 2-тисячної публики. Україн­
ських і американських танцюрис­
тів приняли бурею оплесків.

Інші Групи були — фінляндська, 
німецька, шведська, данська, іта­
лійська й морвеська.

 о ——

Знавці 
їдять солодощі лише з
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Цікаве з газет,або як то було у Плаучі Малій
Під таким наголовфм описує »Ді- 

ло« таку подію:
Кружок «Рідної Школи« у Плаучі 

Малій, пов. Бережани, уладжував у 
себе дня 22. вересня д. р. чайний ве­
чір і на цей вечір запросив членів 
сусіднього кружка «Рідної Школи« в 
Красній, пов. Зборів. На ту забаву 
вибралися в год. 3. пополудні члени 
кружка «Рідної Школи« в Красній: 
Степан Перейма, Павло Гуменний, 
Петро Бендюга, Гнат Яловий, Андрій 
Гуменний, Федір Зарицький, Микита 
Цебрій, Павло Михайлюк, Семко Це- 
брій і Василь Перейма.

Йшли гуртом по два-три у мало­
му віддаленні від себе, а коли набли­
зилися до постерунку державної по­
ліції у Плаучі Малій, заступив їм до­
рогу командант постерунку Юзеф 
Бєлінський з пал;ицею в руці і за­
питав їх: »Цо то ідзє за одзял, сконд 
і доконд?« Коли ж прохожі відповіли, 
що йдуть як запрошені гості на за­
баву до місцевого кружка РШ. у Пла­
учі Малій, командант закликав посте- 
рунковош ч. 269 Казимира Стзсячека 
і приказав йому запровадити всіх на 
постерунок.

Як тільки підписані станули на ко­
ридорі, не почуваючись до ніякої ви­
ни, прискочив постерупковий ч. 269 
до Степана Перейми, входив його за 
груди і викрикуючи: »Ходзь ту, ск... 
синє«, потягнув його до кімнати, де 
сидів уже другий постерунковий Ка­
зимир Тенчак, який зараз вискочив 
до сусідної кімнати, а постерупковий 
ч.269 розпочав своє урядування:«Сконд 
ти, зборовскі ск... сину!« А коли перей­
ма відповів, що з села Красна, від­
даленого півтора кільомегра від Пла­
учі Малої, ударив його постерупковий
ч. 269 двічіі з  цілої сиди в ДицМ і ку­
лаком у груди. Відтак списав з ним

родовід, перевів особисту ревізію 1 
крикнув до нього: «Марш, жеб.ись бігд 
за пєньць мінуг в дому«.

Подібно було з Павлом Гуманним.
Відтак прийшлд черга на Петра Бен­

дюгу, якого постерунковий ч. 269 за­
примітив найближче, викрикуючи: 
«Ходзь ту, ти вєлькі, як сен .нази - 
ваш?« Колиж він подав імя і назви­
ще, ударив також і його двічі в ли­
це і ще раз запитав за назвище, ви­
крикуючи при цьому: «БандицІ, злр- 
дзєє красьняньскє, ск... сици, хцеце 
будоваць Українем? У вас нема по­
стерунку поліції паньствовей, нема вас 
кому научиць і ддятеґо робіцє, цо 
хцецє«. Відтак списав родовід, пере­
вів особисту ревізію, ще раз штовх­
нув Петра Бендюгу під ліве ребро 
і крикнув: »Ідзь, аб.ись бил за пєньць 
(мінуг в дому«.:

Андрієві Гуменному відібрав посте­
рунковий палицю і краватку, яку за 
якийсь час звернув, ударив його в ли­
це і по списі родоводу і переведен­
ні особистої ревізії пхнув за плечі

також з порученням : «жеби за пєньць 
мінуг бил в дому«.

Майже так само зроблено з Тео да­
ром Зарицькдм, Микитою Цебрієм і 
Семеном Цебрієм.

Павла Михайлюка запитав посте­
рунковий ч. 269 також про родовід, 
а коли на запит, якої він народности, 
відповів, що українець, крикнув *до 
нього кількакратно: «Ґдзєж та Украї­
на? Муф, я ці дам Українем, ск... си­
нє* і вдарив його з цілої сили плету­
ном у лице.

Підписані таки пішли на забаву і 
через часопис запитують владу, чим 
вони провциидись і -за що їх без 
ніякої причини потурбовано, побито 
й ображено?

(За несконфіскованим 
лом« ч. 40).

—о—

>Нофм Се-

ПРИСИЛАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ! 

ЧИ ВИ ВЖЕ ПЕРЕДПЛАТИЛИ 
«НАШОГО ЛЕМКА«?

П О Д Я К А .  І

Хвальному Комітетові Допомоги 
у Форд Сіти, Па в Америці, скла­
даємо оцим в імени всіх громадян 
обох Воробликів щиру подяку за 
цілорічну дальшу передплату щи- 
роукраїнських часописів. Рівнож 
Кружок «Сільського Господаря« у  
Вороблику Корол. складає подяку 
за матеріяльну поміч. Усім Вп. 
Жертводавцям за Океаном шлемо 
щире староукраїнське С п а с и -  
б і г !

Вороблик, у жовтні 1935. р.
Українці обох Воробликів.

О------------------о — — ---------- о

ЗВІРЮКА В ЛЮДСЬКОМУ 
ТІЛІ.

В селі Чорній, пов. Лісько, 27- 
літний Алек. Вєльґуш відрізав ко­
сою голову своїй жінці, тому, що 
не ©держав від неї обіцяного віца.

— Брат зарізав брата. В Лішні 
коло Дрогобича побились брати 28- 
літний Гриць з 26-літним Михайлом 
Собком за маєткові справи. Від слів 
прийшло до бійки, в якій Гриць 
косою пробив Михайла в живіт і 
він негайно помер. Гриць також 
тяжко покалічений та стратив мо­
ву.

На горбі, серед бідного, вічним 
сном і нуждою окутаного лемків­
ського села, стояв немов залізна 
статуя юнак, Петро Плуготар і 
бистрим оком зорив по розкинених 
у долині хижечках.

Він кожну оцю хижечку знає ду­
же добре, бо тут уродився, тут ви­
ріс.

Він бачив виразно, як якась тем­
рява пригнітає ці хижечки аж до 
землі.

В міру того, як приглядався, зро­
джувалася велика постанова: Він 
постановив розпалити такі вогні, 
що розяснять ціле село. Негайно 
стане він її а позиції і з кличем: 
«Смерть і заглбіль темряві« — поч­

не завзятий бій. Побідить, бо від­
вороту немає!

Від цеї пори щодня зустрічався 
Петро з мешканцями села. Ста­
рець чи дитина, чоловік чи жінка, 
баґатий чи бідний, всі рівні, з усї- 
ми він говорив та в часі кожної бе­
сіди майстерно проганяв з їх душ 
Царство темряви, а на місце її роз­
палював вогонь невйгасаючої лю- 
бови до рідного народу

— Чоловіче, бери книжку й га­
зету до рук} і читай, а через читан­
ня станеш живою людиною.

— Што мі по казегі. Што мі з чи­
тання прийде. Я з читання жити 
не буду.

Але небагато таких було. Гурт 
вогнів побільшувався з кожним 
днем.

Петро радів!
Петро розпалив уже стільки вог­

нів, що дні темряви були почисле­
ні.

Минув рік один, другий невтом­
ної Петрової праці та за той час 
село змінилося до непізнання. То­
пилось воно в зелені садів, гуді­
ло роями пчіл, тут і там плюскали 
риби в ставках. Буйні збіжжя від 
умілої господарки филювали поля­
ми. Сам Бог царював над селом.

На місце позакриваних читалень 
кожна хата ставала читальнею. 
Мешканці ставали одною родиною, 
жили одним спільним, зорганізова­
ним життям...

Хай тепер вдарить дзвін на три­
вогу — в одіну мить мур людей 
стане. Не даром то кажуть, що 
й вода скалу розлупає, — не то 
живі люди.

Сфінкс.



З

Чому нема 
захоронки

(Ко). Криниця (так живець, як се­
ло) не має нині жадної української 
установи. А треба ствердити, що Кри­
ниця більше, як кожна инша місце­
вість є виставлена на денаціоналіза­
цію. Світських наших установ не до­
пустять, читальні »Просвіти« не до­
зволили заложити. Лишається ще хіба 
захоронка; її зорґанізування це не­
відновна потреба — коли хочемо за­
держати місцевих українських дітей 
для нації. Цю справу дуже добре ро­
зумів Владика в Перемишлі і вже в 
1933. р. справа була майже па укін- 
ченці. Саме 1932. р. уряд вивласгив 
великі ерекціональні площі в Крини­
ці на суму 270 тисяч зл. Та тодішній 
парох Криниці о. Король зголосивсвої 
претенсії до цеї суми і спротивився 
передачі цих грошей Ординаріятові в 
Перемишлі. Вкінці, коли Рим видав 
декрет иєремиській консисторії на 
осаування малого семинара в "Пере­
мишлі — о. Король взяв назад свій 
протест з цим застереженням, що гро­
ші будуть вжиті на організацію се­
минара. На жаль, зложилось так, що 
'саме в цім часі повстає апостольська 
Адміністрація й о. Масцюх зголошує 
свої претенсії до цеї суми. Процес за­
чався наново. Коли-ж о. Король по­
бачив, що гроші готові перейти на 
нового адміністратора — зголосив зно­
ву свої претенсії, мовляв він: зрікся 
своїх претенсій лише під цею умови- 
ною, що гроші будуть зужиті на ор­
ганізацію малого семинара. Справа 
скомплікувалась. Процес триває даль­
ше — а гроші лежать в депозиті в 

"банку.

української
в Криниці?

Так мається справа з цими
грішми й тому дивує нас, звід­
ки . дописувач »Діла« узяв ці ві­
домості про парохіяльних 20,000 зл., 
які лежать в купелевім заведенні, і 
зовсім непотрібно нападає на »лопа- 
ту«, мовляв, за якісь церковні гроші 
побудували величаву віллю в Жеге- 
етові на »Лопаті«. Бо є загально ві­
домим, що віллю на Лопаті побудува­
ла кооператива »Епархіяльна Поміч« 
в Перемишлі — за вкладом своїх чле­
нів, а Не за якісь церковні гроші.

Вертаючи ще до захоронки в Кри­
ниці, — треба подати, що там мог­
ла би повстати не тільки захоронка 
— але ще й величавий »Народній 
Дім« — колиб не створення лемків­
ської Адміністрації. Саме на парохі- 
яльнім ґрунті в Криниці-селі фірма 
з Тариова побудувала велику цеголь- 
ню — і на кошт держави складала 
(тепер не знає, кому складати, прим, 
авт.) 60.000 цсгол річно. Та тодішний 
иарох всю цю цеглу зужив на будову 
своєї віллі (хоч в контракті було за­
стережене, що 2/3 мало йти На паро- 
хію (не для пароха), а 1/3 для кон­
систорії. Епископ звільнив о. Короля 
ба це| з парохії і мав обсадити ідей­
ним священиком, який напевно в ско­
рому часі був би побудував захорои- 
ку — та все пішло інакше. Тепер хо­
дять чутки, що о. др. Масцюх хоче 
будувати захоронку. Та Бог його ві­
дає, коли це станеться, а тимчасом 
»матечки«. збирають жнива з існую­
чого стану.

(За »Новим Часом« ч. 221).

Лемківські богослови 
в

ТИСЯЧІ НОВИХ П ЕРЕДПЛА ТН ИКІВ » Н А Ш О Г О  Л Е М К А «  ВІД 
СЬО ГО ДН І Д О  КІНЦЯ 1935. Р.

МУСИМО ЗЄДН А ТИ  І ЗЄДНА ЄМ О!
Тому

закликаємо Всіх наших передплатників, Всіх наших прихильників та 
Всіх, що разом творимо одну велику У країську Рідню в наших р із ­
них Карпатах, зеднувати нових читачів, членів передплатників при 
кожній нагоді*
Хай не буде ні одної української хати на Лемківщині, де б не було

»Н А Ш О Г О Л Е М К А«.
І Ви наші Рідні Брати в Америці, Канаді та Франції подайте нам 
руку, ставайте в ряди наших передплатників та незабувайте про

долю Рідної Країни.
»Наш Лемко« вчить, провадить, стережіе і змагається за відвічну 
українську правду на Лемківщині,Він розганяє іде кромішну тем­
ряву, що поневолює наших Братів у Карпатах. Тому Всі до пра­
ці для загального добра!

Довідуємось, що богословц апо­
стольської Адміністрації для Лемків­
щини поміщені в римо-католицькій Ду­
ховній Семинарії в Кракові. Число пи- 
томців виносить 6, з того 2 енотер- 
ністів.

Ця вістка викличе велике здиву - 
івання серед вірних гр.-кат. Церкви, 
коли взяти під увагу, що в Галиць­
кій гр.-кат. Провінції є аж три ду­
ховні семинарії — у Львові, Перемиш­
лі і Станиславові. Та не уважаючи 
іна це, лемківських богословів ви - 
слано аж у Краків і приміщено їх 
в відділі ченстоховськїм (Краківська 
Духовна Семцнарія складається із 
трьох секцій: краківська, шлеська і 
ченстоховська). Гр.-кат. богослови в 
Кракові не мають ні -своєї каплиці, 
ні своїх духовників — взагалі релі­
гійні практики виконують в римо-ка- 
толицькім обряді — хіба в неділю 
ходять на Службу Божу до паро- 
хіяльної церкви в Кракові. Богослов­
ських викладів будуть слухати на я- 
гайлонськім університеті в Кракові. 
Так отже гр.-кат. богослови будуть 
виховуватись в чужім для нашого об­
ряд}' середовищі і ніхто не міг би 
заперечити, що кориснішим булоб, як­
би вони були приміщені в гр.-кат. 
духовній семинарії в Перемишлі, Льво­
ві абе Станиславові. Є це перший 
випадок впродовж 19. і 20. століття, 
що гр.-кат. богослови- приміщені в 
римо-каг. дух. семинарії тільки тому, 
щоб не виховувались в гр.-кат. ду­
ховній семинарії. Історія мабуть до- 
датньо не осудить цей факт, та й лед- 
ви, чи це буде корисне для вихо­
вання свящеиичих кандидатів.

Стільки гшше ' »Український Бе­
скид «.

Міі від себе додаємо, що ледвн чи 
буде хісно гр.-кат. Церкві На Лем­
ківщині з таких вихованків. Всі знає­
мо, що чим горнець накипить, тим йо­
го й чути. Як дальше довідуємося, 
діються ще другі дива, що затемню­
ють Лемківщину — їх варто затямити! 
Шкода, що ап. Адміністратор чванив­
ся — наче знає душу Лемка і лемків­
ські болячки-обставинм... І фіолетніш 
колпак тут нічого не вдіє. Лемкц все 
бачуть і добре собі міркують, хто 
та за що їх заоначує.

Д овгі і гтіемні осінні (ночі, це най­
кращі жнива для вломників, тому 
обезпечіть від крадежі з в ломом 
своє майно в одинокому україн­
ському Т о в а р и с т в і  в з а ї  м  н и х 
о б е з п е ч е н ь »Д Н І С  Т Е Р« у 
Львові, вул. Руська ч. 20.

»НАШ JIEMKO« Ч. 21.



Ч. 21. »НАШ ЛЕМКО.

Всі підемо до Вороблика
В перших днях листопада ц. р. при­

падає річниця шерпи нашого любле­
ного і загально поважаного Душпа - 
стиря, бл. п. о. др. Романа Винниць­
кого, пароха і риманівського декана, 
що помер 1. листопада м. р. в Коро­
лівському Вороблику.

Наш гремо-католицький обряд пору- 
чає, щоб у такі торжесгвеїші дні Всі 
Впр. Отці Душпасгирі деканату від­

правили жалібну заупокійну панахиду 
на гробі померших наших ревних душ- 
пастирів.

У цьому торжестві повинні всі до - 
околичні Громадяни взяти як найчи- 
слеинішу участь, бо Покійний ревно 
сповняв Свої обовязки і стояв вірно 
на сторожі нашої української Церкви 
та помагав, де лише міг, Українському 
Народові.

Мурована церква Успен. Пресв. Богородиці у Король. Вороблику, візантійського стилю 
5 банями, побудована в друг® половині 19 ст.

йимяяіМ таїотгтгпШ і
І  в  н а ш и х  б р а т і в  на Закарпаттю біда і нужда

Про злидні, в яких живуть гірські 
села на Закарпатті, пише чеська га­
зета «Лідове Новіци«:

»У гірських частинах Підкарпаття 
люди постійно вмирають з голоду і 
(недоїдання... Чим далі на північ у 
гори, тим гірші дороги й брудніші 
села. Верховинці все ще будують свої 
хати без коминів, вірять у чари, три­
маються старих забобонів, і при тім 
голодують. Иноді й до ширших кол 
громадянства проскакують вісті про 
тяжкі верховинські недостатки. В зимі 
цього року виявилось, що гірські села, 
біля Ужоцького переходу, кілька міся­
ців не бацили людської соли, а й Чер­
воної, худобячої соди селяни не мали 
защо куцити. З Чехії післано до Ужо- 
ка кілька мішків соди й трохи обуви 
та одягу для обідраних дітей. Це бу­
ло зимою; в літі небагато краще жи­
веться на Верховині. На гірських ни­
вах щойно цвіте картопля, але селян­
ські комори вже майже порожні. В 
Лубні, Волосянці, Ужоку, Бистрому, 
Вишці, Тихій, Розтоці, Стужиці й 
Сташіім багато людей їсть лише тричі 
на тиждень. Кільоґрам к у к у р у д з и  ко­
штує одну корону, а деж селянин 
візьме стільки грошей? Корона в го­

рах це справжнє багатство. В дея­
ких селах крамарі-жиди позамикали 
свої крамниці, бо люди не мають за­
що сірника купити, а не то горілки. 
Та проте — неймовірно! На селян з 
Ужоку наложили 30.000 (чеських) ко­
рон кари за лісові шкоди, себто за 
випас худоби на лісових полянах і лу­
ках та за збирання хворосту й лісо­
вих плодів. Село Лубня вже кілька 
років правується з управою держав­
них лісів за пасовище. Продовж цілих 
століть користувались селяни тими па­
совиськами. Але чехословацька лісова 
управа почала заліснювати їх і карає 
кожного, хто хоче на них попасти 
худобу. Нащо ці кари за вязку хворо­
сту, моли в підкарпатських лісах гни­
ють тисячі метрів дерева?«

Далі пише газета: «Замість коштов­
ного будинку крайового уряду в Уж­
городі ми могли побудувати в горах 
двіста ш к іл ь н и х  будинків. Не дивлю- 
чись на найліпшу волю, зубожілі вер­
ховинські села не спроможуться на 
добру школу. Тут буває, що школи 
поміщено в тісних курних хатах, де 
нема ні підлоги, ні комина*.

«Господарське й с о ц іа л ь н о  питання 
на Підкарпатській Верховині це наше

ВИЛАЗИТЬ ШИЛО З МІШКА.

В 242. ч. «Діла* п. з. «Образки із 
нашого західного відтинку* пише лем­
ко з Грибова: «кружляє в нас уперта 
чутка, що криницький «Лемко« пере­
стає виходити... з браку фондів. Нош- 
сандецький, горлицький і ясельський 
старости, які мали давати на цю ціль 
по 100 зл. місячно, перестають далі 
«Лемка« фінансувати, тому, що пере­
коналися, що його «діяльність« пока­
зується зайвою, ба навіть шкідливою. 
Лемки почуваються українцями. Поль­
ські рішаючі чинники, що далися хви­
лево заманити відомого поведінкою 
гуртка москвофілів, переконуються, що 
у факті, що лемки щораз більше осві- 
дсмляються національно у бік jTcpa- 
їнства (ми радше сказали би, що лем­
ко все був українцем — лише його 
затуманювали кацапи пр. Ред.), нема 
для поляків ніякої небезпеки, а відно­
сно винародовлення лемків, як пока­
зують численні приклади з історії хоч- 
би й польського народу, це зайвий 
труд.

Довголітня »в.иховча« роля всіля­
ких ендецьких і неендецьких »Курі- 
єрків«, які ніколи не то що річевої й 
обєктивної статті не надрукували, але 
навіть вірної інформації про Україн­
ський Нарід не подали, виконала була 
глибоку прірву між польським та у- 
країнським громадянством*.

Закінчує цю статтю: «Щоб випря­
мити горб, треба би поважної ініція- 
тиви з боку тих, що його спричини­
ли. Та покищо не видно ніяких захо­
дів*... Нам нагадується гарний та пов­
чаючий віршок про зеленого коника та 
комаху. Полений коник бігав собі ціле 
літо, пасожитуваї'в, а мала комаха пра­
цювала, щоб приспособіити собі за­
паси на зиму. Як зима настала, коник 
впрошувався на готове до комахи, але 
вона сказала йому: Хто гуляв літом, 
хай собі гуляє зимою та за готовим 
не оглядається.

МАЛИЙ ЗАПИТ.
Парохіяни села Межибродя запи­

тують апостольського адміністратора,
о. д-ра Масцюха, чи йому відомо, що 
сталося з вишиваним рушником, за­
браним із межибрідської церкви його 
бувнїим канцлером, о. Полянським, та 
що сталося із квотою 300 зл., що 
її була записала одна громадянка із 
Сянока на церкву в Межиброді? Ка­
жуть, що гроші ці мав забрати один 
із заступників пароха, що їх посилав 
до села о. д-р Масцюх по перенесенні
о. Кузмінського.

(»Новий Час*: ч. 231).

найболючіше місце... Яке значіння ма­
ють ті всі грошеві кари, коли пра­
вильно покараний мусить їх відроб­
ляти: працею? Селяни не виходять з 
кар і даремної праці. Хто ж тоді по­
дбає за їх родини?«

4  



»НАШ ЛЕМКО Ч . 21. 5

ПИСЬМО З КАНАДИ.

До Хвальної 
Редакції «Нашого Лемка« 

у Львові.
В прилозі посилаю готівкою два 

канад. доляри, які прошу почисли­
ти іна рахунок моєї передплати. 
Бажаю Вам якнайкращого успіху 
у Вашій праці над пробудженням 
Лемківщини, та згадаю, що хоч 
я виїхала з Рідного Краю (з Ви- 
сової коло Горлиць) тому 26 літ, 
як 11 -дітня ді вчина, одначе вс е мрно 
про Рідні сторони і коли мені 
прийдеться вернути до Рідного 
Краю, хотіла б я вернути до Укра­
їнської Лемківщини — а не до ка­
цапської.

З  поважання, Ваша Теодозія Г.

ЗНЕСЕННЯ НАУКИ УКРАЇНСЬ­
КОЇ МОВИ.

У Сяноці існує від кількох літ при­
ватна жіноча гімназія, що має навіть 
право прилюдпости. До цеї гімназії 
ходять і дівчата української народ­
ности. До цеї пори гімназія придер­
жувалася гілянів навчання таких, як 
у прилюдних школах, цебто в гімназії 
вчили також і української мови. В 
цьому році директор гімназії Ле- 
вицький, колишній греко-католик, за­
рядив, що в гімназії української мови 
вчити не будуть. Ми дуже цікаві; що 
скажуть на те родичі дітей та кура- 
торія, що повинна подбати про те, 
щоб наукові пляни були точно пере­
воджені.

( »Новий Час« ч. 231). 
—о—

САМІ «РУССКІ« ПІЗНАЮТЬСЯ НА 
»ЛЕМКО-СОЮЗї«.

(КО) При читальні Качковского в 
Криниці був дуже гарний хор, один з 
кращих хорів на Лемківщині, під про­
водом п. Ропіцького. Хор цей гарно 
розвивався, аж вмішався до того «го­
сподиня Гнатишак і Трохановськил; 
прийшло «Свєнто Ґур«. Іосподшш хо­
тіли чимсь похвалитися і по довгих на­
мовах вислали «лемківський хор« до 
Закопаного. По приїзді звідтам зача­
лося на добре негодування серед хори­
стів — мовляв їх коштом хоче дехто 
(п. Гнатишак і Спілка) добувати собі 
ласку і »пособія«. Коди ще п. Ро- 
ліцкіш дістав посаду в Живці — хори­
сти заявили, що до хору належати не 
будуть і хор розбився! Так отже 
впливи лемко-союзу навіть в самій 
Криниці падуть чимраз більше. Чи 
радше вони тут ніколи не були »моц- 
ні«. — Не тратьте господине сили — 
спускайтеся на дно!
ш ш вш ш яяш аш ш яш т ш ш ш ш т т

u

п .

ДИТЯЧИЙ САДОК.

Дня 21. ц. м. відбулося в Загути- 
ні святочне закінчення дитячого сад­
ка, що його уладила в цьому році мі­
сцева читальня «Просвітня. На свято 
зійшлося понад 250 старших грома­
дян, що з великою увагою прислуху­
валися написові дітвори у віці від З 
до 6 літ. Треба підчеркнути, що ді­
твора ходила пильно до садка та ко- 
ристала з праці вчительки п. Ольги 
Чабанівиої Кружок Р. Ш. в Сяноці під 
помагав цей одинокий в повіті садок 
тим, що перебрав на себе акцію до- 
жнвлювання. На пописі явилися також 
гості з сусідних місцевостей Долини 
та Загіря. — Варта, щоб найближчі 
села, а саме Сторожі великі та малі, 
взяли собі на майбутнє приклад з За- 
гутиня.

—о—
ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ КРУЖКІВ Р. Ш.

Дня 22. вересня відбулися загаль­
ні збори кружка P. ILI. в Мокрім при 
участи делегата мгра Букатовйча зо 
Сянока. Вибрали нову старшину, в 
складі майже такому, як попередній. 
Зо звіту старшини видно, що вона 
старалася по змозі .сил працювати над 
розвитком товариства, але стрічала ве­
ликі перепони. Староство не дозволи­
ло ні на аматорські вистави, ні на від­
пити, ні врешті на чайні вечорі та за­
бави, а навіть чайні вечорі обмеже­
ні тільки для членів, поліція розганя­
ла. Кружок побільшив значно свою 
бібліотеку. Цього ж дня відбулися за­
гальні збори кружка P. III. в Моро- 
хові, а на них був присутний деле­
гат зо Сянока д-р Ванчицький. Збори 
вибрали нову старшину з головою 
Михайлом Мицьом на чолі. І тут були 
великі перепони в праці. В 1933. р. 
Кружок уладив 9 аматорських вистав, 
1 концерт та кілька чайних вечорів 
і забав. У 1934. році дістав Кружок 
дозвіл тільки на 1 забаву й 1 чайний 
вечір, аматорські вистави заборонили.

—О—

П Р И Г А Д К А .

Всіх наших Передплатників про­
хаємо, подавати нам точно свою 
нову адресу при зміні місця осід 
кутан е  наражувати нас На непот­
рібні видатки.

З цим числом здержуємо всім ча­
сопис, що не вирівняли досі нової 
передплати.

Одночасно посилаємо деяким, що 
не могли ще досі вирівняти зале- 
глої передплати, листовні присад­
ки; щоб пригадати, кілько ще тре­
ба в платити по кінець ц. р.

А д м і н і с т р а ц і я .

Деревляни старіший церква в Іздебках, коло 
Б ерезова, збудовану в 17 ст.

СВЯТО ПІСНІ.

Дня і. вересня владила старша мо­
лодь села Красна (Коростенко) коро- 
снянського повіту, свято пісні. Хорові 
пісні га 2 декламації, що склалися на 
програму цього свята, вивчив молодь 
місцевий сотрудпнк, о. М. Гайдук. В 
полуднє цьогож дня відбулася гене­
ральна проба свята для дітей, а вечо­
ром концерт для старших. Неосвідом- 
лена місцева кацапська молодь, підю- 
джена різними чорними духами, ста­
ралася перешкодити в святі, кричала, 
виспівувала різні пісні, а навіть ки­
дала камінням. Всежтаки не вдалося їм 
перешкодиш та знівечити свята, що 
пройшло з гарним моральним і мате- 
ріяльиим успіхом. (За «Новим Ча - 
сом«).

ЧОРНІ ДУХИ ходять.
ГІо війні зявилась на Закарпатті ці­

ла маса різного роду сектантів. Вони 
ходять по селах та впихають людям 
різні безбожницькі брошури і об- 
разки. Люда відпекуються і навіть 
не хочуть брати до рук цих книже­
чок. Ті вдакі »бейбелники« ходять 
цілими громадами та страшать греко- 
католицьке населення; вони взивають 
також, щоб люди викидали з хат свя­
ті хрести і святі образи та вигнали 
зі села священиків. Не тяжко догада­
тися, що це жидівсько-комуністична 
робота! Оці большевики найбільше до­
шкулювали в околицях Ужгороду, а 
навіть самі почали по хатах нищити 
хрести й образи. Тоді обурені люди 
в одному селі кинулись на цих зайд 
і хотіли зробити над ними хлопський 
твердий суд. Аж чеські поліцаї поаре- 
штували бейбелникїв і відставили »на 
спочинокя до суду в Ужгороді.

—о —

ОПОВІСТКА.
Прийму від зараз до науки дя- 

£ І в с т в а  і діриґентури здібних і чес­
них учнів з Лемківщини (на від­
повідь залучити значок).

Михайло Кохансьпий, 
дяк у Бібрці над Сяном, п .Ліско.

02286231
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українських гір і високоверхів
ГОРОЮ ДИНІВЩИНА.

Незвичайно радіємо вісткою, що 
свідоме українське громадянство в Ди­
мові відчинило першу та одиноку в 
цьому містечку українську крамницю. 
Як про це довідалась жидівня, давай 
галкжати, що її кривда діється та ста 
ла визивати наших чесних селян. Але 
народ бачить, що вже досить накор­
мився жидівських дармоїдів, тому тур- 
мою горнеться до рідної крамниці. 
Честь Вам дииівські Брати за Ваш 
почин! Дай Боже, щоб у всіх наших 
містах і містечках на Лемківщині по­
ставали українські крамниці, тоді добє- 
мося добробуту, бо наш криваво за­
працьований гріш не буде мандрувати 
до чужих жидівських рук. Не лайкою, 
лише чесною працею здобуваймо наше 
завтра.

МУШИНСЬКА ВОЛОСТЬ,
До мушипської волости належать се­

ла: Жеґестів село і Жеґестів Живець, 
Андріївна, Милик, Щавипк, Злоцькс, 
Ястрябик, Поворозник, Війкова, Дуб- 
we і /Пелюхіи.

Населення тих сіл — за виїмком 
Жегестова Живця у 90—96 відс. у- 
країнське. У Щавнику, Злоцькім, Я - 
стрябдку, Дуднім і Лелюхові — на­
селення національно свідоме. — У дру­

гих селах тільки одиниці, боючись те­
рору, не признаються до українства.

В ОСВІТІ ЗАПОРУКА.
В селі Шляхетська Добра, к. Мри- 

голода була культурна українська при- 
станова «Народний Дім«. Одначе вона 
розвязаиа. Кооператива ледви клигає, 
за те молодь не може нагулятися,’ на­
віть па якомусь ложарницькому свя- 
(гі, в часі відправи св. Служби Божої
— витупцювали надто веселі стражаки
— аж гуділо.

Такий не візьме книжки до руки, га­
зети боїться, бо ще досі деякі не годні 
зрозуміти, куди веде, правдивий шлях. 
Час зійти з манівців, пошанувати свою 
народню честь і не пхатися там де 
нас виспівають та понижують. В 
книжках і добрих часописах найдете 
найкращу розраду і пізнаєте здорову 
мету! Туди всім горнутися.

ЛЕГКО ГОСПОДАРИТИ 
В ЧУЖІМ д о м і .

У Корол. Вороблику Кружок 
«Сільського Посіюдаря« звернувся 
до »Качковських« у справі винай- 
му салі на представлення, але »іс- 
тінно русскіс« відповіли Л И С Т О Е Н О  

(чомусь немосковським язиком), що

салі не позволять. Так то горстка * 
хрунів править Народнім Домом, 
хоч дійсними власниками повинні 
бути давно ті, що його побудували, 
в першу чергу наші Брати ізва 
Океану.

ВОГНІ! І РАБУНКИ.
Дня 14. вересня, в суботу згорі­

ла хата Федька Каньчуги на Фо- 
люші, пов. Ясло. Хата зовсім нова, 
щойно третій рік як вибудована і 
на нещастя не була ще заасекуро- 
вана, бо господар казав, що ще 
Не зовсім викінчена і не спішився 
з асекурацією. Тепер тяжко поку­
тує за свою байдужість. Не від­
кладайте ніколи асскурації своїх 
будинків, бо можете дуже жалу­
вати, але буде запізно...

Дня 16. вересня, в понеділок зго­
ріла також хата в Бодйарізці, гор- 
лицького повіту. Мати перед вечо­
ром запалила, а позичену запаль­
ничку казала хлопцеві віднести до 
сусіда. Хлопець вийшов, і під ха­
тою коло - загати »прібував« за­
пальничку і спалив цілу хату. Не 
давайте ніколи дітям до рук сірни­
ків ні запальнички, бо можуть вас 
на біду обернути.

У вівторок, 1. жовтня їхала почта

З історії Лемківщини

Про заложення українського села 
Боська (давніше Боско ) не маємо істо­
ричних відомостей. Одначе треба зна­
ти, що давнішими часами ріка Вислок, 
перепливаюча через Босько, мала від­
мінне русло; іменно за теиерішним за­
лізним мостом, скручувала на схід в 
сторону вулиці — звану «між Цєяли­
ками в Закуттю , відтак на південь 
попри часть села «Заповідь« скручу­
вала до Заршика, де зливалася з тепе- 
ріщною своєю притокою Пельнмцею. 
Через це ціле Закуття находилося дав­
кими часами по лівім березі ріки Ви­
слока. Старе русло цеї ріки вдержа­
лося між двірським полем коло ці­
сарської (тепер державної) дороги пе­
ред частиною села Заповідь.

З часів володіння польських коро­
лів, село Босько, подібно як і декотрі 
сумежні села, належало до королів - 
ських дібр. Про це вказує спис з 14.. 
листопада 1783. р. при установленню 
тодішнього пароха бл. п. о. Андрел 
Копистянського, як саме якийсь Йосиф 
Вапдалис Мнишок, загніваний на був­
шого городського старосту в Сяноці 
Андрея Корнашевича — відібрав три

півтірки поля бувшому в Боську napo- 
хові о. Василеві Корнашевичеві (-|- 
около 1730. р.) та надав це поле Леш- 
кові (Олексієві) Цуп, Мартнові Мазур 
і Васькові Козак.

Бощанеька Церква мала здавень дав- 
на 12 півтірків орного поля та ба­
гато скорше була побудована, як ко­
стел по1 другому боці Вислока, бо 
першими мешканцями села були укра- 
їнці-лемкн. Щойно через заряд коро­
лівських дібр, прийшла кольонізація. 
Польська парохія в Боську установле­
на грамотою польського короля Жиґ- 
монга III., з дати Краків 19. березня 
1595. р. Згідно з нею грамотою в 
Боську не було костел а, лише була 
українська греко-католицька церква 
(Хроніка гр.-кат. Парохії в Боську з 
1900. p., написана о. Олександром Зу- 
брицьким) ■— а латииники, згл. звані 
там »католики«, належали аж до па­
рохії в Сяноці. До сьогодні також за­
держався звичай пршшмання челяди 
на службу — від нашого нового — 
українського року.

До села Боська належить присілок 
«Поруби«. Саме село Босько ділиться 
на: »Село«, що тягнеться від греко- 
католицького приходства в північну 
сторону, переділене залізничим то­
ром; »Грабень«, від державної (давні- 
ніше цісарської) дороги по вулицю, 
що веде до Мильчи і Вороблика; »Во­

ля«, від дороги до Мильчи в сторону 
(Риманова; «Закуття« гю правому бе­
резі Вислока; «Поріччя« по лівому бе­
резі Вислока; »Заповідь« на сході до 
Заршина. Яко дочерні села: «Миміць , 
де спис населення з 1890. р. нарахо­
вує 43 душі гр. кат. обряду; «Гачів, 
Ясенів«, де бул.и також греко-като- 
лицькі церкви (Шематизм гр. кат. Е- 
пархії Перемишль 1853. р. ст. 115), 
та Бу ків, Зміїшцл і Чер епні і в.

У згаданій хрониці находиться рів­
нож цінна, на всі часи, згадка, що у - 
країнська Церква є кріпостю для гр. 
кат. обряду й українського народа; 
навпаки — де не стане української 
Церкви, там нарід загибає, шшаро- 
довлюється і переходить в чуже ру­
сло.

Про перших українських душпасти- 
рів у Боську згадує письмо о. Ф. Ки- 
бульта з 17. березня 1602. р. і гра­
мота Юрія Ми нитка з дати Дукля ЗО. 
березня 1669. р.

Цікаве також, що в цій парохї, в 
противенстві до иншйх, парохіяни шко­
ли не ходили свойому парохові' даром 
робити в поле.

В дні 15. травня 1898. р. на ерек- 
ціональнім полі зв. »Лаби« на »BdM« 
посвячено при гостинці до Риманова. 
камяний хрест на памятку 50 - ліття 
знесення панщини.

, -о----
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до Лшіинок гордицького повіту, на 
яку напав бандит. Зрабував кіль­
ка тисяч, а фірмана тяжко побив. 
Бандита люди пізнали і за ним те­
пер шукає поліція.

Село Лубна, повіт Березів.
|Це наш остров серед чужого мо­

ря., Від віків борониться перед чу­
жинцем і твердо держиться гр.- 
кат. церкви. І це є ознакою в Се­
лі приналежносте до української 
нації.

Село має за собою історичні тра­
диції. В 1722 р. збунтувались пра­
діди нинішннх луоян проти наса­
джування в них чужинців-кольоні- 
стів. Там, де сьогодні є костел, 
давніше пишалась церковця. О д­
наче мимо цього не зневірились лу- 
бняни, не пішли шукати чужих бо­
гів, але загартовані в важкій бо­
ротьбі, хай будуть прикладом не- 
одному українському селові під 
Коломиєю, Косовом.

А треба знати, що лубняни бо­
роняться самі, як знають. Не ма­
ли. вони щастя до сьогодні навіть 
до священика свойого, рідного. От 
і тепер від 35 літ щось сидить у 
них священик русский, що галь­
мує всяку роботу національну.

Коли під проводом свідомих се­
лян. основано «Просвіту<? в селі та 
приступлено до будови дяківки, 
священик і собі — для роздору — 
зорганізував . »русских« і давай 
будувати чит. Качковского. Йому й 
без перешкод дозволено будувати, 
а, українцям навіть дяківки не хо-

»НАШ ЛЕМКО« Ч. 2 1 . ----------- -

Засновуйте Кружки «Відроджен-
ия« у всіх українських селах на — 
Лемківщині.

Відродження визволить наш У- 
країнський Народ з алькоголізму 
й нікотинізму і так відродить Йо­
го до нового життя.

тіли дозволити. Чия це рука була 
в цьому, селяни догадуються. Тим- 
часом село пропадає в кромішній 
темноті. Хлопці, дівчата — вільні 
дні проводять тільки на спацерах, 
гулянні. Але це нікого не болить, 
бо ніхто з інтелігентів незаінгере- 
сований в поширенні свідомосте.

Повідомляюча праця впала на 
плечі кількох селян. З великим за ­
взяттям та з вірою, що село буде 
українське, вірне традиціям праді­
дів, які то завзято боронили своєї 
народности — освідомлюють в 
»Просвіті«, гуртують охочих Д!0 
народньої праці.

.Найбільшою перешкодою є брак 
домівки. Але є надія, як вибуду­
ють, домівку,, то може тоді рушать 
роботу.

В Придніпрянській Україні 
Плачуть наші браття рідні, 
Умиваються сльозами,
Поневолені та бідні.

Гей заснула Україна —
Вже літ двісті у  неволі, 
Потоптана ворогами,
Чи діждеться вона волі?

Гей, повернуть Запорожці 
І преславнії Гетьмани,
Що колрсь, давно бувало, 
Воювали бисурмана.

І прийдуть ще переможці 
З під Вод Жовтих і Батога, 
Ще засяє ореолом 
Над врагами перемога. 

Зажурились наші браття,
Бо й є чого сумувати!
Тяжко в ярмах пропадати, 
Тяжко, гірко, любі браття:

Всі вони тільки й ждуть цьіого 
радісного моменту, коли в рідній 
хаті буде можна розгорнути ши­
року працю. Вже довго не будуть 
на це ждати, бо хата стоїть, тіль­
ки покрити дахівкою та викінчити 
в середині (підлога, вікна). Се­
ляни згадують, що й цеї домівки 
не довелось би збудувати, якщоб 
їхній односельчанин полк. Васи- 
льовський з Чікаґо не допомогав 
би їм. Тільки чомусь тепер забув 
про них. А дошкульна кріза в селі, 
темнота не дозволяє, щоби бу­
дова пішла скорим темпом. Одначе 
до зими — з великим трудом — 
віддадуть до вжитку домівку і пе­
ренесуть там чит. »Просвіти«, яка 
тепер мусить тиснутись по селян­
ських хатах.

Для здобуття фондів улаштову­
ють просвітяни забави, а дня 21. 
вересня відіграли Карггенка-Карого 
пєсу «Мартин Боруля«. Гра д е ­
яких аматорів була без закиду. Най­
краще подобались глядачам своєю 
грою Омелько (Павло), далі Ма­
рійка (Евгенія Васянко), Палаш,'- 
ка (Тетяна Шевчик) та Мартин Бо- 
руля (Вацек).

На представленні було багато у- 
країнських гостей зі Селиськ, ГІае- 
локоми, Глудна і містечка Дино- 
ва. Вони дали доказ, що розуміють 
потребу лубнян здобути фонди, а 
рівночасно були добрим прикладом 
для лубнян. Во з лубнян на виставі 
поза молодю — зі старших не 
можна було нікого доглянути. А 
хут з чужих далеких сіл приїхали 
старші господарі і господині. Є 
надія, що й лубняни поволі дійдуть 
до такої свідомости. Початки вже 
зроблені.

Під кінець слід згадати, що

У холоді проживають 
І голодом примирають.
Ні в що вбратись, приодітиеь, 
Нічого у  рот зложити. 

Знущається ворог клятщй 
І неділеньки святої 
Не дасть людям святкувати.

Але Господь милосерний 
Тую славу нам приверне.
І підуть в криваві бої 
Повні віри і завзяття 
Українськії Герої. 

Помолітесь, любі браття!
І горнімся до просвіти,
Бо в просвіті наша доля. 
Перебудем Архо в світі.
/ повстане тая воля —
По всім світі піде слава,
Що з кайдан уже повстала

в Дубні «Районова Молочарня« з 
Волбджа заложила свої 3 філії. О д­
наче цього не могли стратити ке- 
ровники польської молочарні з 
Футоми. Бо як то може бути, щоб 
українець самостійно про себе ду­
мав, своїми справами кермував? 
Давай, підвищили вони ціну для 
конкуренції, щоб підважити довіря 
до української молочарні. Вони 
знають, що як несвідомі селяни, 
то молена їм голову крутити. А як 
тільки впала би українська мо­
лочарня, так зараз ціна впаде в 
них на масло.

Господарі Лубняни! Ви не знає­
те, що наш Маслосоюз дуже пиль­
но дбає про піднесення господар­
ського положення села та пла­
тить найвищі ціни за масло! Про 
це навіть поляки знають та побо­
юються його. Сам міністр хвалив 
роботу Маслосоюзу. А Вам нама­
гаються футомяни за гроша завер­
нути в голові і Ви вже кидаєте 
свойого та йдете до них. Якщо 
були би свідомі, то не мали би ф у­
томяни до Вас приступу!

Одначе віримо, що Ви не поки­
нете свойого, а зорганізовано, зди- 
сципліновано скажете їм: досить 
нас використовували стільки літ, 
хочемо бути самі газдами на 
свойому власному обійстю. А Вам 
за сі до нас!

Тримайтесь Лубяни твердо, щоб 
цро Вас слава йшла по цілій Укра­
їнській Землі. Покажіть, що Ви 
гідні наслідники своїх завзятих 
прадідів.

Гість.

Село Поруби, повіт Березів.
Маленьке це сільце; числить 65 

хат. Господарі тут переважно ма-

Иаша славна Україна, 
Ненька люба і Єдина.
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.поземельні, 2-5-морґові. Але йду­
чи слідами других свідомих укра­
їнських сдл оснували в себе 
перед 10 роками »ГІросвіту«. Зра­
зу примістили її в селянській хаті. 
Як свідомість в селі стала зроста­
ти, українська національна ідея о- 
панувала все село. Число членів 
: Просвітих зросло, так, що в селян­
ській хаті стало тісно.

Задумали збудувати собі На - 
родній Дім, де містилась би коопе­
ратива, читальня, саля для вистав. 
Скільки трудів, перешкод мусіли 
побороти Просвітяни, заки доби­
лись дозволу на будову своєї ха­
ти! Бо відомо, деякі людці бояться 
зросту української національної 
свідомости. Але по важких зусил­
лях пишається сьогодні в селі На­
родній Дім, критий дахівкою.

Завзяттям і свідомістю селянсь­
ких мас збудовано твердиню в 
надсянському селі. Не було хати, 
не було хлопця, дівчини, господа- 
ра, чи господині, щоб не приклали 
сво їх 'рук , чи гроша до будови. 
Хай це буде приміром — гідним 
наслідування нашим селам! А По­
руби по викінченні будови, хай бе­
руться до дальшої і глибшої пра­
ці — культурно-освітньої, яка те­
пер трохи притихла. Мусять вико- 
рінити неграмотність, поширити чи­
сло читачів українських ґазет і 
стати в ряді других сіл на рівних 
позиціях — за краще Української 
Нації. Сусід.

»готовсь«
КАЛЕНДАРЕЦЬ УКРАЇНСЬКОГО  

Ю НАЦТВА на  19 36 р.
»3 ХРИСТОМ ЗА УКРАЇНУ -

готовсьн
Найкращою рекламою цього під­

ручного календарна — його власні 
слова: »Як лицар Христа борони 
ЙОГО ЧЕСТИ ТА ПРАВ СВ. ЦЕР­
КВИ в публичному житті. Збері­
гай, шануй та плекай УКРАЇНСЬ­
КИЙ ОБРЯД. Д БА Й  ЗА РЕЛІГІЙ­
НЕ ВІДРО ДЖ ЕН Н Я УКРАЇНСЬ­
КОГО Н АРОДУ . ТИ Є ЧЛЕНОМ  
СЛАВНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІЇ, 
що для її добра працювати є 
Твоєю НАЙВИЩ ОЮ  ДОЧА - 
СНОЮ ЦІЛЛЮ . Пізнавай, люби 
й шануй усе рідне та стій на сто­
рожі ЧЕСТИ Української Нації. 
Зберігай і плекай українську тра­
дицію.

На кожному місці вживай Р ІД ­
НОЇ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ.

Тям, що сила нації в її ЗОРГА­
НІ ЗОВАНОСТІ, то-ж будь карним 
членом народніх установ*.

Ціна цього календарчика незви­
чайно низька — тільки ЗО грошів. 
Хто замовляє один примірник, му­
сить прислати 15 гр. на порто (ра­
зом 45 грошів), тому краще від­
разу замовляти бодай 20 примірни­
ків на адресу:
«УКРАЇНСЬКЕ ЮНАЦТВО«, Львів 

вул. Петра Скарги ч. 5. 

ЛИСТУВАННЯ.
Хв. Читальня Учнів, Перемишль; до кінця 

року ще 50 ґр.
Хв. Чит. »Просвіти«, Лежайськ: заплатив 

Віт. Роман Кищакевич по кінець серпня 1936. 
року.

Вп. Іван ГомЗа: передплата вирі їд ан а  до 
ж овтня 1936. р. з Америки. Приєднуйте нам 
нових передплатників і не забувайте. Щирий 
привіт для Вашої Рідні.

Дошно: І Папки з робітні Українських Інва­
лідів у Львові вільно кожному носити. Зало- 
жения Кружка «Сільського Господаря* згідно 
з і статутом  не може без важної причини 
ніхто заборонити, бо такі Кружки є владою 
дозволені і затвердж ені, вони мають піднести 
добробут селін і  загалу. За манку Української 
Держави, поміщену в кінижечці «Мала Історія 
України* не повинні нікого лаяти та  її конф іс­
кувати, бо ця к н и ж е ф а  з майкою перейшла 
належну цензуру та  є дозволена. Як неправ- 
но забрали .манку, треба домагатися звороту 
цеї манки судовою дорогою- Всім свідомим 
нашим Б ратам  у Доїнні під Ріш ановом ш ле­
мо братні привіти т а  бажання успішної пра­
ці у правному змаганню за кращ е завтра 
і правду українського села.

Вп. Антін Заверач: щиро дякуємо, викори­
стаємо.

Вп. Микола Малий; гаразд, шлемо.
Вп. Др. 0- Во: прохаємо вибачати. Часо-

КРИТИКА НАШОГО ЖИТТЯ* 
(Продовження)

11. Проч забобони!
Мусимо також викорінювати з 

нашого життя смішні й нерозумні 
забобони, пересуди і перестарілі 
шкідливі звички, бо вони нас ос- 
мішують, понижують і здержують 
інаш поступ до нового кращого 
життя. Ненаситна людина, що їсть 
що хвилини і /ніе може привикнути 
точно три рази денно їсти, рдахво- 
рюсться на шлунок, отже біжить 
«лічити болячку«. Знані між нами ви 
падки, скільки то гроша видають на­
ші люди ріжним дурисвітам і «ворож­
ками що лічать і »вюрожать« з 
псалтиря, хоч краще піти до доб­
рого лікаря за фаховою порадоію. 
Або кілько то наші бідні господині 
наскачуться й нафукаються при 
печенні паски на Великдень, щоб 
«більша виросла«. Щоби корова 
добре доїлася, треба її добре пасти 
і кормити. На жаль багато ще між 
нашими ґаздинями таких, що ві­
рять в якісь »чари«. «Ко­
рова змаліла молока, бо то- 
та і тота газдиня штоси 
поробила, перемінилася в жабу, 
зайшла до нашої стайні і відобрала 
нам молоко« кажуть. Правда, 
яке то смішне й глупе? Тож вико­
рінюймо ту гидку темноту, що ли­
ше свідчить про малокультурність 
нашого жіноцтва. У наших дівчат 
і жінок треба розбудити охоту до 
книжки і Газети. В книжках є на­
ші найкращі приятелі та дорад­
ники.

( Д а л ь ш е  б у д е )
Ш

пнс всім вислали. Окремо листом.
Вп. Володимир Пр.: Пишіть па адресу, по­

дану в «Золотому Колосі* і 936. p., стор. 
139. Календарі вислали, »Комар« вишлемо 
пізніше. Знщ ш а неясна, може подбайте, щоб 
видно було цілу церкву. Привіт.

М. •— 28. С* Н а це найкращий л ік : —- 
теплі змивання голови виваром з волоського 
горіхового листя. В літі оголити голову.

Передплату з Америки одержали: Степан 
Саманьчик Полиця, Кооп. «Єдність* Ялин; 
Андрій Ланьчак П акош івка, Ю. Попович Со- 
горів Гор., О. Гои  Согорів Дол., І. Мнцьо 
Поденна, В. Роман Сяні», Ст. Гніздур Віль- 
хівці, І Галик Заболотці, Чит. «Просвіти* За- 
гутинь, В. Нодубинськнй Дубрівка P ., П. Карбів- 
ник Сянічок, І. Троцько Сторожі В., Уряд 
гром. Сторожі М., У р я д : гром.- Смільник, Кр. 
»Р. Ш.« Мокре; заплачено до 1. X. 1936. р. 
Щ ире Спаснбіг Рідним Б ратам  за Океаном- 

Прохаємо свідомих з Рим. Завадки подате 
нам скоро, чому Іван П етренько звертав чя- 
сшше —  згл. подати нам адресу бідного, ал е  
чесного господаря.

ЦІННИК ОГОЛОШЕНЬ: За текстом, оеред звач. оголошень: Ціла стор. 300 зол.; вів стнр. — 150 нол.; чверть стор. — 75 вол.; 
одна осьма стор, 40 зол.. Сторінка мав 3 шдальти —  за 1 мм. на 1-иу шпальту — 30 сот.. Оголошення в тексті —

45 сот. на 1 сторінці — 60 сот.. Дрібні оголошення за слово 10 сот..

Вндавець ( від в ред. ІВАН ТИКТ0Р. Дру* НедщькіЙ Тнетор, Львів, Вляларсьва 9 — Т аї. 347.6 РЕДАГУЄ К0ДЄГІЯ,



Почтову оплату заплачено гуртом. 
Pocztowq oplatq zaplacono ryczaltemНаш Лемко 

Л ьвів, 15-го ли стоп ад»  1935
Виходить Д ВІЧІ в місяць.

Адреса: Львів, Руська 18. Тель. 257-90
NASZ LEMKO, LW O W , RUSKA 18.
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“  ЦІНА ЧИСЛА 15 ГР.
ПЕРЕДПЛАТА В КРАЮ:

Річно 3 зол., Піврічно Г80 зол., Чвертьрічно Г— зол. 
ЗАКОРДОНОМ: Річно 1   1/2 ам дол. або рівновартість.

Історична повість 
про Лемківщи ну
Дими днями появилася на кни - 

горських полицях нова повість Іва­
на Филипчака «Будівничий держа- 
ви«. Автор (мимоходом кажучи сам 
з походження: Лемко) малює в ній 
добу розросту княжої держави за 
Володимирка Ростиславича, коли 
то границі її сягали ген аж під Тар- 
нів і Щавницю на Заході. Акція 
повісти (велика частина) прюхо - 
дить на Лемківщині (Вулич, — У- 
люч — Іванчепіль) а провідник Лем* 
ківщини еяніцький тисяцький Гі- 
лярий Поливка з своєю донькою 
Славою належать до найкра­
щих героїв повісти. Зокрема сяніць- 
кий полк під його проводом — д е 
найкраща бойова- формація Воло­
димирка. Лемки повинні масово по­
ширити цю повість між собою, щоб 
знали про славне минуле своїх 
предків. Проф. Филипчакові нале­
житься щира подяка, що не забу­
ває про свої рідні сторони і в своїх 
повістях (За Сян, Княгиня Романо- 
ва, Дмитро Детько) їх прославляє!

І.—ко.
•—о—

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА.
Знову неумолима смерть забрала 

з поміж наших рядів вірного сина 
Лемківщини Григорія Баньківсько- 
го, купця в Перемишлі, що внаслі­
док нещасливого випадку помер в 
перемиськім шпиталі в дні 23 жов­
тня ц. р. Похорони відбулися 25. 
жовтня ц. р. при участи всіх чле­
нів філії »Сокола« і філії «Купців 
і Промисловців«. — Вічна Йому 
П амять!

ЛИСТОПАД — місяць Українсь­
ких Інвалідів! Кожний українець 
обовязаний у  цьому Місяці зложити 
жертву на допомогу Українським 
Інвалідам.

Український Театральний Гурток в Боську, що давав вистави в Сяноці, дооколиці та
виїздив аж  до Перемишля.

Цікаве зі світа
Війна в Африці коштує Італію 

досі понад мільярд злотих.
Крокодил Ь пожер італійського 

шпіона, що підчас утечі хотів пе­
реплисти ріку в Абісинії.

Мурини з англійської Сомалі по­
могли абісинцям вирізати італій - 
ський відділ.

Від спраги померло 250 італій­
ських вояків в пустині Данакіль. 
Абісинці затроїли всі дооколичіні 
огудні.

Абесинці забезпечуються перед 
нападом італійських літаків у цей 
спосіб, що безнастанно водять по 
містах Групи італійських полоне­
них.

По здобуттю абесинського міста 
Адуї найшли в одній палаті двох 
львів. їх замкнули в клітці та ви­
слали до Риму, в дарі для Мусо- 
лінія.

На чеськім Шлеську хтось по­
стійно підпалює чеські будови. 15. 
жовтня згоріла нова чеська шко­
ла в Коутах і дім пожарної сто­
рожі в Краважу. Вслід за підпала­
ми йдуть масові ревізії і арешту- 
ваніня декотрих тамошніх ні!м -
ЦІВ.

В Чехословаччині міністр війни 
зарядив обовязок оеревишколу у*- 
сіх горожан без виї|мку, навіть не­
здібних до ношення збруї'. Крім 
цього створили в цілім краю чи­
сленні гарматні осередки, зокрема 
на Закарпаттю і Словаччині. На 
Закарпаттю створило міністерство 
військових справ два нові військо­
ві гарнізони, а то в Рахові І Гу- 
меннім.

На Буковині під Чернівцями зго­
ріли дві жидівські синаґоґи. Шко­
ди є )на 4 міл. леїв. Пожежа повста­
ла на сам судний день. В огні 
згоріла тора, а це жиди уважають 
за  велике для них нещастя.

р ік  ІІ.



Проганяймо темряву з наших сіл
Роботи в полі вже скінчені. Н ад­

ходять довгі зимові вечорі. Ц і ве­
чорі мусимо використати. Перед 
вами велике завдання. Але це зав­
дання дуж е легко виконати: випо­
відаємо війну з неграмотністю. 
П родовж  цеї зими не СМІЄ ЛИШИ­
ТИСЯ ні один чолрвік у  селі, що 
не звав би читати і писати. Кожна 
хата стає шкодою — від  сьогодні, 
аж  до піобіди! Бо якщо зрозумі­
ємо, що навіть такі китайці й вони 
іведуть безпощ адну боротьбу з 
темнотою, викорінюючи неграмо­
тність — тоді ми українці пока­
жемо, що іми перші поборемо в на­
ших селах цього ворога.

Як це зробити? Незвичайно легко 
і скоро.

О тож  кожний, що знає читати і 
писати, збирає двох, трьох, або де- 
івятьох неграмотних і щодня нав­
чає їх  по одній букві. Всіх букв 
маємо тридцять дві. Як візьмемо 
ще під  увагу, що зима триває в 
нас майже пів року, себто понад 
150 днів, тоді реш та місяців лиш а­
ється на докладне, точне повто­
рення, оброблення цього так лег­
кого, але дуж е корисного завдання. 
І продовж  'ОДНОЇ зими не буде в 
наших селах темряви, бо всі зна­
ємо, що неграмотність гірша від 
правдивої темноти. В парі з вико­
ріненням неграмотносте поширить­
ся в ©елі свідомість, а свідомість 
і знання родить добробут.

Запитайте не одного, що бував

»без язика« на еміграції — цей ска­
же, як тяжко проживати і вдерж а­
тися між чужим народом. Скільки 
дав би він, щоб його навчили бо­
дай листа написати до рідні? Та 
— як поводяться посторонні люди 
з безязйчнимннеграмотним, що на­
віть підписати себе не знає?!

І не лиш е на чужині таке д ієть­
ся; не кращ е таки серед  нас’.

Прийде торговий день — народ  
сипається до міста з усіх сторін 
світа, одні возами, другі пішком; 
та на торговиці, н а  ринках, по жи­
дівських закамарках, брудних кра- 
миках такі чуда-дива дію ться, що 
цим записав би грубезну книгу. 
Одного пявки омотади та викори­
стали, другого мантії »ошвабили«, 
знову інший впав жертвою своєї 
неграмотносте, бо не знаючи пись­
ма, цілу корову перепроцесував. І 
то за дурничку — отак собі зі су ­
сідою через межу, бо неграмотність 
звуж ує поняття людини, робить 
його неповоротним, нспознакомде- 
ним з обставинами — сліпим.

Тому, щоб заохотити всіх до цеї 
зимової праці, постановляємо: хто 
приш ле нам у  перших печатках 
весни, або скорш е — посвідку, 
ствердж ену гр. кат. Урядом П аро- 
хіядьним, яка вказує — що в цьо­
му селі не має ані одного негра­
мотного в ід  10—45 л іт життя, д і­
стане слідуючу нагороду: одноріч­
ний безплатний побут на науці Го­
сподарсько-Садівничої Ш коли в

Мидованіню.
Кожний знову наш передплатник, 

що буде мати вирівняну передпла­
ту  та переш ле нам посвідку, та ­
кож потвердж ену о. парохом, що 
навчив 9 неграмотних писати і чи­
тати продовж  цеї зими, одерж ить: 
10 (десять) цікавих і повчаючих 
книжок, великої вартосте.

Вкінці кожна читальня »П росві- 
ти«, кружок »Рідної Школи« і 
»Сільського Гоєно даря« може та - 
кож брати участь в цьому змаган­
ню і за успішну працю одерж ить, 
або вищ е вимінені книжки, або 
одну «Велику Історію України«.

Кромі цього розішлемо всім у- 
часникам боротьби з темнотою і не­
грамотністю цікаву книжечку, яка 
вийде друком п. з.: «Українське 
весілля на Лемківщині«.

Тому вж е начитаймо освітну пра­
цю! Найкращ е гуртками 9 людей.

ЛІКВІДУЮТЬ УКРАЇНСЬКИЙ НА­
УКОВИЙ ІНСТИТУТ У БЕРЛІНІ.

Німецька влада вирішила злікві­
дувати з цим академічним роком 
Український Наук. Інститут у  Б ер ­
ліні, як самостійну одиницю!, а  йіого 
персонал, бібліотеку та  домівку 
приділити до  недавно створеного 
Німецького Інституту для з а к о р ­
донних дослідів, як українську йо­
го секцію.

ДОБРО ЧАСОПИСУ є найкра­
щим мірилом добрих дописувачів. 
Тому пишіть про все точно, що 
діється в наших горах.

З історії Лемківщини.

ї  давнині 
ів

В давнині, дуж е давно не було 
в наших Карпатах ані сіл, анім іст. 
Ц іл і Карпати були вкриті густим 
пралісом. В лісі виводилося бага­
то  дикої звірини. Н ад ріками лиш 
денеде були буди, що в них жили 
наші прадіди, займаючися пастир­
ством, ловами, бортництвом. Ц і бу­
ди, або салаші — ш атра збудовані 
з галуззя, вяж уться з прчатками 
первісного лісового ооельництваі 
Вони були зачатками багатьох сел, 
які повстали на їх місцях. Лісові 
робітники випалювали в гутах. 
смолярнях, вуглівках, склярнях — 
поташ, смолу, дьоготь, вуголь;, скло 
і в ід  цих перших осідків пізніші 
рільничі оселі прибирали прізви­
ща, що досі задержалися. Саме: 
Буда к. Кольбушеви і Березова,

Вуглівка, (Венглівка, Ванівка к. Ко- 
росна), Гута к. Дуклі, Гутиська к. 
Фриштака, Гадлі Склярські к. Дино- 
ва, Загутинь к. Сянока, М азярня 
к. Ніська, Скляри к. Яслиськ і Ди- 
вова, Смюлень к. Глогова, Ш ала- 
шиська к. Березова.

Ц я  полоса пралісів, що на її пов­
ставали щ ораз то вово-основані о- 
оелі, була заразом знаменитою охо­
роною перед ворожими воєнними 
походами в один і другий бік К ар­
патських Земель. Передертися 
крізь лісову гущавину, місцями за- 
багневу, було для більшого відділу 
дуже тяжко. Тому всі воєнні похо­
ди зі сходу на захід  і наоборог 
вибирали собі дорогу звичайно 
дальш е на північ — через Люблин- 
щину та Судомирщиву.

Також зверхний вигляд л ем к ів ­
ських, осель вказує, про існування 
в давнині полоси пралісу між С я­
ном та Вислокою. Оселі, що пов­
ставали в лісах вж|е з природи річи 
не могли творити збитих, суц іль­
них, густо забудованих сіл. Зви ­
чайно лиш одна або дві-три роди­
ни, що в купі корчували ліс, посе-

лю валися і забудовувалися разом; 
інші гуртки шукали догідного мі­
сця деінде, у  певній віддалі. Тому 
так  повсталі оселі складаю ться з 
кількох, або кільканадцяти  окре­
мих Груп хат, розкинених на біль­
шім просторі, відділених від себе 
колись давно лісом, тепер полями; 
кожна така ґрупа хат має свою ю- 
крему назву. Таке бачимо в рима- 
нівській, дуклявській, короснян - 
ській, стрижівській, ряшівській та 
цілій прикордонній полосі.

На це вказую ть назвищ а осель, 
що повстали на викорчуванім, ви­
рубанім, витеребленім, або випале­
нім полі серед  лісів. Корчина к. Ко- 
росна, Поруби к. Березова, Пня- 
ки к. Соколова, Опалениська к. Ле- 
жайська, Теребось та другі к. Ря- 
шева.

деякі оселі вказую ть на 
колишнє багацтво лісової звірини 
в даній околиці: Туринськ к. Бу- 
ківська, Вовче к. Стришова, Вол- 
ковия к. Балигорода, Тураш івка к. 
Коросна, Вовки к. Глогова, Лисій 
Кут к. Тичина, М едведська Вілька 
к. Соколова і т. д.
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В часописах »Нива« і »Нова 
Зоря« появилося спростування 
канцелярії Апостольської Адміні­
страції для Лемківщини, в якім опро- 
кидуються вісти, подані львівською у- 
країнською пресою, будьтоби гр.-кат. 
вірні на Лемківщині переходили даль­
ше на православіє. Канцелярія ствер­
джує факт, що від часу, як Апостоль­
ський Адміністратор о. Др. Масцюх 
обняв управу нової церковної одини­
ці, не було на Лемківщині ніодного 
випадку відступства від католицької 
Церкви і переходу на православіє 
чи якусь секту. Противно, багато о- 
сіб вернулось із православія назад до 
гр.-кат. ЦерКви й ці навернення тре- 
вають і дальше.

Радіємо всі, що на Лемківщині не­
ма дальших переходів на православіє 
чи якусь секту, одначе мусимо запе­
речити, що це сталося — не від часу, як 
Ап. Адміністратор о. Др. В. Масцюх 
обняв управу нової церковної одиниці 
на Лемківщині.

Факт лишиться історичним фак­
том, що останнє село, що перейшло 
на Лемківщині на схизму, було Устє 
Руське. А це сталося ще на два ро­
ки перед утворенням Ап. Адміністра­
ції на Лемківщині. Від часу переходу 
на схизму Устя Руського немає на 
Лемківщині вже дальших переходів.

А тепер пригляньмося успіхам пра­
ці Ап. Адміністратора о. Д-ра Мас- 
цюха на Лемківщині.

Сьогодні вже майже цілий світ знає, 
як Лемки приймили свого краяна о. 
Д-ра Масцюха. Вистарчить загляну­
ти до села Барвінка і Зиндранової, 
або поспитати когонебудь Із Римано- 
ва-Живця, то вам докладно розпо - 
вість, як то ці два села, облягали ми­
нулої зими палату Ап. Адміністрато­
ра і як »удушевлялися« його поя­

вою на Лемківщині. В тих двох се­
лах, де перед створенням Ап. ’Адміні­
страції на Лемківщині нікому й не 
снилося про перехід на схизму, тепер 
чуть-чуть, що не вибухла схизма.
• А коли хто хоче ще ліпше знати, як 
православні Лемки приймили свого 
краяна о. Д-ра В. Масцюха — нехай 
поїде у грибівський деканат, у кот­
рім з початком липня б. р. переводив 
Ап. Адміністратор свою канонічну ві­
зитацію, а там довідається: які бу­
ли написи на таблицях коло церков 
та що і як православні Лемки зо 
своїм краяном говорили. Одним сло­
вом: православні Лемки приняли 'о. 
Д-ра В. Масцюха так, як приняли кра­
яни Ісуса Христа у Його батьківщи­
ні. Коли Ісус Христос прийшов у свою 
батьківщину, то Його краяни питали­
ся: »Чиж він не є тесля, син Марії, а 
брат Якова і Йосифа і Юди і Си-

меона? Чиж і сестри його не тут-же 
між намй?« І ооблазнялися ним. А 
Ісус говорив їм: Що це є пророк без 
чести, хиба, що у  своїй вітчині і в 
своїм домі, і між своєю родиною. І

Питання: Звідки ми Українці Лем­
ки найшлися у  Карпатах і всунулися 
цим клином аж поза ріку Попрад — 
дуже цікаве.

Щоб це питання якслід розвязати 
та дати нашим ученим дослідникам 
відповідні до цеї розвязки матеріали 
— всі мусимо взятися до цеї праці. 
Ця робота дуже легка, до неї нетре­
ба ніякого окремого вишколення, ані 
спеціального знання. Вже в 17. чи­
слі п. з. »Збираймо всі матеріали і 
назви Лемківщини« писали ми заклик 
до Всіх наших Передплатників, щоби 
прислали нам всі знані (затямлені) 
географічні назви, одначе у відповідь 
одержали ми лише гарний опис села 
Малої Ростоки, що переслав нам його 
Антін Заверач і короткі згадки про 
назви в селі Матієва, подані Семеном ?

не міг цуг ніякого чуда зділати«. (Мр. 
6. 3.).

Длятого замісць хвалитися успіха­
ми праці на Лемківщині, ліпше булоб 
канцелярії Ап. Адміністрації вдари­
тися в груди і в покорі сказати со­
бі: ність раб болій Господа своєю... 
Амінь.

Пеґро Кріїшцькиії

Копильчаком.
У слідуючому числі подамо гото­

вий квестіонар та сподіємося, що цим 
разом поможете нам у цьому великому 
ділі.

Одначе відповіди на питання треба 
списувати безумовно все лише з  уст 
народа; не перекручувати місцевих 
назв та звязаних в ними переказів на 
»літературний« лад . і виговір. Най­
краще звертатись до старих господа­
рів, що найкраще знають свою оселю. 
Всі назви записувані зовсім докладно 
так, як їх місцеві люди виговорюють, 
заховуючи наш цінний лемківський ви­
говір. При тім треба конечно при 
кожній назві зазначувати наголос. 
Всі назви мають бути написані так чит­
ко й виразно, щоб ні щодо одної бук­
ви не було сумніву. 'Відповіди про 
кожну громаду списувати на окремій 
картці; коли громада дуже велика і 
розкинена, то кожна частина повинна 
мати свою картку.

(П родовж ення).
12. Нагинай ге галузку!

Господарі, ще як господарі. Стар 
ші були на війні, зїздили Америку, 
дехто Францію, молодші також  щ о­
раз більше горнуться до книжки 
і Газети, але наші ґаздині і д ів ­
чата (є чесні виїмки, слава їм!) то  
аж  страх чоловіка збирає. Ж иве 
fro з дня іна день, гарує як літом,, 
так  зимою аж до землі пригина­
ється. Книжка або газета в неї в 
руках велика рідкість. П равду ска­
завши небагато у них вільного ча­
су. Хлопи, як більші лінюхи, хоч 
дуж е тяжко працюють, виєднали 
(собі в горах більші права. Літом і 
зимою хоча хлопи і б аби працю ­
ють цілий день, то вечором хлоп 
має вж е вільне, а баба мусить ще 
вечіеру зладити, корови здоїти, 
пацятам дати жерти, змолоти збіж ­
жа на хліб і т. д. Або в неділю 
£ в свято. Хлоіп, і довш е собі поле­
жить і цілий день нічого не ро­
бить, а баба, то фурт мусить звива 
тися. Як бачимо, наш е ж іноцтво по­
нижене і покривджене. Тому воно 
також  під культурним оглядом сто­
їть нижче. За поправу своєї долі 
повинно взятися само жіноцтво. П о­
винно скинути частину своїх тяга­

рів на хлошв та вільний час при­
свячувати на читання корисної 
книжки і газети. Зреш тою  самі 
хлопи повинні про це подбати, щоб 
наше жіноцтво було розумніше, 
щоб вміло щонебудь зварити, д ер ­
жати чистоту і порядок в  хаті, 
бо’ знають, що на господарці зна­
чить добра ґаздиня. Ґаздиня п ід ­
пирає більше як половину госпо­
дарства. Ж інки на Лемківщині пе- 
ретяжені працею. Д оходить до то­
го, що навіть в тяж і працю ю ть 
тяжко, отж е в часі, коли такій 
жінці належиться особливо під кі­
нець цілковитий відпочинок. Тому 
не дивота, що приходять на світ 
часто недорозвинені діти - каліки. 
Підчас тяжі і в останніх місяцях 
не вільно жінці тяж ко працювати! 
Ж інка-м ати , коли вона має вихо­
вувати діти і як  ґаздиня прова­
дити дім, мусить бути мудра і ви­
сококультурна під кожним огля­
дом. М усить знати історію рідного 
народу, щоб в ід  колиски впою ва­
ла дитині любов до рідної Батьків­
щини і до всього рідного, с в о ­
його, бо »як галузку нагинаєм — 
так вона виросте«.

Д альш е буде.

ПРО СПРОСТУВАННЯ НЕПРАВДИВИХ ВІСТОК НА ЛЕМКІВЩИНІ

ЗА СЛІДАМИ МИНУЛОГО

Критика нашого життя



Заклик-прохання до наших 
Братів Лемків в Америці

. Ми, прибиті горем громадяни укра-1 
Інських земель у Карпатах, звертає-1 
мося до наших Братів Лемків в Аме-1 
риці й Канаді з гарячим проханням 
у такій справі: Цего року наші поля,! 
Богу дякувати, зародили гарно і кож­
ний з нас радів, що по минулоріч­
них зливах і повені не загляне голод 
і недостача; їв інаіші гірські хати. Тим-1 
часом, на превелике каїне нещастя, 
сталося інакше. Дня 19. липня 1935. 
р. град завбільшки пястука знищив 
нам до тла весь тяжко запрацьований 
дорібок. Такого граду не тямлять у 
нас найстарші люди. Недоспіле ще зе­
лене збіжжа прибите до землі, зміша­
не з глиною, колоски обиті * з зерен, 
з бандурок остали лишень поломані 
стовбурці. Садовина також обдерта з 
овочів. Шкоди доходять до 80—100 
(відсотків. Так ми зі своїми дітьми 
'остались без засобів до життя, бо 
старі засоби вичерпані, а нові зни­
щені, Стоїмо перед загрозою голоду 
протягом кількох літ. В тім пригноб­
ленні потішає нас і кріпить одна на­

дія. Ми, у сіеіоїх думках линемо ген за 
море, до Вас, Брати, і непохитно ві­
римо, що Вц у ту важку для нас хви­
лину прийдете нам із допомогою. Бо 
мц знаємо, що Вц тужите за Рідною 
Батьківщиною і Вам дорогі наші гори 
Карпати, Ми теж не забуваємо за 
Вас, бо нас не можуть розділити ні­
які океани, ні простори. Во Імя тої 
нероздільної едности Еміграції зі Ста­
рим Краєм, кличемо до Вас, Браття: 
порятуйте нас в Цім нашім нещастю, 
чим можете, а Господь Бог Вам за 
це винагородить уоотеро, а Може на­
дійте і така хвиля, що ми самі мати­
мемо змогу Вам віддячитись. Браття 
односельчани, засновуйте Комітети до­
помоги рідному братові, що потерпів 
від граду.

Датки прохаємо слати до Греко- 
катол. Парохіяльного Уряду в Свягко- 
вШ Великій, п. Крампна і в Барвінку, 
п. в місці.

Хвальні Редакції всіх українських 
часописів за Океаном прохаємо пере­
друкувати цей наш заклик.

Кожна хата читальнею
кожна мати вчителькою

Заходами T.S.L. (Towarzystwo Szko- 
ly Ludowej в Новому Санч і та зав­
дяки 'особистій жертвенності гр. 
Стадніцкого з Навоєвої, вибудова- 
Іно в Лавовій новий костел. 20. жов­
тня ц. р. посвятив костел єпископ 
з Тарнова Лісовскі при участі поль­
ських ксьондзів. На цю урочистість 
прибув і староста Лах та багато 
інтелігенції польської. Кажуть, що 
був теж і один гр. кат. священик. 
Він мав зявитись навіть у ризах, 
але його »патріотизм« знехтували 
і не покликали (може за схизмати­
ка уважали його?) до цього торже- 
ственного акту. А він бідака стояв 
і ждав аж врешті не діждався.

Як бачимо з цего, то по Крини­
ці, Жегеетові, чергова Лабова, а 
далі с в пляні T.S L. вибудувати 
ще костели (не в польських селах 
а на нашій рідній Лемківщині) в 
Руському Устю, Ждині, Кра міцній, 
Барвінку і т. д,

А що робиться з нашої сторони? 
Мовчанка, в тому іназемі. А тут 
з одної сторони руоотяпське правіо- 
славія, а з другої римо-католиць- 
кий костел здобуває тріюмфи, за­
бирають душі. Тому повстає іна 
Лемківщині пекучою справа вихо­
вання молодого покоління та за 
держання дотихчаоового стану по­
сідання. З огляду на особливіш 
трудні умовини — було би вказане 
й конечне розбудувати сіть захо­

ронюю
Тому бачимо, що ніхуо нас не 

захистить на Лемківщині, не мож­
на 'оглядатись і іна чужу поміч. 
Не можна оглядатись на Риманів, 
бо там цілковито не журяться до­
лею Лемківщини. Тільки свідомі 
селяни мусять самі подбати, щоб 
наше село лишилось при своїй цер­
кві, свойому українському обрядо­
ві та при своїй мові. Несвідомих 
треба о с в і д о м і и т и , сталити дуИі|і,і 
загартувати серця, щоб чужинці 
не мали 'приступу. Треба пошири­
ти якнайбільше «Нашого Лемка«.

Перенесення 1/3 частини обез- 
печення будинків на 1936 р . 
з ПЗУВ д о  „Дністра" 
буде тільки тоді важне,

якщо негайно, а найдаль­
ше до 25 грудня запла­
тите п р е м і ю  за полісу

ТОВАРИСТВА
ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„Дністер"
у Львові

у його місцевій агенції.

Кожна хата, хай буде читальнею, 
а кожна мати, хай етане вчитель­
кою своїх дітей на свідомих грома­
дян. Тоді й «врата адові не одолі- 
ють Лемківщини«. Вона стане як 
твердий мур, а жадні сили його 
не розібють. Якнайбільше гарту й 
свідомости. Будьмо на сторожі.

Шершень.

Як відбулися вибори на 
Лемківщині, або чому 
перепав Володимир Со­

ловій?
В сяніцькій і ліській окрузі розда- 

давали перед виборами по наших 
селах, летючки такого змісту — по­
даємо без змін:

O b o w a t e l u  W y b o r c o !  
Na  o trz y m a n e j ©d P rz e w o d n i-  
c z^ ceg o  k a r tc e  d e  g lo s o w a n ia  
p o s ta w  k re sk i w  te n  sp o sd b :

Wzor kartki. □1. Inz. J d z e f  O stafin

2. Wfodzimierz Solowij
3 Jo z e f  M o raw sk i

4 Dr. Jan Rajchel
Сгупщс w ten sposob, glosujesz 

na dwdch zaslu2onych polakow, to 
jest na Ostafina Jozefa і Moraw- 
skiego Jozefa.
— Як дальше було, всі знаємо, 

тому злишні пояснення і замітки.

ВІЙСЬКО БУ ДЕ КУПУВАТИ М О­
ЛОКО.

Головна військова команда поль­
ської армії видала розпорядок, що 
у війську відтепер даватимуть воякам 
молоко замісць чаю і кави. Ці арти­
кули дотепер спроваджували з загра- 
ниці. На каву і чай видавало військо 
дотепер 20 міліонів злотих річно. Ці 
гроші підуть тепер на закуп молока. 
Треба сподіватися, що такий розпоря­
док облекшить селянам збут на мо­
локо і воно буде трохи вище ціни­
тися.
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Сокільський комунікат
Хвальна Редакціє!

Просимо помістити на сторінках 
Вашого почитного журналу ось цей 
к о м у  ні  к а т :

УКРАЇНЦІ!
Бажаємо собі, щоб другі народи 

числилися з нами, щоб вас пова­
жали й цінили.

На це мусимо собі заслужити. 
Мусимо навчитися лучити наші си­
ли, дбати про точність, порядок 
і послух. Ці прикмети треба розви­
нути вже у молодого цокоління; 
розвивається їх рухавкою і спор­
тами. Чоловік, що хоче, щоб його 
поважали, мусить в небезпеці по­
казати свою” рішучість, в роботі 
свою совісність, в обрвязках свою 
витривалість, у розмові свою сміли­
вість. Хто за молоду віддається 
спортам і руханці, той набуває ці 
всі прикмети. Чоловік здобуває 
собі у других поважання, коли має: 
гарну поставу, гарний хід, гарні

В с я ч и н а
Пошести у львівському досвід

стві. На терені ліського і турчан- 
ського повітів стверджено в остан­
ніх часах більшу скількість занеду- 
жань на черевний тиф. Санітарна 
влада вислала там дезінфекційні 
відділи з доглядачками, біллям і 
й іншим приладдям. Переведено та­
кож охоронне щіплення осіб, іцо 
стикалися з хорими. Багато хорих 
уміщено в шпиталях в Сяноці і

рухи, Є СИЛЬНИЙ? ЗЗИ Н Н И Й , з д о р о г  
вий. Красу і здоровля дають ру- 
ханка й спорт.

Українці! Вступаймо в члени 
»Сокола!« Дбаймо про наше здо­
ровля, нашу силу, красу, скріпім 
руханкою прибитий дух, викорінь- 
мо із себе боязкість, наберім охоти 
й відваги до праці. Чим більше 
будемо мати руховиків, тим біль­
ше всі будуть з нами числитися. Не 
відмовляймося від участи в ру­
ханці чи спортах, бо тратимо на­
году продовжити своє життя. Се­
лянин чи робітник, урядник, чоло­
вік, чи жінка пови|нні щоденно ПО­
СВЯТИТИ кілька хвилин: руханковим 
вправам, а що найменше два рази 
в тижні вправляти в еокільоькіи 
рухівні. Це єдине жерело скріплен 
мя тіла! й духа!

Г а р а  з д! 
Сокіл-Багько.

Турці.
Троячки. Біля Ченетохови, в селі 

Рибна 22-літня Ева Йойчикова по­
вила двох хлопців і одну дівчин­
ку. Мати і діти цілком здорові.

Смерть при молоченню збіжжа. 
У Звинячах к. Горохова, Володи­
мир Дорольчук, ослуговував ма - 
шину до молочення збіжжа, маючи 
шию овязану хусткою. Валок моло- 
тільні х о і і и в  кінчик хустки та з 
нею і Дорольчука, який згинув сей­
час через удушення. При машинах І

треба обережно поводитися та не 
дозволяти дітям вештатися коло 
машини — »!нещаетя не спить — 
лем по людях ходить« — а стере­
женого Бог береже!

Бережіть дітей. Іван Яцканич з 
Мушинки, копаючи бараболі, ріоз- 
ложив на полі вогнище, коло якого 
бавилися діти. Господар занятті 
працею не бачив, як його 5-літна 
донечка зближилаєя до вогню, від 
якого занялася її суконка. Заки 
батько надбіг з поміччю, дитина 
так попарилася, що в кілька го­
дин по випадку померла. А вже 
нераз писали ми »уважайте на ма­
лі діти!«

Підкопуються під хату* В селі 
Сторожі В. єяніцького повіту, трьох 
узброєних бандитів підкопалося 
під хату господаря Михайла Зу- 
брида. На щастя, господар збудив­
ся, наробив крику, а бандити острі- 
ляючися — повтікали.

Дальше проти жидів. В Німеччи­
ні видає влада зарядження, якими 
забороняють жидам доступ до пу- 
бличних інституцій та нежидівських 
цвинтарів. Згідно з цими заря­
дженнями не вільно жидам у не­
ділю виходити на місто, не можуть 
вони користати з якихнебудь са­
моврядних привілеїв, не вільно та­
кож новоприбулим жидам входити 
до міста. Хоч раз правда, бо до­
сить вже такої жидівської сала- 
махи.

Ет — коли то в нас — бодай — 
примусять жидів до ладу в містах, 
бо коло жидівських куч стоси сміт­
тя — смороду й другої жидівської 
зарази!

Іван Филипчак.

БУДІВНИЧИЙ ДЕРЖАВИ
Історична повість з jXII. й к у  з передмовою 

О. Р . Н уканя. Н акладом ф ілії Тов. »Просві- 
та«  в Самборі. Ціна 1.65 зл. Це чергова 
історична повість про перемиського князя Во- 
лодимирка, як  будівничого наш ої держ ави, ідо 
злучив усю Галичину в своїх руках.

П рофесор Іван  Филипчак відкриває в дір 
повісті забуту  в нашім письменстві українську 
лемківську землю, ж и ття т а  звичаї наших 
Лемків, вказуючи, щ о Лемківщина також  не 
оставала на окремому місці, лише брала 
живу участь  в наших державницьких зм аган­
нях.

...По мясницях дав король Ґейза 
тайний приказ жупанам мобілізувати 
полки й, як тільки потепліє, вирушати 
за гори, на Сяніцькі Борота.

Так і сталося. На початку берез­
ня угорські полки рушили вдорогу. 
В половині місяця перейшли границю 
всилі 10.000 коней і переступили Ся- 
иіцькі Борота. /

Застогнала сяніцька земля. Тривога

І запанувала серед боярства й смердів. 
Населення частинно окрилося з своїм 
добутком у вертепах і яругах, а ча­
стинно шукало забезпеки серед силь­
них сяніцьких мурів.

Почавши від Дуклі, всі десятники 
й сотські спішили зі своїми, звода­
ми вояків до Сянока. Везли з собою 
на конях, хто що захопити міг. Ти­
сяцький з тивуном зайнялися оборо­
ною городу. Сяніцький полк побіль- 
шався з дня на день. Бої щоденно 
вправлялися в стрілянні з метавок на 
головних бастіонах городу. Побуду­
вали великанські печі варити смолу. 
За мури городу окривалося українське 
боярство від Тидича, Коросна, Рома- 
нова, Іванчегіоля.

Тисяцький прийняв верховну к о ­
манду й повідомив Князя, що угорське 
Івійсько- в великій СИЛІ переступило! 
границі та йде на Сянік, просив не­
гайної помочі, бодай з Перемишля, 
бо сподіється, що за тиждень Угри 
будуть під Сяноком.

Однак тисяцький помилився, бо у- 
горські полки щойно десятого дня 
станули під мурами сяніцького замку, 
що облягий з у(сіх сторін водою, бли-

| стів від промінів сонця, неначе на­
сміхався з ворога. Замок забезпечено 
в поживу на кілька місяців. Стрімка 
скеля від Сяну й половецького пото- 
ка1 берегла замку від ворога, а напов­
нений водою глибокий рів від городу, 
робив його нездобутою твердинею, я- 
кої другої в Іцілій Україні не було.

Перші стяги угорської кінноти по­
казалися зі сторони Загіря. Під мура­
ми сяніцького замку станули коло по­
лудня. На болонях розложили свої 
шатра. В саме полуднє підступили під 
мури перші мадярські стежі й зачали 
тривожно трубіти. По хвильці висту­
пив якийсь мадярський воїн. і тубаль- 
ним голосом у словянсько-руській мові 
взивав обляжених Українців, щоб без 
бою піддалися угорському королеви. 
Він усіх помилує й пригорне до сво­
його королівського серця! На той за- 
зив залунав на мурах Сянока гомерич­
ний усміх. Українські вої глумилися 
з дотепних Мадярів.

— Ходіть до нас близше, поговоримо 
собі, як товариші по оружі, як братя 
по мечах, просимо, підійдіть близше.

(Дальше буде),
-Ог-
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Г о с п о д а р с ь к а  с т о р і н к а  
Засновуймо господарські кружки

З історії Українського Народу до­
відуємося, що наші хати, наше по­
мешкання, пожива, пісна страва — 
гноївки перед вікнами хати, стайня 
під одни,м дахом — це той самий об­
раз нашого життя, що й продовж ві­
ків.

Насувається питання, чому саме на 
цьому господарському полі немає жад­
ної зміни, на краще? Чому ніхто не 
дбає про піднесення селянського жит­
тя, про ведення українського госпо­
даря на західних окраїнах до добро­
буту? Чому сам господар не хоче про­
думувати та поліпшувати свою долю? 
І так рік за роком минає, а наше село 
як бідувало, так і далі напарить. Деж 
тоді причина цього невідрадного я- 
вища?

Сміло скажемо, що по части ми самі 
багато завинили. Ось така безпла­
нова, без обчислення ведена, старе­
чими способами господарка, без книж­
ки в руці, без жадної організації, без 
нового знання і поступу — оце при­
чина цього відвічного зла.

Знаємо також! з ]передан!ня, що наші 
діди, мусіли так господарити, бо то­
ді не було ніде у наших селах шкілч 
люди; жили без письма, без писаного 
слова. Сільський народ, прикований! 
до землі, як робучий інвентар, був 
неписьменний; ціла його освіта роз­
починалася та заразом і кінчилася 
наукою катехизму в церкві. Нема на­
віть що згадувати про тодішні сіль­
ські шкілки., бо таких, або взагалі не 
було, або якщо були, то існували тут 
і там часово.

З устних переказів знаємо, що шкіл­
ки повставали лише там, де парох був 
охочий до просвіти, або дяк (дяко-у- 
читель) з замилуванням відданий сво­
йому званню, вчив у сйвіоїй хаті з бук­
варя, або з писаних табличок азбуки 
та трохи писати й числити, а ціла 
шкільна наука кінчилась на читанню 
псалтиря та апостола.

Тому годі дивуватися, що не було 
майже жадного поступу на господар­
ському полі. Одначе сьогодні, як не­
має нашої хати в горах, де не знали-би 
добре читати та писати — не сміємо 
цього промовчувати та жити старин- 
німи способами. Зокрема під теперіш­
ню безвихідну пору мусимо викоріни- 
ти з наших хат ці перестарілі спосо­
би господарювання та перейти на по­
ступову дорогу.

Це дуже легко зробити. Треба за- 
сновати в кожному селі господарські 
Кружки. В цих Кружках будемо вести 
освітиу працю, що вкаже нам пра­
вильні способи використання господар­
ського варстату у всіх його ділян - 
ках.

Природні обставини наших гір такі 
чудові, що при добрій волі, при здво­
єній поступовій праці добудемо скоро 
бажані успіхи і великі корнети.

Як будемо мати кращі доходи з на­
ших піврільків, третин, вертань, з ви­
користання ВСІХ неужіггків, 3 ІЮЕОЗа- 
ложеиих садів і пасік — тоді не буде 
бїда, нужда і голод царити в наших 
хатах, лише достаток і добробут ста­
не нашим щоденним хлібом, а часо­
пис і книжка культурною потребою 
кожної хати.

Як і коди садити овочеві деревця?

Дуже важною обставиною при 
садженню овочевих дерев — буде 
відповідне приготовлеиня Грунту. 
Овочеві деревця можна садити в 
осени та в часі весни, саме від 
кінця жовтня аж до перших — ра- 
ніх морозів, на весні —- як лише 
земля розмерзнеться, до половини 
квітня (при пізній весні до кінця 
цього місяця). Одначе найліпше 
в осени розводити сад, бо осін­
нюю порою находиться найбільше 
вогкости у вюздусі, притім деревце 
загоює свої рани на корінцях ще 
до зими, а часом може навіть вко­
рінитися. На легких, піскуватих 
ґрунтах найкраще засаджувати де­
ревця в осени, але у мягкій, глин­
куватій ріллі садити в часі весни.

Молодим овочевим деревцям най­
більше шкодять західні вітри, тому 
деревця по засадженню треба при- 
паликувати, або радше призязати 
лозою або дротом надітим старими 
корками, у формі вісімки, до гли­
боко у землі закопаного палика.

Овочеве деревце треба докладно 
перед садженням оглянути, полома- 
ні або ушкоджені корінця притяти 
гострим садівничим - зюкривленим 
ножом — аж до здорової клітини*' 
Пригинати треба так, щоб лишати 
як найменшу рану. Добре також 
оглянути корону і таксамо витяти 
ушкоджені галузки.

Перед садженням овочевих дерев- 
цять, робимо на полі, де будемо 
заводити сад, помір - плян, щоб від­
повідно віддалити одне деревце 
від другого. Відтак на означених 
місцях, найкраще глибоко вбитими 
паликами, що до них привяжемо 
засаджені щепки, копаємо доли. У 
ці доли ставимо деревце та поволи 
засипаємо мілкою землею, щоб зем­
ля заходила між корінці та по за­
сипанню до половини втолочуємо 
землю, так, щоб пеньок лишався 
на зовні над землею. До землі до­
даємо компосту — добре перегни-

того гною, бо свіжий обірник шко­
дить корінцям.

Ніколи не треба кілька місяців 
наперед копати земних долів під 
овочеві деревця, бо деревце за­
саджене пізніше до такого долу, 
вгнітає опадаюча земля та через 
це часто деревце дістає рака. Рів­
нож при такій роботі спідня зем- 
ля-мертвиця, або як в горах зовуть 
»цілець« дістається на поверхню — 
тому гинуть різні земні дрібне- 
устрої — потрібні до життя овоче­
вим деревцям; вкінці така земля 
стається довший час неужиточна 
для деревцять. Великі та глибокі 
доли лише тоді копаємо, як земля 
тяжка, збита, бо в іній корінці не 
могли б розростатися і деревце за­
гинуло би.

Новозаведений сад треба добре 
щороку під зиму навозити старим 
обірником та мілко припокладати. 
Тоді будемо мати добре родючий 
сад і зоране поле — .в саді вико­
ристаємо на весні під різну горо- 
довину.

Юліям Тармовті. 
 о------

ЦІННІ ГОСПОДАРСЬКІ ПРИСАД­
КИ.

Чи знаєте, що колястра є на це, 
щоб нею шлунок новонародженого те­
лятка вичистився із зал ишків покар- 
му, що його теля побирало в нутрі 
корови? Перше молоко від отеленої 
корови належиться теляткови, тому 
зле роблять такі господині, що це мо­
локо дають своїм дітям, бо воно не­
здорове для дітей.

Курячі відходи та другої домашної 
птиці треба збирати та переховувати 
сухо у возівні, або шопі, бо вони ду­
же корисні під городовцну. Під гряд­
кою, що на її сідають кури, треба при­
кріпити дошку та на неї збирати від­
ходи. В цей спосіб буде чисто в кур­
никах і буде багато природніх по­
гноїв під городовину.

Хто вживає бульбяне напиння на 
підстілку під худобу, повинен це на- 
тиніня перед стеленням порубати на 
короткі кусники та добре перемішу­
вати обірник на гноїнні. Щоб обір­
ник був вартісний, треба його бодай 
два рази на тиждень втолочити коро­
вами і держати його в місцях, захоро- 
нених перед вітрами.

Вчитися господарки з Книжок і за- 
сновувавти господарські Кружки.

тшог І»
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Д Е  НАУКА
ГФРАМи І ДФЛАММ УКРАІНСЬК! 
ТАМ І СИЛА. СЛАВА ІСУСУ ХРИСТУ!

К о л о  Д и д н |  є  гарне, хоч невеличке 
село Грушівка. Його населення не зна­
ло — ДИВНИМ дивом — довго — з якої 
сторони забратися до культурної пра­
ці. Незрячі пробували навіть щастя 
у завлеченому баптизмі, сходилися з 
сусідами та забували про цю важну 
дорогу морального і матеріального 
івиховдння, що вона від віків вказує 
українцям правдивий національний 
шлях. Тому в, Грушівці різні господарі 
порядкували нашим українським до - 
бром. Остоєю перед чужим зазіханням 
є для Українського Народу читальня 
»Просвіти«.

Тішить нас вістка, що й грушів- 
ська молодь відшукала себе та береть­
ся до освітної праці.

Честь Вам, грушівські молодці! Дай 
Боже, щоб на нашій Дорогій Лемків­
щині не було ні одного українського 
села, де не було би читальні «Про­
світи «, або другої освітної установи. 
Знання й освіта веде до добробуту, 
убожество поневолює.

СЕЛО  ГРАБІВКА, повіт БЕРЕЗІВ .

Наше селіо! з Грушівкою — це най­
менше свідомі села українські, в бе­
регівському повіті. Немає в нас чи­
тальні, кооперативи. В селі повно кра- 
дежей. Один одному — бідний біднфіу 
— краде, що попаде. Поза цим часто 
на забавах є бійки, іножі, коли йдуть 
в рух — розбивають собі хлопці го­
лови, ріжуться. А це все Є ВИПЛИВОМ, 
що село потапає в темноті, національ­
ній несвідомосте. А хто-ж нас має 
освідомити, як ніхто навіть і не по­
думає про нас. Правда, важко в нас 
залежите »Просвіту«, але поволі, ви­
тривало все можна зробити. Тому 
кличемо свідомих з (Ялина, з Кінсько­
го, займіться нашим селом, а побачи­
те, що праця ваша не піде на дармо.

А коли грабівські люди порозум­
нішають, стануть читати свої газети, 
зрозуміють, що треба їм ставати 
до змагань за культурне обличчя се­
ла, перестануть кланятись чужим, во­
рожим богам — а будуть держатись 
твердо своєї української церкви, об­
ряду нашого, позбудуться жидівських 
пявок, залежать собі кооперативу, 
»Просвіту«.

Віримо, що свідомі сусіди, як і ся­
ніцькі інтелігенти, займуться нашим 
селом в найближчому часі. А ми всіх 
сил доложимо, щоби праця ваша дала 
овочі. Ждемо на вашу пораду, поміч; 
приходіть, освідоміть нас, наведіть ї|* 
правильну дорогу. Кличемо голосно, 
бо пропадаємо. Чуєте нас?

ГрабівськіШ.

Прошу Хв. Редакцію «Нашого Лем- 
ка« помістити мій короткий допис з 
далекої країни.

Тут, де я жию, в Канаді, у Вер- 
ііоиі (бриг Колюмбія) — існує вже 
третин рік наше Українське Націо­
нальне Товариство. Воно має свій влас­
ний дім, наша свідома молодь, так дів­
чата як і хлопці, дають часто гарні 
театральні вистави і представлення. 
Забави і танці відбуваються дуже 
прилично; тому мило подивитися, що 
молоді знають віддати честь І поша­
ну старшим батькам, за це чужинці 
нас Українців поважають.

Безперечно все читаємо часописи зі 
Старого Краю — зокрема »Украінськиїї 
Бескид« і «Нашого Лемка.«, але сум­
но нам, як довідуємося, що ще в де­
яких наших селах ;ве забувають пити 
горілку, при горілці часом ллється 
кров з буйних молодечих голов — на­
віть і невинних. Цим ганьбите наші 
гори, понижуєте честь народу, а себе 
руйнуєте на втіху постороннім люд­
цям. Брати і батьки Лемки — до Вас 
Кличу: виховуйте своїх синів для сла­
ви Божої, для добра родичів і краси 
Народу.

Ваш брат Степйн К.

ДЕ-Ж КЛИЧ »СВІЙ ДО свого«?
Володський війт заборонив пого­

рільцям в селі Лодині вкривати но­
ві хати соломою — лише дахівкою 
або бляхою. Знаємо, що сьогодні 
господарі пізнали вагу цементових 
дахівок, що є :Ще трівкіші як бляха 
[та в десятеро дешевші, тому вкри­
вають новопобудовані будинки та­
кою дахівкою. До лодинських г о ­
сподарів загостили селяни з п о ­
близьких сіл, що мають такі ма­
шини та хотіли їм помогти у неща­
стю виробом дешевої дахівки. Тре­
ба було лише з Ся)ну привезти пі - 
юок і з  Сянока цемент. Одначе як 
приповідка каже — дав Бог купця 
а чорт приводить фактора — так 
і тут сталося. Збіглась жидівня до 
погорільців та давай їх намовля­
ти, щоб у них брали дахівку.

Чому господарі не зарадяться от 
хочби рачківських господарів, що 
мають такі машини, лише все ще 
вірять жидам, які дають підлу ро­
боту, бо дахівка без відповідного 
відсотку цементу скоро розлетить­
ся Лодиняни — коли вилізете з жи­
дівських карманів?!

1  ї ї  I I  Ц І Л І
п п і Нош"

Н Ж  З Ш И Ь

ПРИЗНА ЙТЕСЯ, КРАЩ Е БУ ДЕ.
В селі Улючі над Сяном існує 

гарний Аматорський Хор. Члени 
хору співають на запрошення та­
кож деколи на похоронах та за це 
виділ одержує добровільні датки. 
Цікаво знати, де подіваються дат­
ки, що їх Ю. Дороцька і Ст. По- 
лянська дала Виділові. Може б го­
лова читальні вияснив цю справу,, 
бо чи скорше, чи пізніше олива 
вийде на верх і тоді, що буде?

Сусід.

ВО РО БЛИ К НЕ СПОЧИВАЄ.
Горстка кацапів у Вороблику не до­

зволила, щоб Аматорський Гурток при 
Кружку «Сільського Господаря« у Во­
роблику дав виставу в салі Народньо­
го Дому. Але ідейні Аматори зладили 
собі с цену в громадськім домі та в не­
ділю 20. жовтня ц. р. виставили з вдо­
воляючим успіхом «Новітніх Чортів«. 
За прихід зі вступів набули всі книж­
ки «Української Бібліотеки«. Гра Ама­
торів була добра, саля заповнена. Так 
повинні всі українські села на Лем­
ківщині працювати.

Як вся наша молодь на Лемківщині 
буде безупинно працювати, плекати 
українську культуру та розвивати на­
родні ціннощі — тоді наша Лемків­
щина не буде «заритим таланом« — 
тільки все буде блестіти, як найкращі 
самоцвіти. Такою хочемо бачити цілу 
Лемківщину.

ЕвчиК.

РУСЬКА Я БЛОНИ Ц Я, пов. Березів
Наше село одно з; найбідніших в Бе- 

резівщині. До війни в селі було дві 
корчми й там наші нерозважні го­
сподарі гайнували гріш, зароблений, 
деякі навіть своє поле попропивали. 
Ми не мали щастя до ідейного свя- 
щеника-українця. Через село переко­
тилась ціла валка їх — але самих рус- 
ких. Щойно ПО ВІЙНІ молоде поколін­
ня взялось до книжки та почало пові­
домляти інших. Село поволі почало 
розуміти, що через освіту до кращо­
го дійде.

Кілька літ тому, завдяки деяким 
енергійним людям — оснували в нас 
читальню »Просвіти« та задумали збу­
дувати Народній Дім, де містилась би 
читальня, кооператива, відбірня моло­
ка »Маслоооюзу«. Священик місцевий 
о. Німилович, честь йому! дав площу 
під будову, брати з Америки надісла­
ли гроші на конечні видатки. Поча­
лась будова — покладено вже підва­
лини, аж тут поліція з Улюча заборо­
нила дальшу будову. Від цього часу 
минуло два роки, а все так стоїть, 
як стояло, дерево гниє, а село пропа­
дає в несвідомосте. Деяким людцям 
— цим власне жидам — залежало, щоб
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здержала влада будову, бо зростаюча 
свідомість українського села — грози­
ла їм виїздом зі села.

Одначе, такий стан сплячки не сміє 
довше в нас, в Яблониці, тривати, 
адже берім приклад з Порубіян. їм та­
кож влада заборонила дальшу будо­
ву, — а вони ходили, домагались і 
сьогодні мають Народній Дім — твер­
диню. Самі селяни не зневірились та 
не приспали так пекучої справи, як 
будова Народнього Дому.

Тому й ми відкиньмо байдужість, 
а всі дружно вюзьмімось до діла, ви- 
клопотаймо дозвіл на будову й до 
праці з весною! Хай кличем нашим 
стане: До літа мусимо збудувати На­
родній Дім! Памятаймо, що без нас 
ніхто нам нічого не зробить, відкинь-* 
мо колоди зперед ніг та в впертістю 
рушаймо вперід за краще культурне 
життя в селі, за майбутнє Української 
Нації.

М. Яблошщьтїї.
—о—

ЧАС ПРОЗРІТИ ЯВЇРЯНИ!
Солтис села Явіря, Василь Со­

лонина, вибрався до Жмипорода, 
полагодити орудки на зиму. Ро­
зуміється — як можна вертати до­
мів, fra не закоштувати «шпіритай- 
ки«. Попивши, — бідачисько — вже 
не годен, був о власних силах вер­
нути домів. Попросив господаря з 
Мисцової і той забрав його на й)і- 
ру. По дорозі зачалася диспута. 
Солонина почав господаря піереко: 
нувати, але той іне хотів слухати 
солтиса. Ображений солдис, бачу- 
чи, що слова не переконують, взяв­
ся иншого середника, радикаль. 
ного, палиці. Мисцовян не міг обо­
ронитися, заїхав до Кутів на подві,- 
ря господаря, і там прийшов йо­
му на номіч Пец, витявши підку- 
льок, прогнали войовничого солти­
са. Солонина пяний, бол'отом ледви 
ліз селом до Явіря.

Побитий сейчас пішов до лікаря 
Тепер буде знати іна другий раз, 
і вніс скаргу до суду за побиття, 
щоб няного не брати на віз. От »!за 
твоє жито, ще тя битк>«.

В Явірю є біільше таких, що не 
гордять горівкою. Передусім мож­
на це завважити в часі ярмарків в 
Жмигороді. Сонце над заходом', 
люди повертали з ярмарку домів, 
а яворяни ще ходять по місті. Це 
село найменше свідоме зі всіх сіл 
ясельськош повіту. Книжки ані ча- 
сописей ніхто іне читає.

Час Вам Яворяни прозріти, Ви 
багате село, можете мати народний 
дім, кооперативу (не таку як не- 
бішка дошницька) але як у Свят­
ковій Великій. В цей спосіб борони­
ти своєї чести, і не допустити до

того, щоб з Вас другі сміялись.
Цікаво знати, що скаже на во­

йовниче поступовання солтиса війт 
у Жмигороді, або староство в Яслі.

ДОМАГАЙТЕСЯ «НАШОГО 
КА«.

Від 1. жовтня ц. р. кожна почта 
обовязана на домагання людей 
продавати всі часописи, отже й 
«Нашого Лемка«. Тому всюди, де 
»неправильно« доручають «Нашо­
го Лемка«, або де він пропадав би, 
там просимо звернутись до н а й ­
ближчої пошти і жадати від неї 
«Нашого Лемка«. Тоді той пошто­
вий уряд напише до нас, щоб ми 
йому висилали наш часопис до 
дальшої відпродажі, що ми негай­
но зробимо. Тому жадайте всюди 
на пошті «Нашого Лемка«!

Листування.
Вп- В- Присташ: про воєнні часи збирайте 

всі спомини, бо це історичні м атеріали; одна­
че старайтеся позмозі коротко т а  річево пи­
сати на одній сторінці паперу. Гаразд.

Вир*, о. І. Буґера: одержали, робимо заходи. 
Про вислід повідомимо. Привіт.

Вп. Михайло Проць: славно, висилаємо,.
П ривіт.

Впр. о. В- Кункіевич: 2 зл. вислані чеком 
501.760 —  17. X. ц. р. зачислено на перед­
плату чит. »Просвіти« Вислочок. Привіт.

Вп. М. Шулик Комборня: 0.80 зл. через 
»Наш Прапор« одержали, часопис точно ш ле­
мо. Зокрема вислали 3 попередні неодержані 
числа. Приєднайте вам передплатників, будемо 
Вам вдячні.

Вп. В- Жидяк: реклямуйте на пошті — 
1 зл. одерж али; присилайте нам список новиу 
передплатників. Привіт.

Посмійтеся кусцьок.
—  Баню, чом не зачеш еш ся?
—  Бо не маю гребінця.
—  А чом си не купиш?
—  Бо мусівбимся чесати.

Іду тепер до суду. і
—  Коли вернеш ?
Н е знам; може за дві години, може за 

два роки.

Чому ти  казав обтяти  свому псові хвіст? 
Бо вій все радісно кивав хвостом, як  при­

ходила до нас моя тещ а.

ЗА ЗБУТ БАРАНИНИ.
По більших містах у цілій Поль­

щі баранина дуже дорога, тимчасом 
у гірських околицях люди продають 
вівці прямо за безцін. Очевидно посе­
редники заробляють на доставі. тої 
живини солені гроші. Довідуємося, що 
в Ліську польські Окружні Рільничі 
Товариства відбули недавно нараду в 
справі організації збуту баранини. Чи 
наші господарські організації роб­
лять щось! у тім напрямі, невідомо.

Українське громадянство обох 
Воробликів відсвяткувало в дні 1. 
листопада ц. р. річницю смерти сво­
його любленого і загально поважа­
ного душпастиря, бл. п. о. д-ра Ро­
мана Винницького. Свято це вже 
самим збігом обставин бумо полу- 
чене з Великими Роковинами в жит­
тю нашого Народа. Адже сама при­
рода сприяла святові, бо по довшій 
слоті настали ндпричуд гарні та 
теплі — правдиво травневі дні.

Громадяни цілої парохії зійшлись 
численно, щоб гідно відсвяткувати 
це свято, зійшлись численніше, як 
кожної неділі.

Воробличани гідно вказали в цей 
день, що дорожать памятю Покій­
ника. Бо Покійний, як кожнлй чес­
ний член великого Українського На­
роду, щиро дбав про піднесення 
національної свідомости серед се­
лян, зокрема молоді. Показалось, 
що здорове зерно засіяне ніколи 
незабутим Покійником, вчасі Його 
чотиролітної праці у Вороблику, 
зійшло і розвивається на славу 
Української Нації.

Ж аль тільки, що наш а д«око­
лична інтелігенція на свято не мо­
гла явитись... лиш е вислала свої 
привіти.

Свято почалося збіркою перед 
домівкою „Сільського Госгодаря" 
около 8 год. рано. Опісля влашту­
вали численно зібрані похід до цер­
кви на Богослуженя. Від год. 9 по­
чалось Заупокійне Богослуження, 
котре відправили українські свящ ен­
ники Впр. о. проф. Головач, о. Са- 
льо, о. Горошко та о. Полянський. 
Співав український хор обох Вороб­
ликів під дирігентурою п. Саламона.

По Богослуженню, о. проф. Го­
ловач виголосив до Громадян ко­
ротку проповідь, в котрій щиро по­
дякував всім за так численну участь.

По Богослуженнях члени „Сіль­
ського Господаря" зійшлись гро- 
мапно в своїй домівці, де д-р Цєп- 
лий, о. Сальо і Ст. Вархоляк виго­
лосили відповідні промови.

Опісля повстанням з місць і дво­
хвилинною мовчанкою вшановано 
память Покійного, о. д-ра Р. Вин­
ницького та відспіванням національ­
ного гимну закінчилось це врочи­
сте Свято. Воно позіставило Укра­
їнському Громадянству милий спо­
мин і незломну віру у власні сили— 
при змаганнях за кращу майбутність 
Лемківщини і цілого Українського 
Народа.____________У ч а с н и к .

ЦІННИК ОГОЛОШЕНЬ: За текстом, серед звич. оголошень: Ціла стор. 300 зол.,* пів стор. —  150 зол.; чверть стор. —  75 зол.; 
одна осьма стор. —  40 зол.. Сторінка мав 3 шпальти —  за 1 мм. на 1-ну шпальту —  30 сот.. Оголошення в тексті —

45 сот. на 1 сторінці —  60 сот.. Дрібні оголошення за слово 10 сот..

Вдовець і відп. ред. ІВАН ТИКТ0Р. Друк. Медщьжнй-'Тнктор. Львів, Бляхарська в. — Твл. 34-76. РЕДАГУЄ К0ЛЄҐІЯ,

Урочиста річниця в 
Королівському Вороблику



Л ьвів, 1-го грудня 1935
Виходить ДВІЧІ В МІСЯЦЬ.

Адреса: Львів, Руська 18. Тель. 257-90
NASZ LEMKO, LWOW, RUSKA 18.

ЦІНА ЧИСЛА 15 ҐР.
ПЕРЕДПЛАТА В КРАЮ:

Річно 3 зол., Піврічно Г80 зол., Чвертьрічно Г— 80Л. 
ЗАКОРДОНОМ: Річно 1 1/ 2 ам. дол. або рівновартість.

І НОМІНАЦІЇ УКРАЇНЩВц
І У виборах у місті Олифант, Па.
І — добули номінацію на шкільних 

директорів 3 українці: Іван Турко, 
Нестор Хиляк й Олекс. Прислоп- 
ський. На Пеквил; одержав номі­
націю іна шкільного директора у- 
країнець Петро Новицький.

Кооперативний Курс в селі Злоцьке коло Мушшгп; - по середині сидять: 
мар т а  інсп. А. Гаврилко, другий з ліва проф. П. Трускавецьлйй.

о. І. Кач-

ПОЛЬСЬКА ВАРШАВСЬКА
газета »А. Б. Ці« з дня 13. 11. ц. р

подає:
В понеділок 11-го ц. м. по раз 

перший за час повстання Поль 
щі в ґарнізоновій православній 
церкві в Варшаві (на Празі) від­
правлено Богослуження в поль 
ській мові. Богослуження відпра­
вив православний священник С 
Федоронько в супроводі трьох 
військових священників. Прияа 
гідну проповідь виголосив по поль 
ськи св. Романовскі. В часі Бого- 
служеиня співав хор, розуміється, 
теж по польськи.

СВІДОМІ ГРОМАДЯНИ ПРОТИ 
»ЛЕМКІВСЬКОГО БУКВАРЯ«*

Громадяни села Морохів повіт 
Сянік звернулися до Міністерства 
Освіти з прилюдним запитом, чому 
їх дітей учать в школі якогось ді- 
ялєкту, котрого ані їх діти не ро­
зуміють, ані вони самі ним не го­
ворять, а не вчать їх дітей україн­
ської (руської) мови. Вони вже 
вносили просьби до інспектора в 
Сяноці й до Міністерства, щоб з 
їх школи усунено т. зв. «Лемків­
ський Буквар«, але без успіху.

Югася Филь.

П ЕРШ И Й  СНІГ.

Сніг колиш еться, як  фпля, 
Небом горне хмару літ,
Л іт гюлетних, молодих —  
Щ о прийшли, як пух —
Як світ —
Х мару —  хмару літ.
Сніг розказує потихо,
Я к він зродився з хруоталів 
На глибокі - ніжні далі 
Йшов, як  лебідь 
Із  планет.
Сніг десь дзвонить,
Н а смереки довгі шалі. 
Б ісить сніг
І розм ітус тшнами 
Дзвонц з сталі 
Білий сніг.
Сніг розгойдався та к  легко, 
Якби ш епіт через шпилі, 
Ч ерез шпилі —  через хмари, 
Горн білі; притишкамн 
Спить десь сніг.
У біраеться земля 
В білий сніг —
Аде з крови очі має 
Білий сніг—

*
* *

Все новий він надлітає 
Н а нічліг.

Чи Ви придбали нам нового пе­
редплатника? Поширюйте «Нашо­
го Лемиа«, від хати до хати його
подавайте!

ПОМІЧ ЛЕМКІВЩИНІ*
Старанням недавно заснованого 

■Центр. Комітету Допомоги Лем­
ківщині відбулося 15. вересня в 
нюйорськім Народнім Домі перше 
віче, яким проводили: др. С. Де- 
мидчук, М. Мурашко, М. Дудра 
й В. Душник. Бесідники зясувади 
грізний матеріялмшй стан наших 
лемківських родин та небезпеку зі 
сторони винародовлення. Предсід- 
ник перевів збірку на допомогу 
»Просвіті« у Львові, яка дала 134 
долярів, у тому Василь Пиуда дав 
50, а М. Дичко 10 долярів; решта 
була дрібніша. Вечором у Нар. 
Домі відбувся бадь, з якого дохід 
на повищу ціль був майже такий, 
як збірка.

КОМУНІСТИЧНИЙ ПРОЦЕС 
У РЯШЕВІ.

В днях 14.-16. листопада ц. р. 
відбувся в Ряшеві процес 10-тьох 
комуністів, яким акт обвинувачен­
ня закидував, що входили в поро­
зуміння з різними особами в спра­
ві зусиль змінити шляхом нагаль­
ного перевороту існуючий режім 
держави. Лава присяглих суддів 
заперечила головне питання, а 
затвердила у відношенні до 8-ох 
обвинувачених помічні питання (пе­
реховування і розповсюднювання 
комуністичних летючок). Трибунал 
засудив підсудних на кару* від 2 
і пів діб 4 і пів літ вязниці. Двох 
підсудних увільнено.

Ч. 23 (47)

Почтову оплату заплачено гуртом. 
Poсztowа oplate zaplacono ryczaltemнаш лемко

РІК II.



2   _______________________________________________      Ч . 2 3. »НАШ ЛЕМКО«

Як живеться братам Українцям Лемкам за Океаном
З приїздом до Америки нашого бра­

та Михайла Дудри, життя американ­
ських Лемків набрало розмаху й си­
ли. Відбуваються віча, відчити, нара­
ди, пишеться в українській американ­
ській пресі багато про відносини і 
потреби Рідних Сторін. Одним з о- 
станніх важних добутків в Америці 
— це українська лемківська радіо-про- 
грама, що провадиться з великої аме­
риканської стації, недалеко Бродвею 
в Ню-Йорку, найбільшого музичного 
центра в світі. Програма ця прова­
диться вже від трьох місяців. Вона 
повстала завдяки старанням п. Дудри 
і зістає під його безпосередним до­
глядом; фінансує її українське му­
зичне підприємство »Сурма« та свідомі 
громадяни Українці Лемки. На цій про­
грамі надається лемківські пісні й му­
зику, при чому п. Дудра виголошує 
відчити на1 українські лемківські теми 
до нашої еміграції з Лемківщини.

Українська еміграція в Америці 'бо­
дай чи не в найбільшій части скла­
дається з Українців Лемків. Дотепер 
не було ще ні одної організації, яка 
скупчувала б в собі самий український 
лемківський іелємент. Українці Лемки 
дали початок таким великим інститу­
ціям, як ось наш Український Народ­
ний Союз і взагалі положили перші 
підвалини під українське життя в А- 
мериці, мабуть тому, що вони пер­
іщ з Українців сюди за Океан прибу­
ли. Але досі .вони не згуртувалися

\ у виключно українську лемківську ор- 
I ганізацію п рос в ітво -куль тур но го ха- 
[ рактеру, яка дбала би про поліпшення 

положення Рідних Сторін.
Щойно заходом свідомих Українців 

Лемків, зокрема Теодора Копки та йо­
го товаришів в Ню-Йорку, заснувала­
ся Українська Організація, що має по­
магати Рідним Братам у Старому 
Краю, у піднесенню їхнього рівня на­
ціональної свідомости. Предсідником 
цеї установи вибрано знаного всім, 
щирого українського громадянина, 
Василя Левчика з Елизабет, що вже 
сам своєю особою дає запоруку у - 
спішного розвою організації. Заступ­
ником предсідника зістав Василь Кар- 
бовник з Ню-Йорку. Секретарем ви­
брано молодого, тут уродженого ідей­
ного громадянина Андрія Смита в 
Єдизабет, а секретарем Теодора Коп­
ку з [Ню-Йорку. Каеієром зістав грома­
дянин Іван Борисевич, касієр »Про- 
видіння« з Филядельфії та його за­
ступником Олекса Роман з Ню-Йор- 
ку. До контрольної комісії ввійшли: 
Петро Ікалович з Дж. Ситі, Степан 
Пельц з Пасейку і громадянин М. 
Дудра.

Організація не зміряє до якоїсь лем­
ківської відрубности — на шкоду у- 
країнській справі. Навпаки — вона хо­
че, щоб Рідна Лемківщина під огля­
дом свідомости та освіти наздігнала 
та йшла рівним кроком з другими У- 
країнськими Землями до Кращого Зав-

Хто матір шанує — 
того Бог ратує

Лем троїчкю їх било в хижі. 
Дробеляч ся не рахує. Митро з 
ґаздинев і старенька мати. І д|ва 
хвости лиса і ружалиста. Діти кли­
чуть ружалисту Боб’альком.

Митро присташ, бо Євчиіни 
синове не породилися, лем єдно 
білявча, што си го Митро зяв за 
ґаздиню.

І єдно кізля в царку. Тівко свої 
живини на обійстю.

Євкі дігнало доталь сім хрести­
ків, ,а Митрови од кермашу скру­
тило на четвертий, зас ґаздині іник 
років не рахуват, бо кой оповідя 
голосили, знявся шум в Церкові — 
надже такого безума дає на поневі- 
рок?

Кой Євка ся гперла на такого 
присташа, — не буду сама кар - 
ваньчити і роб пак, што ти дяка. 
А заєдно нанашки одгваряли — 
покій си дай, бо тя споневірят.

— Иле, де такіа поцтивина, што 
аж му з очей правдом смотрит, 
матері — хоц жениній кривду 
вдіє? —j І його тацьо небіїцик зо

Швирдяківки такий стерний ґазду­
вав. То не сес з Бринкачівки, што 
ходит як паюда напаюджена.

Дуган, палюнку — бревітер нич, 
што скюрбит челядня — од першого 
разу откстився. Ганебско молоджа- 
ву пропіників псотит —■ на цілу 
ґамбу. За то го за сватача або 
на вічурки заєдно згваряут — як 
даного ворожеля.

Такой било заєдно — гейби си- 
риньча. Никус го сійка не опівка- 
ла на свирбигузі. Взіпак иднашки 
го зажегнали в купівці.

Лем даколи Євка шарудила — 
Уж-єм не гідна, руки ни иляґують. 
Не буду ти веде в гаїчок копи- 
лят заводжала. — Такой ча­
сом дудраня піяло хресьцянку, бо 
на своїм, не іна комірстві, ключи ї 
од лади за запаском стрямбали.

— Такий єс велебний мастер — 
а зварка дугу спустила, лахи пак 
до вилиї не одзваряти. Волівча 
ищи вотиц склентав.

Шварний, бо стерний Бозянин 
присташ: Лем коло фалечняків иіа- 
тував би си — рядом. А хижи не 
дозрит. До Митра Хомканиного по І 
ксьойжки залічат, а зативмов вітер 
черепкат, піт рук лату придзямба- 
ти. —• Віщок такий — чудак!

тра.
»Народня Воля« зі Скрентону, Па, 

(31. жовтня і У оЗ. p.; поміщу є велича­
ву знимку Ювилейнош Свята Укра­
їнського Робітничого Союза в Скреи- 
тоні, що відбулось незвичайно вдачно. 
Сотні членів У. P. С. та їх дітей засіли 
за столами. Основателі, святочний ко­
мітет, члени першого гуртка, замісцеві 
гості з ріднею примістились при се- 
редних столах та довкруги них старші 
й молодь з Скрентону, Олифанту, Тей- 
лору, Олд Фордж, Дикоон Ситі, Труп, 
Джесон, Симпоон та других міст. Між 
ними були американці, приятелі У- 
країнського Народу і Українських Ор­
ганізацій та представники наших За­
карпатських Братів. Між учасниками 
були приявні наші Брати-Лемки, між 
ними наш щирий передплатник Степан 
Калякука та його внук. Треба також 
додати, що першим головою цього Со­
юза був наш брат Іван Ардан, родом 
з Гладишівщини.

По обговоренню найважніших орга­
нізаційних точок, пп. Настя Присташ, 
Оля Ткачук та ід. Василь Ферчак ви­
конали музичні точки. »Дума проНе- 
чая« та »Під (вишнею — (під череш­
нею« виконані Ферчаком, »Вівці мої 
вівці« і »Через сад, виноград« оольо 
Прцсташівної та дует їх обоїх »Чор:н.а 
Хмара« з оперети »Запорожець за Ду­
наєм« захопили своїх та чужих гостей, 
таксамо англійська сольова пісня Олі 
Ткачуківної.

в штат  — —  и— ж  і— ж  вшявтвштттшшяя в и д — —  ■ —  —  в — —  ■— »  я т

— Та наджеся, вадите, мамо — 
сідте си на запецдУ; бале реку не 
буду осифувати. Кой ня пре до 
писма, то и другому очі одомкну. 
За бнтаря ся не задаю.

— Дале покій, синойку, вера Бо­
же — я лем так на ішіас, бо сеса 
лем би си мзщики до дзеркала па- 
в'янила — прикісна моя годиной- 
ко. А опалянки —■ кой билам не 
діздріла, не углик пригрілися, бо 
си пішла, як перечко до студенки 
по вюдицу. А ярчани крупи з горде 
вивалували, чкода, бо безум при- 
біжат зо чколи — сербати йойкат.

— Єм ґамбу розпустила, а сиґи- 
ня квинькат.

Борзенько, як ярний вогонь, Єв­
ка боденьку одставила и хлопя- 
тиску красні приспівувала:

Кодишся колиско,
Попри землю іниско.
Я в тобі колишу біле хлопятиско.
Колншся колиско, колишу тя

ручко ві,
Як тя Віиколишу, дам тя на

иаучку.
Будиш мі ся вчити дрібного

писаня.
Будиш споминало мого колисаня.

Юлііян Бескид, 
—о —
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Святочну Вечеру закінчено відспі- 
вашшм »Ще не вмерла Україна«. Пі­
сля того почались танці, що затягну­
лися до 2-гої години ранку.

На слідуючий день (місцеві часописи 
принесли обширні згадки і знимки з 
святочної вечері, а в цілій українській 
кольонії тільки було балачок — що 
про це свято.

В закінченню подаємо цінні заміт­
ки наших передплатників в Америці, 
що їх прислала наша Високодостойна 
Добродійка Е. К. (на власне бажання 
не подаємо цілого імени і прізвища. 
Ред.) зі Скрентону. Ось частина листа:

>>Дорогі Кумо — якщо Ваша ласка 
напишіть від мене пару слів до Льво­
ва. Той старий емігрант Україніець- 
Лемко, Дионіз Голод з Порт Джсрвіс 
пише мені, що Він Вашу газету »Наш 
Лемко« високо цінить та її полюбив 
як свою Рідну Матір і її буде перед­
плачувати та читати до самої емер ги. 
Він дуже свідомий громадянин. Пе­
ред кількома роками ходив оглянути 
земський рай — Каліфорнію. Ми ді­
стали від Його листа з Льос-Андже- 
льос — Каліфорнія, то-ж знаємо на­
певно, що Він там був — перший Укра­
їнець Лемко. Так само бачили ми Його 
на Світовій Виставі в Чікаґо. Він уро­
бився в селі) Луг, горлицького повіту, 
проживає у свобідніїй та прибраній 
країні Америці вже 48 рік. Особисто 
напише до Вас листа пізніше. Зга­
дує також в листі, що його Дорога * 
Дружина разом з Ним тужить і ду­
має, де поділися гарні молоді літа­
ми вернеться скоро утрачене щастя 
Рідного Краю, щоб вернути та старі 
свої кістоньки покласти на Рідній 
Вільній Батьківщині? З Богом оста- 
вайте«.

— Дальше подаємо цінну вістку на­
шого Дорогого Брата Т. К. з Ню- 
Йорку, що ділиться з нами радісною 
вісткою, про праці Комітету, оголоше­
нні в українській пресі в Америці, зо­
крема в »Народній Волі«. З 
того приводу закликаємо Всіх 
Наших Дорогих Братів за Океаном до 
безупинної праці для добра Рідних 
Сторін. Це, що віками занедбано — 
мусимо відробити та гідно піднести 
наш Рідний Національний Стяг для 
загального добра і кращого добро­
буту нашої любої Лемківщини. Лем­
ківщина стане найкращою та найба- 
гатшою сторінкою всіх наших Рідних 
Земель.

З Хрисгом до побіди!

ПРОДАЮ ТЬ АМУНІЦІЮ.

Абісинія закупила в ЧехоСловач­
чині багато амуніції і ручної 
зброї. Абісинський уряд вп датив 
чехам один мільйон долярів в го­
тівці, решту заґварантували чеські 
банки.

ПРОЦЕС ЗА ВБИВСТВО МІН. 
ПЄРАЦКОГО ЗАЧАВСЯ

В понеділок, 18-го листопада ц. 
р. о годині 10-тій ранком зачав­
ся перед окружним судом у Вар­
шаві великий політичний процес 
за вбивство міністра Пєрацкого. На 
лаві підсудних засіло 12 україн­
ців, між ними 2 жіїнки. їх боро­
нить 4 українські адвокати.

АКТ ОБВИНУВАЧЕННЯ.
ГІрокураторія апеляційного Суду в 

Варшаві обвинувачує: А) 1) Степана 
Бандеру, літ 26, 2) Миколу Лебедя, літ 
25, 3) Дарію Гнатківську, літ 23, 4) 
Ярослава Карпинця, літ ЗО, 5) Мико­
лу Климишина, літ 26, 6) Богдана 
Підгайного, літ 31, 7) Івана Малюцу, 
літ 25, 8) Якова Чорнія, літ 28, 9) 
Евгена Качмарського, літ 25, 10) Ро­
мана Мигаля, літ 24, 11) Катерину 
Зарицьку, літ 21, і 12) Ярослава Ра­
ка, літ 27, в тому, що: всі е о н и  м іж  ро­
ками 1929—1934 належали до Органі­
зації Українських. Націоналістів.
Хто обвинувачує, судить і боронить?

Дещо про підсудних.
Підсудних обвинувачують два про­

куратори. Адвокати: д-р Лев Ганкевич 
зі Львова і д-р Олександер Павені- 
цький зі Львова, м-р Степан Шлапак 
зі Станиславова і д-р Володимир Гор- 
бовий з Долини. Підсудні відповідають 
іна питання тільки в українській мові 
(з виїмком Климишина, котрий взагалі 
не відповідає). Предсідник заявляє, що 
українська мова допущена в судах 
тільки в полуднево-східних воєвід- 
ствах. Трибунал ухвалив візвати пе- 
рекладчика, котрий перекладатиме ті 
заяви підсудних, що матимуть злочин­
ний характер. На салі є коло 40 ко­
респондентів різних газет і коло ЗО 
людей з публики. Між публикою є 
мама Гнатківської, батько Карпинця і 
бабка Зарицької, визначний поль­
ський письменник Хороманський і б. 
віцемаршалок оойму Полякевич. Су­
часних політичних діячів не видно. 
Чужі кореспонденти присвячують до­
кладну увагу підсудним і ходови про­
цесу.

ЗГОДА БУДУЄ — 
НЕЗГОДА РУЙНУЄ.

В Марущині, пов. Новий торг, за­
можний господар Людвик Цїско 
посварився зі своєю жінкою Марі­
єю за дурницю. Жінка торкотіла 
рано, що- віз завалив подушку. Роз­
гніваний муж кинув на жінку по­
душкою та опісля вхопив за со­
киру. Жінка зірвалася скоро з 
ліжка і вхопила залізний баняк і 
так вдарила свого чоловіка по го­
лові, що він упав на землю. Жінка 
наробила крику і сусіди збігли­
ся на рахунок1. Але нічого не по­
могло — Ціско помер. Ж інку аре­
штовано.

І ПОСВЯЧЕННЯ ШКОЛИ В П Е ­
РЕМИШЛІ.

В Перемишлі на Засянні збудо­
вано завдяки матеріальній допо­
мозі Кир Йосафата новий шкіль­
ний будинок для 6-класової школи 
імени св. Николая. В неділю, 3. 
ц. м. відбулося її торжественне по­
свячення, на котре прийшло чи­
сленно перемиське громадянство і 
діти, які, вчаться в цій школі. В 
гарно прикрашенім будинку Пре­
осв. Кир Йосафат виголосив про­
мову, в якій підкреслив у першу 
чергу заслуги теперішнього Епи­
скопа у Злучених Державах Кир 
Константина при заснуванні й ве­
денні цієї школи. Це миле торже­
ство закінчилося многолітствіями 
фундаторові та всім іншим добро­
діям школи.

КАРИ НА ЗАЛІЗНИЦЯХ.
М-ство комунікації в Польщі о- 

голосило табелю грошових кар:, 
які стягатимуть від осіб за недо­
держування ладу на залізницях. І 
так по одному злотому кари пла­
татиме кожний, хто: переходить, 
переїжджає і переганяє тварини 
через залізничий шлях тоді, коли 
переїзд замкнений і сиґнали вка­
зують на переїзд поїзду; за допу­
щення тварин іна шлях; за ходжен- 
ня по рейках; за вхід на перон 
без білету; за  перебування без ці­
лі на залізничім двірці або в бу­
феті; за введення до почекальні 
роверів, шляху, рамп і т. п.; за 
вихилювання з вікон вагонів; за 
перебування на сходах і даху по­
їзду або будці кондуктора; за 
захоплення місця у вагоні, яке 
зарезервував собі раніше інший по- 
дорожний; коли мужчина понад 10 
років всідає до дамського купе; 
за куреніня у ваґоні для некур­
ців і за плюття на підлогу. По 
два злотих жари платиться: завска- 
куваніня і вискакування з поїзду, 
за відчинювання дверей ваґону 
підчас їзди, за викидування біль­
ших предметів з вагонів, за роз­
вішування реклям і написів на 
залізничім просторі без дозволу 
влади. По пить злотих кари пла­
титься: за палення бенгальських 
вогнів у ваґоні, за торгування і 
граніня у ваґонах іна інструментах; 
за вхід до ваґону без білету.

 о----
ПОЖ ЕЖ А В ДОМІ УМОВО ХО- 

РИХ.
В Монтреалі (Канада) знялася 

грізна пожежа в закладі, де пере­
бувало пять тисяч умово хорих. 
Пожарна сторожа мусіла вязати хо- 
рих, бо вони не хотіли вийти зі 
шпиталя; пятьох хорих згоріло під 
мурами закладу.
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Село Милик, коло Мушини.
Дуже гарна лемківська церковця з 1813. p., 

в ідзначається гарною симетрією будови.

ЖАЛІБНА КНИГА.
Поіменний спис поляглих членів 

Української Галицької Армії (УІГА) 
у визвольній війні.

Українські Інваліди видали »Жа- 
лібну Книгу«, щоб увіковічнити 
пам'ять наших національних Ге­
роїв,. що зложили на жертвеїннику 
Неньк'и-України своє молодече 
Життя. Як карні члени Української 
Галицької Армії, як вірні Сини 
України ішли в бій із піснею на 
устах і глибокою вірою в серці 
в повніу побіду нашої слу(шної 
справи. Серед ніайгірших злиднів 
в голоді і холоді будучи, навіть 
в найбільш критичному положен­
ню не опустили своїх рядів, не про­
сили свого противника помилуван­
ня, а навпаки, гордо піднявши в 
гору Український Національний 
Прапор, воліли радше голови свої 
покласти на полі Слави як Лица­
рі, чим соромом покритись і вер­
тати в рідні сторони, як побі- 
джеві.

Як тяжкою була наша визволь­
на борба, так і великими му сіли 
бути жертви. Десятки тисяч мо­
лодого цвіту Українського Наро­
ду положило головами.

У цьому списі находимо також 
наших братів з Лемківщини, що 
згинули в цій визвольній борбі.

Ащдручич Гнат, Береги дол., пов. 
Ліско, помер 17. 8. 1919. Бересть 
Лйт. (Буґшопи).

Бабяк Василь, стар. десятник, 
ур. Вільхівці/, пов. Сянік, пом(. 
29. 12. 1919. епідем. шпиталь в

Глібові коло Нової Ушиці, подав 
команд, шпиталя І. Брил і студ. 
мед. Дубравка.

Васьо Микола, Ліско, пом. 21.
8. 1919. Краків (Домбє).

Калїінич Федір, стр. ‘З бриґ., ур. 
1899. Ветлин, пов. Ліско, пом. 26.
12. 1919. на тиф у Винниці, св. о. 
Лебедович.

Коваль Дмитро, стр. сапер,, 
ур. 1897, Поляни, пов. Ліско, пом.
21. 12. 1919, на тиф у Вцнницц 
св. о. І. Лебедович.

Лемшський Станислав, Ропи- 
ця польська, пов. Горлиці, пом«. 
28. 9. 1919. Краків (Домбє).

Лукасевіич Олексайдер, однор. 
стр. Н. К. Г. А. (Начальна Коман­
да Галицької Армії), ур. 1901. — 
Сянік, пом. 27. 1. 1920. на тиф у 
Винниці.

Макар Андрій, Токарня, пов. Ся­
нік, пом. 15. 9. 1919. Краків (Дом­
бє).

Мураль Іван', стр. 8 бриг., ур. 
1890. Бандрів народ., п. Ліско, по­
мер 14. 11. 1919. на тиф у Винниці.

Мїіців Михайло, стр. 7 бриг., 
ур. 1900. Тимкова, пов. Ліско, по­
мер 5. 9. 1919. на тиф у Винниці, 
св. о. І. Лебедович.

Незадовго вийде третий та 
четвертий спис поляглих, тому хто 
не знає, де дівся його брат, або 
свояк, може писати до Т-ва УкраІ- 
їнських Інвалідів, Львів, Потоць- 
Кого ч. 48.

ЩО ПИШУТЬ УКРАЇНСЬКІ ЧА­
СОПИСИ

про історичну повість професора
І. Филипчака. »Правда« помістила 

таку рецензію:
«Іван Фійлшічак. Будівничий Дер­

ж аві. Історична повість з 12. віку. 
Передмову написав о. Роман Лу­
нань, ЧСВВ. Самбір 1935. Накла­
дом Філії Т-ва »Просвіта« в Сви­
борі. 18X13. Стор. 164.

Сиву давнину розгортає перед 
нашими очима автор цієї повісти. 
Це діла давно минулих днів над 
берегами нашого срібнолентого 
Сяну, іна нашій дорогій нам Лем- 
ківщ'ині, це перекази глибокої ста­
рини, убрані в форму історичної 
повіст'и. Серце росте, коли згадає­
мо про ту нашу славну минувши­
ну За княжої доби, але воно >.за- 
бється в нас ще живіше, коли 
згадаємо, що ті наші геройські за ­
хідні окраїни, не тільки були ко­
лись разом в одній великій нашій 
державі, але помагали ту державу 
будуватй. Не дамо цеї землі — 
скаже собі читач, коли прочитає 
ту історичну повість Івана Фи­
липчака.

НАДІСЛАНА ЗАЯВА.
Ви. Пане Редакторе!

Не відмовте ласкаво помістити 
цього листа у Вашому часописі.

В минулому я працював через де­
кілька рок ів /як  активний член так 
званих «Українських робітничо- 
фармерських масових орґанізацій«. 
Частина українського робітництва 
заведена брехливою пропагандою 
верхів, не мала найменшої уяви 
про нещирість і зрадництво прозо 
ДУ-

Але продовж 8 років я переконав­
ся про їх підступні хитрощі та не­
щирість, коли мав нагоду ближче 
придивитись їх діяльносте.

Я покинув їх організації, бо поба­
чив, що гірших обманців за них ма­
буть немає у світі. І я вважаю своїм 
моральним обовязком подати до 
відома заяву, щоби перестерегти 
тих, що не знають, що діється за 
кулісами.

Я лишив »УРФМО« тому, що за­
певнився, що ці організації не є у- 
краївськими, але існують лише для 
баламучення українців і українок 
за большевицькі гроші.

Ці організації не є робітничими, 
їхня праця нищить робітництво і 
його інтереси, розбиваючи єдиний 
робітничий фронт, та ридаючи їх 
ворогам Українському Народу. В 
проводі цих організацій тяжко 
знайти робітника, бо він склада - 
ється з фахових-платних агентів, 
що не люблять тяжкої праці. Нема 
гіршого ворога українського робі­
тництва, як ренегати (зрадники) і 
кати московські наймити.

Ці організації не є масовими, 
і ніколи самі робітники і фармері 
(хлібороби) ними не кермували, 
провід »УРФМО« завжди був в ру­
ках невеликої зґраї нової «комуні - 
стичної аристократії«.

Моїм переконанням є, що кожний 
українець і кожна українка, що 
не стратили ще совісти і гідносте, 
не повинні залишатись далі під 
проводом цих кривавих гробарів 
долі нашого народу.

З глибокою пошаною, 
В. І. Челюк.

Т ороінто— Канада.
Всі українські народні часописи 

прошу передрукувати цю заяву.

Українці Лемки!
Зложіть свій гріш у своїй у-
станові і викупіть найдальше
до 25 грудня ц. о. полісу
за обезпечення 1/3 частини 

вартосте будинків на 1936 
рік у агенти

ТОВАРИСТВА 
ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„Дністер"
■ ■
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Лемківська дійсність
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Діяльність о. Масцюха.
В тіснім звязку з лемківським ре- 

ґіоналізмом стоїть справа ство­
рення Апостольської Адміністра­
ції для Лемків. Цей уряд Ап. Ад­
міністратора не був випливом пот­
реби піднесення католицтва (чи йо­
го рахування) на Лемківщині — 
бо як могли ці самі люди, які до­
недавна явно підпирали правосла- 
вія стати «ревнителями католициз­
му^ Тут ходило про зовсім іншу 
справу: відірвати і під релігійним 
оглядом Лемківщину від україн­
ського пня! Це підтверджує хоч- 
би історія з духовним семінаром 
ДЛЯ ПІИТОМЦІВ лемківської »Д І£Ц В - 
зії«. Спершу ходили чутки, що має 
повстати духовний семінар в Ся­
ноці чи Риманові, що питомцям 
буде вільно женитися і т. п. А 
тут нагло, мов грім з ясного неба, 
приходить вістка, що питомці з 
Лемківщини будуть студіювати в 
краківськім університеті. Оптимі­
сти дурили себе ще, що може бу­
де  ще окремий інтернат для наших 
ттитомців, що будуть викладати де­
які наші професори, а може це 
все неправда... Не хотілося прямо 
вірйти, щоб о. др. Масцюх згодив­
ся висилати кандидатів на греко- 
католицьких священиків на латин­
ську теольоґію, коли під боком є 
два греко-католіицькі семінарі (в 
Перемишлі і в Станиславові) і Бо­
гословська Академія у Львові, де 
рівені науки напевно не уступа­
ють краківському університетові! 
Як може в Кракові пНгомець — 
кандидат іна гре кока т олин ького
душдастиря пізнати свій  обряд, 
відчути духа грекокатолицької 
церкви?.. Якби не було великої р із­
ниці між латинським і греко-като- 
лицьким обрядом, то Папська сто­
лиця не творила би окремої Бого­
словської академії для греко-кат* 
Щ іт о м ц ів  у  Римі?.. Вони-ж дуже 
добре моглиб студіювати в ла­
тинській! Та видко, що Ап. Адмі­
ністратор думає інакше! Йому це 
вен одно. Та що на це скаже за ­
гал вірних, ці Лемки, такі обереж­
ні, підозрілі на найменші сліди ла- 
Тинства, прямо перечулені на дім 
пункті? Як приймуть вони цих свя­
щеників, вихованих в чужому ду­
с і (питомці приміщені ,в ченсто- 
ховськім семінарі в Кракові), в 
чужому обряді, необізнаних з пот­
ребами вірних?.. Чи не е це вода 
на млин православним? Таж вони на 
певно використають це для агіта­
ції, а зрештою її навіть ре буде 
треба: Лемки самі виступлять про­
ти  цього, бо це шільське«. Чи за­
становлявся над цим всім Ап. Ад­
міністратор, який прийшов на Лем­

ківщину На те, щоб здержати пере­
хід на православя, а тих, що пе­
рейшли навернути? А може о. др.
Масцюх ще дальше вірить, »що 
по виборах батюшків наженуть, а 
паству будуть навертати буками«..
Що-ж, є різні способи релігійної 
праці. Щоб тільки не прийшло 
прикре розчарування як у Камян- 
ній...

Коли дальше о. Масцюх буде 
уважати, .що непотрібно місій на 
Лемківщину, — то будемо свід­
ками, що релігійні відносини на 
Лемківщині Не тільки не поправ­
ляться, католицька церква не зміц­
нює, а буде хилитися до упадку.
Це зрештою бачимо тепер, де мов 
по дощі гриби ростуть різні сек­
ти, головно суботники.

Вина за цей стан впаде на о.
Масцюха І на ТИ Х, ЩО ЙОГО ВИДВИ- | Деревляна церква в Боську коло Риманова,
гнули.

ї^ к о .
(За «Новим Чаоом« ч. 252).

збудована в 1881 р. 

гарні цементові сходи.

До церкви ведуть

Критика нашого життя
XПродовження ).

13. Національна свідомість.
Живемо в часах, де кожний на­

рід, оебто МІЛІОНіИ людей, ЩО гово­
рять тою самою мовою, мешкають 
від віків збитою масою на тій са­
мій землі (Батьківщині), мають 
спільну минувшину (історію), 
спільну стару культуру, є тої самої 
породи (раси) і вдачі (успосіблен- 
ня) —. отже творять націю. Що це 
значить? Ц і міліони людей (на­
рід) усвідомляють своє *шсло і 
силу, окремішність від інших на­
родів, землю, іна якій живуть, при­
знають за свою власну і готові бо­
ронити, колиб хтось відважився її 
їм відібрати, організуються й зєд- 
інюють в одно, назначують найви­
щу владу і в цей спосіб між ін­
шими народами живуть та стара­
ються здійснити і виконати це, що 
їм від Божого Провідіння призна­
чене. Українці, німці, поляки, ан­
глійці є націями (українці мають 
свідомість своїх завдань, велику 
історію, багату в моменти бороть­
би за здійснення Української Н а­
ції) зате не є ще нацією наші ци­
гани (не мають ще свідомости сво­
їх завдань), або дикі народи в 
Африці, Азії, тощо. Таке наці- 
нальне освідомлення, оебто свідо­
мість, що ми українці, потомки 
давних русичів і козаків, що ми 
частина українського народу, га­
лузь української нації — повинні 
й ми мати і виробляти собі. Повин­

ні ми вирабляти в собі світогляд, 
себто трафний погляд на речі, які 
довкруги нас діються, зокрема яс­
ний національний світогляд. Це є 
знати, що діється тепер з нашою 
нацією й що повинно статися, до 
чого ми повинні прямувати. Тому 
мусимо горнутися до рідних укра­
їнських книжок, часописів, кален­
дарів, старатися по змозі, хоч тяж ­
кі часи, невеличкими квотами точ­
но платити за Газети, бо не маємо 
нізвідкіля підпори і всі ми здані 
лиш на власні сили. Таких, що ще 
неє національно свідомі, треба нам 
старатися їх освідомити і (напрова­
дити їх на добру дорогу. Всі ми 
теж повинні добре знати історію 
України-Руси. Пізнаваймося скоро 
на ріжних баламутниках і не дай4 
мося їм звести на манівці.

(Дальше буде)

ВЛОМ У НОВОМУ САНЧІ.
Ніччю з 14. на 15. м. м. вломи­

лися невисліджені дотепер зло­
чинці до каси Кредитової Робітни­
чої Спілки й забрали з каси 14.000 
злотих. Вломники »працювали« в 
рукавичках і тому трудно буде 
їх найти.

НОВИЙ ЧАСОПИС.
Від 15. листопада зачав виходити 

Новий часопис «Українські Вісти«. Є 
це третий щоденний часопис поруч 
«Нового Часу« і »Діла«. ;
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Земля с в і д к о м  минулого
— географічні назви як історичне джерело

Збірка географічних назв дасть' уче­
ним спромогу відшукати багато з а ­
трачених тепер осель, які зустрічаємо 
в літописах, давних грамотах, судо­
вих актах. Вона поможе рішити пи­
тання, чи вузький клин, що ним всу­
ваємося аж поза Попрад — це захо­
ваний в горах останок старого укра­
їнського осельництва, на Заході, як 
також дає причинки до пізнання ба­
гатьох прикмет нашого краю в дав­
нину. Такі закінчення — як — ин, -ів 
вказують на імя посельничого пр. Ро­
манів, Сенів і т. п. Зновуж деякі 
назви вказують просто на спосіб осе­
лення. Від другої половини XIV. сто­
ліття великі землевласники, щоб при­
манити в Галичину нових поселенців, 
надавали їм різні »вїльности«, звіль­
нювали нові оселі, на 10 або й на 20 
літ від всіх даНин і роботизни. Так 
повстали оселі, що звалися Волями, 
ВількаМи, Волицями, Слободами, Сло­
бідками. їх було куди більше як те­
пер. Знову другі назвища осель вказу­
ють на багновиш та мокравини, що 
колись займали величезні простори; 
в першу чергу всякі Руди, Рудки, Ру- 
даВки, Зарудці (слово руда в укра­
їнській мові означає також грязюку, 
невисихаюче болото); відтак Багна, 
Заболотці, Мочарй, Болотня, Мокра, 
Гнила, Кальпе, Кальпиця і другі. Пе­
реховалося також багато у нас незнач­
них і неуживаНих ім'Єн, приміром: 
Арлам '(— Арламівська Воля), Ма- 
ласт (Маластів). Це лише деякі назви 
сіл, тому коли зберемо всі назви ча­
стин кожної оселі, піль, пасовиськ, гір 
і т. її. будемо мати багато матеріялів 
до нашої минувшини.

Тож подаємо квестіонар та проха­

ємо точно на його подати нам всі від­
повіді.

1. Урядова назва, оселі - повіт.
2. Чи це місто, містечко, село, при­

сілок? Як присілок, подати до якою 
села (громади) належить.

3. Як нарід називає оселю? Як зо ­
вуть поодинокого мешканця оселі і 
всіх разом? Чи оселя не мала давніше 
іншої назви та яку? Чи між мешкан­
нями є родинні назвиська, що від них 
могла би походити назва оселі ? Чи о- 
количні села не називають оселі, або 
її населення якого шутливою, або 
глумливою назвою?

Може іеніють про іооелю які при­
казки?

4. Як називаються поодинокі часті 
оселі?

5. Які є окремі назви вулиць, до* 
ріг, площей та роздоріж?

6. Які присілки належать до цеї о- 
селі (громади)?

7. Чи є коршми, заїздні доми, які ма­
ють свої окремі питомі назви?

8. Які назвища мають поодинокі ча­
стини піль, огородів, неужитків?

9. Які назвища мають поодинокі 
частини сіножатей, пасовиськ, полонин, 
болот (багон)?

10. Які назвища мають ліси, гаї, кор­
чі, зруби, поляни серед ліса?

11. Як зоветься ріка, що пливе че­
рез 'територію оселі? Які потоки і до 
якої ріки пливуть? Чи є джерела або 
криниці з окремими назвами і яки­
ми?

12. Як називаються глибини та вири, 
броди, острови в ріці?

13. Які є стаВи, або озерця?
14. Які пороги та водопади в ріці?
15. Ч,иі, є в околиці могили і кургани

і які мають назвища?
16. Як називається пасмо гір або 

горбів, що переходить через область 
оселі (громади) ?

В слідуючім числі буде ще десять 
нових питань, тому просимо вже під­
готовити відповіді на подані питання 
та разом на одній сторінці паперу пи­
сати дбайливо. За успішну працю че­
кає кожного дописувача гарна наго­
рода.

КРАЄВІ ТА ЗАКОРДОННІ ЦІНИ.
Для порівняння подаємо деякі 

ціни краєвих товарів, щоб порівня­
ти їх з такими самими артикулами 
за кордоном.

За 100 кґ. пшещїіиної муки: 
Польща 27.58 зл., Анґлія 34.99, Ав­
стрія 63.69 зл., Німеччина 61.27 
зл.

За 100 кґ. бульби: Анґлія 14.15, 
Австрія 12.04, Німеччина 9.18, во­
лій (жива вага) 1 кґ.: Польща 0.65, 
Австрія 1.25, Німеччина 1.79.

Свіжі яйця (за 2 копи): Польща 
8.69, Анґлія 20.59, Австрія 15.05, 
Німеччина 25.62. З того бачимо, 
що в Польщі найдешевші споживчі 
товарі, але зате промислові виро­
би багато дорожчі. Скіра на пі­
дошви: Польща 4.50, Анґлія 4.33, 
Німеччина 5.72, Америка 4.22.

Цемент: Польща 5.39, Анґлія 
5.15, Чехія 5.05.

Нафта: Польща 43.30 (за 100л.)> 
Анґлія 33.37, Австрія 25.08, Чехо- 
словаччина 30.33.

Всіх свідомих кличемо до здво­
єної праці. Самі здобуваймо соб* 
кращі умойкни, ке оглядаймося на 
нікого, пробуджуймо сойних. Під­
косім всі ділянки вашого нац іо ­
нального життя. До сильних світ 
належить.

Іван Фіилипчак.

БУДІВНИЧИЙ Д ЕРЖ 9ВИ
. . .  В тій хвилі кинулася угор - 

ська кіннота вплав через половець­
кий потік і станула під стрімкою 
й високою скелею замку. Злізши 
з коней, почала спинатися горі 
скалою до замку. В тій хвилі по­
сипалися на них зломи каміння, 
що позвалювало з ніг деяких во- 
Їв, а деяких сильно потовкло... 
Кілька воїв ухилилися набік і під­
ступили під мур коло церкви св. 
Івана1).

Тут оборонці городу облялй їх 
кипячою смолою й гарячою водощ, 
так, що не могли удержатися на 
стрімкій скелі, покотилися над 
беріг половецького потока.

Другі два зводи мадярської кін­
ноти перебршш половецький по­

тік при самім його гирлі й з двох 
сторін облягли княжий замок. О д­
нак вони навіть не пробували спи­
натися при прямовісній скелі. На 
замковій ґалєрії стояло лише кіль­
ка наших воїнів, що метали згори 
каміння й пускали стріли до косо­
оких Мадярів.

Тій воєнній операції придивляв­
ся з сяніцького болоня молодий 
угорський король Ґейза. При йо­
го боці находилися його перші 
державні достойники, архиєпие- 
коп Кукниш і кілька вельможів. 
Військами кермував бан Урош. Він 
побачив, що Сянік не так легко 
здобути, тимбіліьше розбити на 
високій скелі його замок. Пере­
їхав з полудневої сторони поло­
вецький потік і побачив, що Тут 
далеко менша гора, а  зі сторони 
села Дубрівки майже щевелика 
горбовина боронить городу. О д­
нак тут перешкаджала здобути го­

роду відосіблена гора »Сторож - 
ня«,2 сильно укріплена й загоро­
джена частоколом, за котрим окри­
валися також оборонці.

Угорські воєначальники під 
проводом бана Уроша обїхали ще- 
раз город кругом і закипіли гні­
вом. „Шукали найслабшого місця, 
однак такого найти не могли. Вер­
нулися назад і станули перед 
наметом короля Ґейзи, де відбу­
ли нараду, на котрій рішили цілою 
силою своєї армії розпочати бій 
увечорі на всіх фронтах, а голов­
ний удар завдати ворогові від по­
лудневої брами. Таким лише спосо­
бом зможуть добути сяніцьку твер­
диню.

1. Нині Площа св. Яна.
2. Нині гора Міцкевича, або »Ап- 

тиКарка«.
Так кінчається 11. розділ цеї 

історичної повісти п. з. б у д ів н и ­
чий Держави«.
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ВЖ Е ВСІМ ЗАБАГАТО
У селі Чєртежі є стара церков­

ця, стоїть під охороною краєвого 
консерватора. Колись хотіли Чер- 
тежани цю церкву розібрати і по­
ставити нову, але їм цього не до­
зволили, бо церква має свою вар­
тість як стародйф а пам’ятка. Пе­
ред кількома днями приїхав у се-

ЗНЕВАГА ГРЕКО-КАТОЛИЦЬКИХ 
СВЯТ.

Судово-адміністраційні чинники на 
Лемківщині зневажають гр. кат. свя­
та. І так: на свято Архістратига Ми- 

| хайла (21. XI. 1935.) визначив, на 
І год. 10. рано, городський Суд в Дук лі 
5 розправу, на яку покликав гр. като­
лика Івана Пилипа зі Зиндранової, а 
знова уряд ґмінний в Тилявій (Дуклян- 
щина), де війтом є православний Зві- 
ринськпй Яків, завізвав на сей са­
мий день (т. є на 21. 11. ц. р. на 
год. 10. рано) греш-католиків зі Зин- 
дранової Степана Деркача, на якесь 
там »пшеслуханє«.

Такий поступок судово-адміністра - 
цінних чинників уважаємо зневагою 
наших свят і (аєіпо в католицькій дер­
жаві не повинно бути.

ло о. Масцюх і йому церква не 
подобалася. Тому почав на про­
повіді гримати на Чертежан, .що 
не покрили церкви бляхою та не 
перебудували її. Це знову озло­
било селян, а коли при кінці Служ­
би Божої правлячий священик по­
чав співати »многол ітстві є« о. 
Масцюхові, ніхто не хотів співа­
ти так, що це »многолітствіє« від­
співав тільки священик. О т­
же селянам було забагато то ш % 
що о. Масцюх втручується до 
справ, що на них не розуміється.

Недавно, бо ще нема два роки від
того часу, як була вістка, що иа Лем­
ківщину призначено ап. адміністрато - * 
ра о. др. Василія Масцюха. Москво - і 
фільські недобитки підняли крик, хо- * 
чемо — руского біскупа, бо ми народ 
руский, непотребуємо тут українців. 
В першій мірі такі мрії мов на цілі 
»Лемковский Союз« — та інші. І дій­
сно — »сповншюся, що в пророках бу­

ло«. Приїхав до Риманова той вимрія­
ний »руснак-краян«. Зараз по приїзді 
почалося на Лемківщині нове уряду­
вання, та заразом і новий клопіт.

Скоро появився пастирський лист до 
священиків і до вірних. І в тому то 
листі, як всім відомо — сталося чудо. 
Тільки не таке чудо, як було в Кані 
Галилейській, коли то Спаситель замі­
нив воду у вино. Те чудо було таке, 
що люди з церкви повтікали, почув­
ши про таке чудо. Але нагадайте — 
що хтось інший втік з церкви, як не 
тоті самі, рускі людц — що так давно 
чекали на свойого владику!

Те чудо діялося в Завадці р. і в інших 
місцевостях.

Ще в тім часі, як мав приїхати до 
Риманова ап. адміністратор, то учитель 
зі Завадки p., Фучила не міг дочека­
тися та розіслав своїх однодумців по 
селі, щоб записували людей за о. Ма- 
сцюхом, бо мовляв — як будуть підпи­
си — то борте приїде — українцям 
на злість.

Не довго треба було чекати, як по­
літика Фучили змінилася, бо вже це- 
го року на Покров Пр. Богородиці — 
(як у нас був празник — і на той пра­
зник мав приїхати о. Масцюх. Почув­
ши теє »рускі люди«, що має надїхати 
ап. адміністратор зі сусіднього села' 
Терстяни, задумали загородити йому 
дорогу. Як задумали, так і зробили; 
в ночі з неділі на понеділок викотили 
на дорогу грубого кльоца, замісць хлі-

З л о м а н и й  Х р е с т .  І
Ще малим хлопцем Андрій не раз 

бачив Її... оту притоптану, буряна- 
ми та хабаззям порослу — могилу 
під лісом.

Бігав по ній. Дріботів своїми мо­
торними ніжками, завертаючи Кра- 
сулю та Лисуню.

Це колись...
Тепер: Андрій вже кремезний па­

рубок. Розрісся як дуб, карпатською 
природою викоханий, нуждою та 
злиднями гартований.

Тисячі разів бачив він самітну о- 
пущену могилу, але ні один — од 
нісенький раз не защеміло його сер­
це, не зродилося питання:

— Кого скриває в собі, оця всіми 
забута могила? — За що віддав 
життя той, що спочиває в обіймах 
сірої землі? Спочиває одинцем, да 
леко від людських кладбищ і тіль 
ки невеликий березовий хрест ви 
дніє на його могилі.

Йому байдуже!..
Але раз; осінні вітри гуділи наче 

дзвони на панахиду, дерева гнули 
свої верхи, били поклони — це во 
ни віддавали честь борцеві.

Вітер злобним ставав; гуляв як 
навіжений. Він термосив своїми ла 
пами цілий ліс. Стогнав, з корінням 
намагався вирвати віковічні дерева, 
але вони не подавалися, лиш сухе

віття з них облітало. Що раз лю- 
тійший ставав!

Шелестіло сухе бадилля бурянів 
на могилі. Та нараз... вітер рванув 
з розмахом, заперся і... хруп! — на­
че підтята стебелина упав березо­
вий хрест.

Зареготався гордовито вихор, аж 
шум покотився полями. — Це він 
чванився; вс'м хотів розголосити:

— Ось дивіться, — двацять літ 
стояв хрест отам на могилі, двацять 
літ підгризала його гниль і ніщо не 
могла йому зробити та я раз мах­
нув і повалив його.

...Тоді Андрій з поля вертав. Гоп- 
гоп, стрибав через вузонькі загінці 
та вимахував мотикою. Ось він вже 
на могилі. Станув. Ноги захиталися 
під ним тілом затрясла якась див­
на дрож, немов електрична струя 
пробігла по йому. Зігнувся і підняв 
хрест. Непорушно впялив в нього 
свій зір. На хресті була невеличка 
дощинка-табличка і на ній ножем 
вирізьблений, вже геть почорнілий 
напис:

„Василь Голубенко 
— Український Січовий Стрілець — 

Упав у боротьбі за волю 
Рідної Землі — дня 13.V. 1915*.
Читав, та слова западали йому 

глибоко в душу. Сам не міг з дива 
вийти, як це воно могло бути, що 
він до тепер ніколи не зацікавився^ 
не переглянув полииялого напису,

не перечитав його. Зате тепер про- 
шибав кожну букву. — Стояв як 
камінна статуа. Чув, що щось при­
ковує його до могили та одночасно 
якась сила вникає в його тіло, пли­
ве з розбурханою кровю до серця, 
до голови. В ГОЛОВІ викрешує іскри 
бадьорости та завзяття, будить я- 
кісь привиди...

Він бачить: широкі лави людей в 
сірих одностроях. Усі вони рвуться 
в перед а їм на зустріч, з грюко­
том, свистом, летять вогняні мушки. 
Поле червоніє від крови. Падуть 
одні, але другі без стриму дальше 
ідуть й ідуть!.. Усюди чути дзень­
кіт зброї. Андрій теж напружує мя- 
зи і чах, чах! — сипле удари.

Відрух рукою вмить перервав усі 
привиди. Глянув і стрепенувся, — 
— в руках була мотика. Щезнули 
привиди, жива дійсність станула пе­
ред його очима. Але Андрій дальше 
стояв.

Збирав розсіяні думки, що снува­
лися в ясний світогляд.

Ще добру хвилину стояв, відтак, 
зірвався і скочив, раз і другий а 
дальше вже біг без тямки. Його 
груди хвилювали як ковальський 
міх, — це розпирала їх, одна могут­
ня Й незломна постанова:

— Я ставу на місце того, що у- 
пав, ще й інших потягну за собою!

П етро Попередний

— » ~ 7

Самі не знають. що роблять
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бом і сіллю витати, то заколотили кльо- 
ца на дорогу.

Така то діла політика господинів, 
що самі не знають, що роблять!

ПостороннШ.

Сяніцька хроніка
Виїзд і пращання визначних гр о ­

мадян. Дня 3 листопада 1935. р. пред­
ставники культурно-освітніх установ у 
'Сяноці у числі 11 осіб попращдли 
радника о. с. і письменника Лемків­
щини дра Франца Коковськоло, члена 
всіх сяніцьких установ враз із його 
Виоокодостойною Дружиною, що ви­
їжджають на сталий осідок у родинні 
Сторони, то є до Бережан. При пра- 
щанню вручено д-р Коковському з ра- 
мени музейного товариства «Лемкіїв- 
щина« відповідну артистично викона­
ну грамоту, іменуючи його почесним 
членом Музею, якого був ОСНОВНИКОМ 
та добродієм. Завдяки йому, музей 
»Лемківщина« має вже характер прав­
дивого музею, з великою екількістю 
цінних старовинних експонатів, а го­
ловно ікон. З виїздом панства Коков- 
ських тратить сяніцьке громадянство 
правдивих та зразкових громадян. Рів­
нож ціла Лемківщина, котру д-р Ко- 
ковський пізнав та щиро полюбив, 
даючи вияв цего у многих статтях, 
оповіданнях для старших і для дітей, 
беручи основу до них виключно з ми­
нулого їй сучасного Лемківщини — тра­
тить звязиового зі Своїм Матери - 
ком. Дякуючи за дотеперішню працю, 
просили представники установ не за­
бувати й надальше про Лемківщину, 
яка їм завдячує стільки добра.

Листопадове Богослуження у  Сяно­
ці. Як минулих років, так і цего року 
відправлено з приводу листопадових 
роковин торжественне Богослуження у 
дні 1-го листопада при співучасти 7 
священиків на чолі з о. дек. 1. Цеге- 
ликом, о. каті. Константииовичем Vra 
о. П. Андрейчиком. По Богослуженню 
відправлено панахиду за поляглих на 
Тюлі слави Українських Борців. По 
середині церкви видніла гарно прибра­
ла могила. Співав сянідький хор під 
орудою д-ра Блавацького, відспііву- 
'ючи рівнож низку стрілецьких пісень. 
'Церква з року на рік більше запов­
нюється, а цего року була майже ви­
повнена.

»Невольник« у  'Морохові. Місцевий 
пружок »Рідної Школи« відіграв дня 
ІЗ листопада 1935. театральну виставу 
п. н.: »Невольник«. Театральна саля 
виповнена була гістьми. Гра аматорів 
була вдоволяюча. Дохід з вистави о- 
бернено на потреби кружка.

Заборона оснування кружка »Рідної 
ЇПколи« в Команьчі. Сяніцький ста­
роста заборонив оснування кружка Р. 
Ш* в Команьчі — подаючи, що провід 
кружка Р. Ш. в Коман і може роз­

Дитячий Садок в Залутині. Сидить провідниця Ольга Чабанівна, 
о декан; Ціегелик, Др. С. Ванчиць-кий і п. Онуфер.

вивати небажану агітацію серед лем­
ків.

Загальні Збори Кружка »Рідної 
Школи« в  Сяноці на правах Повіто­
вого Кружка. Дня 2 листопада 1935. 
відбулися звичайні Загальні Збори 
Кружка Р. Ш. у Сяноці на правах По­
вітового Кружка. Зі звіту було видно, 
які перепони мав кружок у розвою 
своєї діяльности. З проектованих 12 
дитячих садків у минулому році не від­
бувся ні один. У 1935. р. за іиіціяти- 
вою кружка та за його матеріальною 
підмогою уладжено 3 дитячі садки, а 
саме в Гуті та Володжі — Березів- 
еького повіту! і в Загутині сяніць­
кого повіту. Діяльних членів має кру­
жок 137. у цьому велику (КІЛЬКІСТЬ 
'Священиків членів кружках Р. Ш. в 
числі 28, та товариств — у числі 36. 
Кружків Р. Ші у повІіфР є з котрих 
деякі ведуть живу діяльність. Діяль­
ність кружка у звітовому році про­
являлася головно у поширюванню та 
творенню мандрівних бібліотек. Кру­
жок має 1-бібліотеку сталу в Сяно­
ці, 1-театральну, 1-підручну наукову 
та другі. Всіх отже бібліотек є 23. У 
мандрівних бібліотеках є 1346 кни­
жок. Пересічно у бібліотеках є по 68 
(Книжок, головно для дітей та для до­
росту, рівнож є і книжки для стар­
ших та господарські. Всіх книжок у 
всіх бібліотеках є 1738, а вартість їх 
виносить 2.430 зл. 80 сот. Всі книжки 
є гарно оправлені. Попит на книжки 
великий. У звітовім році прибуло 
книжок 978 за 1420 зл. 25 сот. Ви­
зичають книжки кружки, читальні 
»Просвіти«, та поодинокі свідомі чле­
ни кружків у фовіті. Заходом кружка 
уладжено 10 відчнтів на рідношкільні, 
господарські й інші теми. Заходи у 
звітовому році над існуванням Нових 
кружків не увінчалися успіхом, це з 
причини заборони. Рівнож були забо­
рони на відчити. Касовий стан кружка 
у зв. році виносить у прибутках і зви- 
даТках по 3649 зл. 37 сот. (Великою 
позицією у прибутках 1934. р. була

жертва для кружків від американців 
Українців). На внесення контрольної 
комісії уділено уступаючій Старшині 
абсолюторію. Вибрано нову Старшину 
кружка в майжв де зміненому складі 
з до теперішним головою др. Степаном 
Ванчицьким. Загальні збори доручили 
новій Старшині кружки провадити у 
новім роді практичні господарські 
курси для молоді.

РЕВІЗІЯ У ВОРОБЛИКУ КОРОЛІВ­
СЬКІМ.

Дня 16. ц. м. о год. 10 у ночі — 
перевела поліція в складі 3. постер, 
ревізію у мешканні Степана Верхоля- 
ка. Ревізія тривала 3 годині. Шукали 
за книжками і листами з Америки. 
Забрали 2 числа Батьківщини з літа 
ц. р; і 1 пр. Фронту Над. Єдности.

ЗАБАВА У КР. «СІЛЬСЬКИЙ ГО- 
СПОДАР« У ВОРОБЛИКУ КОР.

Кр. Сіль. Госп. у Воробдику Кор. 
уладив забаву дня 17. ц. м. Як зви­
чайно не обійшлося без перепон зі 
сторони кацапів, а саме зі сторони 
солтиса і учителя Барни. Забава ма­
ла відбутися в громадськім Домі. Од­
нак солтис не позволив на уладженнл 
забави в гром.* домі. На виразне до­
ручення волосного війта, щоб зізво- 
див — рівнож відмовив салі. Вчинено 
жалобу до Староства і Пов. Виділу. 
Мимо того забава відбулася у прива­
тнім домі та принесла дуже гарний 
дохід.

ПОБАЖАННЯ.

Нашому достойному передплатни­
кові Грицеві Сервнському зі Скрен­
тону щиро бажаємо скорого повороту 
до здоровля для добра Його Рідні й 
слави нашого Народу.

Редакція і Адміністрація 
»Наиюго Лемкас.
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Г  о с п о д а р с ь к а  с т о р і н к а
КІНЦЕВІ ОСІННІ РОБОТИ.

В оборі. Направити жолоби, дра­
бини, не буде худоба вимішувати 
пашу під ноги. Двері і вікна до­
бре позаосмотрювати перед моро­
зами. Виплітати соломині застави 
до дверей, з довгої житньої соло­
ми. Такі соломині мати добре при­
кріпити до дверей при помочі дов­
гих прутів, або листівок. Напра­
вити долівку :в стайні; з під долів­
ки викинути рештки гною та ви­
черпати гноївку зі збірника. Під 
дилі наволочити сухої підстілки; 
не буде віяло морозом попід спід­
ки та одночасно будемо мати ба­
гато вартісного обірника на весну. 
Корм подавати домашнім твари­
нам рівними пайками; зважати, 
щоб тварина не переїдалась, або 
не заголоджу вилась. Найкраще, як 
один з челяди кормить худобу, 
тоді він пізнає точно, що нале - 
житься кожній тварині зокрема.

Господарське знаряддя. Всі за­
лізні частини плуга, борін, валка 
до втолочування ріллі, рапача і 
плужка до бульб, культиватора, ко- 
ліснят до плуга треба вичистити 
від глини, насмарувати оливою до 
заліза або грубо побілити вапном. 
Вапнити на дворі, щоб вапно ско -. 
ро засихало. Добре також, т е - г 
пер поправити всі знищені части 
знарядів; буде на весні готове, на­
че найдене, вкінці тепер скорше 
можна »розкрутити« злотого, а на 
весні будуть свіжі видатки. Зна­
ряддя держати в шопі, або стодо­
лі —• під ключом, бо різна »пти- 
ця« возиться нашими селами.

В хаті. ІДераз провірити скіль- 
кість рільних продуктів, зважи­
ти, чи вистарчить зерна на хліб 
і кашу; відповідну скількіеть пе­
ремолоти для тварин. Оглянути, 
чи немає дір в криші, вправити 
у вікна доокола рам шматині па­
ски, або склеїти шпари папером. 
Клей робити самому з каштанів; 
висушити каштани, відтак мілко 
змолоти, мучка переварена в га­
рячій воді, дає дуже добрий клей. 
Приодіти себе і шкільну дітво­
ру, пошити її кожуїшки в кріля- 
чих шкірок. Як виправити, читай­
те »3 о латній Колос« на. 1936 p.,
ст. 132. Відновити передплату на 
часописи, заходити вечорами до 
Читальні, бути карним членом 
рільничих товариств; платити 
вкладки та дбати про належне по­
ширення сві до мости в селі.

ПОШИРЮЙТЕ 
»НАШОГО ЛЕМКА«!

ГОСПОДАРСЬКІ ВКАЗІВКИ.

При переході домашніх тварин з 
осішюї, ще зеленої паші на суху зимо­
ву — господарі дуже часто з остра­
хом бачать, що по гарному літі, по 
ситому кормленій і в осени — корови 
нагло худнуть та перестаються доїти. 
Яка тут причина?

Отже — в часі пильних ©сінних, 
робіт, як сніг вже за: плечима, вся хат­
ня челядь порпається при бульбі, дру­
гі кінчать молотити збіжжя — поки 
ще тепло, знову-ж інші по дерево їз­
дять до ліса.

А тварина тиняється цілими днями, 
дуже часто на дощі по стерни,ськах — 
хоч вічно пишемо, що стерні треба ко­
нечно підкидати під зиму — та коли 
верне до стайні, господиня кидає її 
до жолоба, або подає в окремім на­
чинню різні бурачані, капустяні ли­
стки, щоб допроситися у корови лож­
ку молока. І це саме невідповідне кор- 
млення коров такими гичками — ли­
стям спричинює худнення домашньої 
тварини.

Від капустяного листя воняє та псу­
ється молоко, від бурачаного корови 
дістають розвільнеиня. Щоб цьому за­
радити, треба разом з цим кормом по­
давати коровам, постєпенно змалюючи

Засновуйте господарські кружки 
і товариства!

зелену пашу — на солому, сіно, ко­
нюшину, полову зі січкою. В цей спо­
сіб легко, 'без шкоди і наглих ви­
падків переводиться домашні тварини 
на суху пашу. А здорово перезимувати 
вже не така тяжка штукар Ш  є в міру 
паші та сама домашня тварина здоро­
ва і відповідно загартована на зи­
мівлю. З цього бачимо, що всюди тре-1 
ба умірковано, з добрим і здоровим І 
розсудком поступати, тоді мине нас! 
багато втрат і небажаних несподіва­
нок'.

Одна ще дуже важна річ. Іменно 
кожний господар менш більш знає, 
скільки має соломи, сіна, конюшини 
та скільки буранів і бульби може вїд- 
ложити для худібки. По точнім обчи­
сленню — що- дуже легко зробити на 
основі минулих років — треба провіри­
ти ще тепер, чи сіно не псується, чи 
до оборога не затікає дощ та зважити, 
чи стане паші на зиму. Якщо ні — 
тоді продати гіршу тварину, бо ніколи 
не виплатиться купчою пашею дозимо- 
вувати лиху або гіршу ялівку, теля, 
або корову. Звичайно тепер також і 
ціна краща як в половині зими. Ліп­
ше менше зймува’ти, але за це сито 
і взірцево.

БУДЕМО ЗБУВАТИ ЯЙЦЯ НАВА­
ГУ.

Польський уряд уже віддавна 
задумував скуповувати яйця на
вагу. Ми про це писали ще дав­
ніше і накликували наших го­
сподинь, щоб краще доглядали 
своїх курей, щоб так діставали 
яйця вищої ваги.

»'Центросоюз« оповістив, що з 
початком 1936-ого року буде наша 
кооперація приймати яйця тільки 
на вагу. Від цього часу вже не 
будуть платити за яйця від штуки, 
але від ваги, себто, скілько їх пі­
де на 1 кґ. На цім потерплять ті 
господині, що доставлятимуть до 
кооператив дрібні яйця; наприклад 
на 1 кґ. повинно йти яких 12 до 
16 штук великих, гарних яєць, а 
дрібних піде 20 й більше, Тоді в 
перечисленшо на гроші, припаде за 
одно яйце більше, або значно мен­
ше Грошів.

Крім цього »Центросоюз,< буде 
робити умови з членами коопера- 
тив на достану яєць. Кожний, хто 
підпише таку умову, буде мати за­
безпечений збут, але мусить їх до­
ставляти в точно визначений час.

ОТРУЯ ЛІКОМ.
В Індіях і взагалі на Сході на­

селення уживає отруйної їді змиїв 
як лікарства на ріжні недуги. На­
приклад їдь гадюки-окулярнкка по­
магає на ріжні недуги, а проти хо­
лери заживають піґулки, що в них 
міститься їдь страшно їдовитої
змиї кобра. При захоруваншо пе­
чінок заживають хорі їдь кобр з.і 
свіжим соком цукрової трощі. На 
декотрі недуги шкіри уживають 
свіжої крови кобри. — Таке народ­
не лікування ріжних хоріб при по­
мочі їді зміїв зацікавило вчених 
в Ню-Йорку, Берліні і Льондоиі. 
Почали вони досліджувати ужи­
вані способи і скоро переконалися, 
що справді гадюча їдь помагає на 
ріжні недуги. Навіть епілепсію (па- 
дачку) можна вилічити їдю змиї- 
питона. Також уплив крови можна 
загамувати при помочі препаратів 
(лікарств) з їді. — Численні дослі­
ди, що їх переводять вчені над їдю 
ріжних змиїв, кажуть сподіватися, 
що небавом і смертоносну змию 
будуть штучно плекати в городах 
для добра людства.

ВЕСЕЛА СПІВАНКА.
Нагадалось стар ой' бабі молодою бу ті, 
Натикала за намітку дзеленої рути. 
Руто моя, руто моя, руто дзеленень-

ка,
Я гадала, што я стара, а я моло­
денька.
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Перегримка, оов. Ясло.
В селі Перегримка зі сусідним 

селом Клопітницею — цього року 
сектарі повели поважний наступ 
на тутешніх парохіян. В літі від­
бувся конгрес сектарів з цілої 
Польщі тут в селі, де підчас »хре- 
щення« приймали нових членів. Це 
однак видко не вистарчає Газеті 
«Новій Зорі«, що оголосила в літі 
цього року в ч. 60., що: «правдою 
є, що від часу обняття управи 
Лемківщини їх Е. о. Д-ром Вас. 
Масщохом на цілій лемківській об- 
ласти не було ні одного случаю 
відпадення від гр.-кат. Церкви та 
переходу на православія або яку 
секту...«

Щоб цю вістку спростувати, о- 
дин тутешний інтелігент вислав ли­
ста до «Нової Зорі«, де подав се­
ла, в яких дальше є переходи на 
секти, одначе ця газета до сьо­
годні цього не помістила. А шкода, 
щоб дальше ширилося баламут­
ство та на цьому терпів поважний 
католицький часопис «Нова Зоря«.

Зокрема місцевий парох поста­
рався про десятьдневну місію. Мі­
сію давали 0 0 .  Редемптористи. 
Дня 12. листопада відбулося закін­
чення місії, на яке приїхав Адміні­
стратор art. і ясельський староста.

Щоб місію піднести р очах сек­
тарів, прибуло на закінчення сімох 
українських священиків з кілько­
ма тисячами парохіян та з церков­
ним хором. ' в

Від самого вчасного рана цілі 
сусідні села йшли до Перегримки. 
На школі довівав державний пра­
пор. Рівнож на читальні Качков­
ского був польський прапор (ця 
читальня веде »шнроку« діяльність, 
бо продає горівку!).

Кількадесяти кроків дальше трі- 
юмфальна Сїрама. На брамі виднів 
папський прапор в середині (вид­
ко парох казав повісити), а коло 
неї учитель завісив польський, а 
з другого боку папського, хтось 
повісив жидівський з дочіпкою 
червоною (комуністичною). Деякі 
казали, що цей жидівський з дочіп­
кою комуністичною, це мабуть ма­
дярський, бо староста, що приїхав 
з Ясла, походить мабуть з мадяр­
ської родини, знов інші догадува­
лись, що це може московський. Не 
віримо, щоб це був московський 
прапор, бо москалів в Перегримці 
нема ніодного, хіба є далеко за 
белом поховані на військовім цвин­
тарі. Можливо також, що оскільки 
це московський прапор, то певно 
на гтамятку тих москалів, що в 1915 
році (тому 20 літ) втікли з Пере­
гримки. Ап. Адміністратора не ви­
тали при брамі, бо він зробив »на-

зіпак« і приїхав скорше, як запо­
вів, тому витали його на ґанку 
приходства. Перший витав громад­
ський солтис як «лемківського вла- 
дику«. Прикро було слухати та­
кого повитання, одначе не диву­
ємось багато солтисові, бо він; дер­
жався засади «скачи враже, як пан 
каже«. По солтисі хлопець приви- 
тав віршиком, а відтак процесія 
пішла до церкви, де на порозі ви­
тав місцевий парох. На початку 
Служби Божої Ап. Адміністратор 
був чомусь злий, а подобрів цілко­
вито на добре аж при добрім обі­
ді коло панів.

Підчас Служби Божої виголосив 
проповідь, в якій остерігав людей 
перед тутешними сектарами і пе­
реходом до них. Отже признає, що 
є переходи на сектарство (а в «Но­
вій Зорі« як?!).

В селі є аж дві секти, і так агі­
тують, що навіть жінки обох цер- 
ківників є вже сектарками.

В часі Служби Божої співав гар­
но український хор з Боднарки, 
знаний вже в ясєльськім і гор - 
лицькім повіті. По Службі Божій 
був величавий похід з хрестом, о- 
після остання проповідь місіонара 
та закопання місійного хреста. Зі 
сектарів ніхто не навернувся.

Гор луцький. 
КЕРМЕШІ.

Дня 14. листопада ц. p., в чет­
вер було багато кермешів по на­
шій Лемківщині. В Березівщині був 
у поль. Яблонці. В Ясельщині в 
Крампній, де був рівночасно собор- 
чик, тому було багато священиків.

Багато було кермешів в Сан доч­
чині, а найбільше мабуть в Бор- 
личчині. Один з найкращих в Гор- 
личчині був у Великій Мацині. Ця 
парохія завдяки ревномз^ о. дека­
нові стоїть релігійно дуже висо­
ко, тому і не ..дивно, що на па- 
рохію і її священика робили на­
ступ сектарі і криницький »Лем- 
ко«, одначе надармо.
ГОРЛИЦІ.

Довідуємось, що серед деяких 
священиків горлицького повіту 
повстав намір заложити українсь­
кий склеп в Горлицях. Якщо 
всі священики наші в нім купува­
ли разом зі світською інтелігенці­
єю та до цього заохотили би на­
ших селян, то склеп напевно вдер­
житься. Побажатиб, щоб цей тілян 
священики якнайскорше здійсни­
ли —■ та заложили у кожному мі­
сті свою кондеканаїльну крамницю.
ЛЕМКІВСЬКІ ГАРАЗДИ.

У нас, на Лемківщині, під сучасну 
пору живеться дуже «весело«. Ви -

старчить лише почуватись свідомим у- 
країнцем, а вже спливають на чоло­
віка різні »блага«.

Не вірите, що Лемківщина то укра­
їнське Ельдорадо? І Тюма колись не 
вірив, аж змірив. Загляньте лиш до 
першого ліпшого, лемківського, свідо­
мішого села, а тоді, разом зі мною, 
крикнете: правда! Ходіть хочби до 
Барвінка, короснянського повіту. 
Живуть там 'собі наші лемки дуже 
спокійно; працюють немов той віл в 
ярмі, щоб вижити з малого кусника 
гірського, неурожайного поля. А при 
тім читають й українські книжки й 
Газети, бо вони цікаві й свідомі лю­
ди. Мали навіть тов. »Луг«, який о- 
стрими шпильками колов в саме сер­
це деяких одиниць зі сусідів, но й 
»Лугу« не стало. Задумали основати 
»Відродження« і збирали підписи, аж 
тут нагло «бунт пржеців моно польові 
паньствовему«; спровадили собі укра­
їнські взори їй вишивки, але в 'тім дех­
то добачив циґаньско-румуньском по- 
літ;икем«! — Одним словом, що лиш 
зачали, то сейчас «приятелі-сусідонь- 
ки« (таки з Того самого села) поглади­
ли їх рукою (чи пак колом) по голові, 
щоб — мовляв — не »бунтувались«.

Навіть тепер, вже по соймових ви­
борах, не забули про барвінчан »че­
сні« сусіди і то мабуть не забули то­
му, що Барвінчани, ідучи за голосом 
своєї душі, голосували на українського 
посла .Щ.об вибити їм „z glowy 
Ukram^“ і настрашити їх якимсь 
лабатим чортом, почали сусідоньки 16.
11. ц. р. переводити ревізії в хатах 
свідоміших одиниць: Андрія, Теодора 
і Василя Вархолів. Шукали — як самі 
казали — за „przedmiotami. pocho- 
сЩ суті z przeste;pstwa“ і ра „гйеіе- 
galnд literature". Тай знайшли... кіль­
ка чисел »Батьківщини«, а радше кіль­
канадцять примірників просвітних ре­
фератів, виданих легально «Батьків­
щиною«. Страх, як дуже утішились 
„Ц nielegalnp literature"!! За­
брали, сховали тай понесли, а на від­
хіднім записали собі до своїх актів 
назви інших, „nielegalnvch* укра­
їнських Газет, які передплачують ви­
ще згадані особи, а саме занотували 
собі та ще й олівцем підчеркнули 
»УкраїнськшЬ Бескид« і «Нашого Лем­
ка«, бож це — знаєте — не що будь, 
але самі маркантні „prz< dmioty, ро- 
chodzacezprzest§pstwa“. Попали їм в 
руки підчас того „urz^dowania" й у- 
країнські вишивки, але їх з обурен­
ням; і з кпинами відкинули, бо в „су- 
gansko-rumunskich wzorach“ не догля­
нули ніякої ,,zbrodni“ — Вкінци 
загрозили карою за „podkopywarre 
monopolu panstwowego" через під­
пис деклярацій «Відродження « тай — 
(немов той зимний вітер — Нішли «у 
свояси.

С ем и Голяк

Г О Р А М И  І  Д О Л А М И  У К Р А Ї Н С Ь К И Х  З Е М Е Л Ь



»НАШ ЛЕМКО« ч. 2 ' 3

З історії Лемківщини.

С п и ш  м и  w
Наука історії та сама історія озна­

чила точно старинні дороги, що вели 
через Карпати, або через Сян і його 
притоки, як також подала нам такі 
місцевості, що вони сягають в гли­
боку старину. На цій підставі дові­
дуємося, що ці містцевости були 
вж е з давен-давня заселені та ту ­
дою вела старинна народня комуні­
кація. Одна дорога вела з околиць 

f Нового і Старого Санча здовж ріки 
&Дунайця і Попраду на полуднє в 

закарпатські землі.
Друга — простою лінією з око­

лиці над Вислою, коло Завихвоста 
і Люблина до Будапешту; ця доро­
га вела через Тилич, Лелюхів (зда 
ється манастир Лелесів) над По- 
прадом до Бардієва, Пряшева і даль­
ше в угорські землі.

Икша дорота зв. „королівським 
путем* вела здовж  Сяну, через Ся- 
нік, берегами ріки Сяну, або від 
Перемишля, здовж ріки Вігор, щ о в  
селі Перекопане вливається до Сяну; 
аж  до дж ерел самого Сяну та його 
першої притоки з лівої сторони, 
Солиики — на другу сторону Кар­
пат над ріку Ш ироку і Унґ.

Щ е окрема дорога перебігала ду- 
клянським просмиком з короснян- 
ських сторін (місто Коросно звалось 
тоді Красно) — через Іванчеполе, 
Роги, Рівне, попри Івлю, Цергову, 
Дуклю, понад селоГирову доМ ш а- 
ної, Барвінка на другий бік Карпат.

Отже, як у старинині були такі 
дороги і переходи через Карпати, 
насувається питання, — якщо кож ­
ний рік не є без слідів в життю 
людини так кожний вік в життю 
цілого народа — яке знам'я лиши­
лося з цих часів і в цілости задер­
жалися до сучасної пори? Вистане 
звернути увагу на хребет Карпат і 
на околиці безпосередноприналежні 
до цього хребта і вже побачимо ду­
жо цінне явище.

Між джерелами Сяну і Унґа ле­
жить Ужок; між Солинкою і Ш иро­
кою Руська Поляна; на захід від 
гір Татрів, недалеко джерел Раби — 
Зелезниця, на дорозі до Яблінки че­
рез Карпати; річкою Широкою схо­
димо до Старуні, Ропою від Висо- 
вої на північ і то по правій стороні 
цеї ріки до села Пантна, що нахо­
диться на підгірю поміж горами 
Дзямарою та М аґурою; дальше над 
рікою Ропою села Устє Руське, Ро- 
пиця Руська — свідчать, що так да­
леко сягає український народ. Слі­
дом польських істориків (Д луґош — 
Кроммер) — що подають 1268 р. 
називаючи Пятки к. Ропиць місцем 
воєн між Польщею та Україною — 
виходить, що там Галицька Д ерж а­
ва зходилася з неукраїнськими зем-

ЛЕМКЇВСЬКА СПІВАНКА
В Гамерішді.

Гаміериці при фабриці 
Мусим я там: з басом стад, 
Мусим я ся доло шдепом

гайсувац. 
Мусим я ся доло шлепом 
На пів оемюй гайсувац. 
Згайсуємся аж на ґанок,
Боже мой, як там приде 
Отфаєра, одбере мі живот мі:
З єдной страни стоїт дохтор, 
Угля з мене вибират.
З другой страни клебан стої, 
На смерт мене споведат.
А ви братя-камератя —
Я Вам красні дякую.
Уже з Вами Гамериці 
Вецка не цандрую.

лями, або щонайменше з землями, 
що до іншого народа і держави на­
лежали.

Не меншу також вагу треба при- 
вязувати до „урочищ“ в горак Кар­
патах, що вказують на прихід та ­
та рів і других кочівничих народів 
через Карпати, пр. села Татари, Ко- 
зариська на захід від Татрів, неда­
леко Дунайця і Раби, Татарів над 
Прутом, ріка Татарка, що вливаєть 
ся до Бистриці, як також Пантна, 
Путна (від ,,путь“-дорога) над Р о ­
пою, Путня над Черемошем, Путна 
на горах і ділі вод між Бистрицею 
і Молдавією; дальше гора Галич над 
джерелами Сяну, між притоками рік 
Бистриці, Черемоша гори Галач, шо 
вони приводять нам місто Галач над 
Дунаєм.

Зі самих вершків гір Бескида — 
пише історія з XV. століття — ви­
пливають ріки Сян, Д ністер, Стрий
і Тиса, зглядно протилежні цим рі­
кам притоки Тиси. На вершку Б е­
скиду зтояв камінний граничний 
стовп з українським написом, по­
ставлений ще українським князем 
Львом, та цей стовп ще до XV сто­
ліття означав границю між Укра­
їною і протилежним Закарпаттям. І 
тут находимо урочища Городок і 
Манастир. Це вказує, що на пути з 
Угор стояли манастирі, що в них 
українські князі в часі своїх похо­
дів шукали відпочинку. Б-ачимо ко­
роля Андрея, що на чолі свого вій­
ська прямує через гори і задерж у­
ється в манастирі Лелесові — (Ле­
люхів). Також находимо князя Д а ­
нила на дорозі з Угор до Галицької 
України, в манистирі Пр. Богороди­
ці в Синевідську на нічлігу. Д аль­
ше, над Сяном — Городок і Мона 
стирець біля города Л іска; на лівій 
стороні, недалеко гирла Сяну до 
Висли, Городище, Монастирець — 
присілок Крехова, над рікою Вере- 
щицею Городок.

Отже в горах жизи такі самі лю­
ди, що й на других українських

землях. Це доказ, що від найдав­
ніших часів український нарід був 
між собою в тісній звязі без огляду 
чи в горах, чи коло Перемишля, — 
чи на долах.

Зі знання історії Рідних Сторін 
повинн і ми черпати любов до землі, 
напяткованої чинами і терпіннями 
наших батьків, з багатої в історичні 
передання землі повинно в нас укрі­
питися замулувзкня до української 
мови, що нею наші предки говори­
ли з князями та утвердити нас при 
нашім греко-католицькім обряді, бо 
наш обряд лучить нас з Найвищим 
Єством, з Богом творцем вселениої. 
Чорні хмари і темні духи хай нас 
не лякають, знову-ж терпіння — це 
шляхотиа купіль, що в її характер­
на людина набирає сили і гарту.

Чопу
змий рраіці?

Коли візьмемо перед себе кілька 
етнографічних1) мап Европи, одну у- 
країнську, одну німецьку, польську, ро­
сійську, англійську і т. п., побачи­
мо, що великий простір — ВІД  бистро­
го' Дунайцю на заході по гори Кав­
каз і каспійське море на сході, від 
дрімучих пінських лісів на півнчи, по 
Чорне море на' полудні, зазначений на 
тих всіх мапах одною краскою, бо 
замешкує його один великий нарід.

Шукаємо напису як той нарід нази­
вається. На українських мапах написа­
но Українці, на нових німецьких, ан­
глійських і инших також Українці, 
тільки на деяких стрічаємо Русини, 
а на російських Малороси, Карпато- 
роси.

З неменшим зацікавленням відчиту­
ємо, що чужинці пишуть про нас в 
своїх ґеоґрафіях2). Всі вони призна­
ють, що наш нарід гарно збудований, 
рослий, дуже здібний та повний жит­
тєвих сил, всі захоплюються нашою 
народньою культурою, нашою мило - 
звучною мовою та хвалять собі нашу 
щиру вдачу.

Тут напевно насувається одно пи­
тання. Чому саме в других і росій­
ських мапах така плутанина з нашою 
назвою? Невжеж нема там якоїсь най­
вищої наукової установи, котра повчи­
ла б своїх громадян, як ми назива - 
ємося? і

Така польська установа називається 
«Польська Академія Наук« і має свій

1) Етнографічна мапа є така, на я- 
кШ різними красками назначені не дер­
жави, а тільки народи. Пр. простір 
заселенні українцями краскою си­
ньою, поляками червоною і т. д.

2) Наука про землю та її жителів.
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осідок в Кракові. Вона вже давно за­
брала голос в тій справі і признала, 
що ми є осібним, однопільним наро­
дом та що називаємося Українці.

Подібне слово вис казала ще перед 
війною російська Академія Наук в 
Петрограді.

Одначе наука своє та політика своє. 
Росія боялася, і боїться, щоб Українці 
не впімнулися за своїм та не відлучи­
лися від неї. Тому тисячі свідомих на­
ших людей засилали російські уря­
ди на Сибір та різні Соловки, або ка­
рали смертю, а ще перед війною, до 
нас до Галичини посилали гроші різ­
ним запроданцям, щоб баламутити не­
свідомих людей та вмовляти, що ми 
є те саме, що і москалі.

Праця їх була остільки полегшена, 
що у нас на українських землях була, 
а декуди ще й тепер є сильно роапо - 
всюдкена назва Русин. Продажні юди 
баламутили людей, кажучи, що Русин, 
та Росіянин є оДне і те саме.

Назва українець і русин є однаково 
давна, її стрічаємо вже в початках 
нашої історії. Назва Русь і русин була 
назвою більш книжковою науковою, а 
нарід, головно в піснях, назвав свою 
батьківщину Україною, а себе Укра­
їнцями.

Коли під ударом диких орд татар­
ських, упала наша держава і наші 
землі найшлися в кордонах чужих дер­
жав, наші вищі покинули поневолі свій 
нарід, (багато по утраті всіх приві­
леїв зрівнялося з простолюддям) тоді і 
весь тягар віднови нашої держави зва-  ̂
лився головно на наше простолюддя.“ 
З тяжкої задачі вивязалось воно зна­
менито. З простолюддя виростає наше 
славне козацтво, що відновило нашу 
державу, бо і в часі упадку нашої 
держави жила дальше між народом 
Україна - Українець.

Слава України розійшлося скоро по 
світі, а подвиги наших людей як пр. 
гетьмана Хмельницького оспівували всі 
найбільші поети світа.

Московський нарід, що повстав з 
мішанини деяких словянських племен 
з монгольськими угрофінами та який, 
ще й тепер багато світових учених не 
хоче признавати Словянами, бо в них 
живе більше монгольської крови, як 
слювянської, взявся на хитрощі. Він 
в 18 віці перестав себе звати Моска­
лями, а назвав руськими, щоб бала­
мутити і потягнути других за собою.

Та хитрощі не повелися. Наш нарід 
станув твердо при своїй народній наз­
ві Українці, а то тимбільше, щоб у 
світі нас не плутали з Москалями-Ро- 
сіянаіми.

Назва Україна стала вже давно сим­
волом наших змагань, за неї кара­

Д о м а г а й м о с я  у с у н е н н я  ш к і д л и в и х  
к н и ж о к  з  н а ш и х  ш к і л .  П р о т е с т у й ­
мо п р о т и  з а п р о в а д ж у в а н н я  р е г і о ­
н а л ь н и х ,  н е д о ц і л ь н и х  ш к і л ь н и х  п і д ­
ручників. Г е т ь  т р о х а н і в щ и н а  з н а ­

ш и х  ш к і л .
ються no вязницях та вогких Солов- 
ках тисячі наших юнаків, за неї про­
лились, не ріки, а море вашої крови, 
ми при ній стоїмо і все б у д е м о  стояти.

Назва Русин є також нашою назвою. 
Ми її нікому не відступаємо, ані нею 
не погорджуємо, а тільки її вже не 
вживаємо. Натомість така назва як 
Малороси, є назвою не нашою, а наз­
вою що її видумали хитрі Моєквини, 
щоб нас понизити.

Ми не є ані жадні Роси ані зовсім, 
малі, а противно наш нарід і ростам 
і культурою є істаршцй і більший від 
Москалів-Росіян.

Листування.

Вп. І. Ш афран: посилаємо безпереривно 
від 1. числа; 3 зл. одержали 19. 1. 1934. 

І р. —  Ми були все в добрій вірі, що ча-
I сопнс стало приходить; 12. листопада ц. р.
і вислано на Вашу адресу від 5— 21. числа 

—  »иоручено«. Просимо дарувати нам, бо це 
д е  з нашої вини. Привіт.

Вп. Андрій Схвіртя-нський: вислано »ио- 
ручено«, може так  дійде. Вам також  посилали 
ми всі числа, але Бог знає, де вони поді­
вались. Від тепер  ж адайте на почті. Гаразд.

Вп. Дмитро Мерена: «Будівничий Державне 
видала Філія »Просвіти« в Самборі, тому 
там  вишліть належ итіеть, а  Філія напевно 
Вам бажану повість вишле. Привіт.

Впр. о. М. Пащака, що душ пастирю вав у 
Баїш ці, прохаємо подати Свою адресу.

Вп. Петро Квочка: часопис шлемо, а  хтось 
ного вертає з допискою »ис приймане. Що 
маємо тоді робити? Здоровимо.

' Ц т і к і м
^ 5  / п чТо і а -со

СИРІТКА.

Українська лемківська пісня з Чор­
ного.

Кой я собі йшла горі, долинами, 
Нашла єм собі галузь з малинами. 
Сіла я саії малинонькі істи,
Пишуть до ня моя мама листи.
Сіла я саії листонькі штаті,
Почали мі слизи очка заливаті. 
Тільком роскошу зажила,
{(оїї ня моя [мати на ручках носила. 
Як Я \ООй помислю о свої роскоши, 
Падают мі слизи, як трйвКі з підкоси.

ПОСМІЙТЕСЯ КУСЦЬОК.
Ойже, теску Гнатку, чи знаєш  сесу пригад-

ку:
Чи риба чи рак —
Кандиба дурак.
Чи рак чи риба —
Дурак кандиба.

Го, го, я  знаю ліпшу:
Чи рак чи риба —
Трохановский кандиба.
Трохановскпй не риба, не рал:. —
Але найбільший бортак.

СВЯЧЕНІ ГРОШІ

Червоноармієць приїхав на від­
пустку до села і показує людям 
нові совітські срібні гроші. Седя- 
ни обступили його а баби загляда­
ють здалека і хрестяться.

— Чого хреститеся? — питає 
червоноармієць. — Та-ж це гро­
ші совітські.

— Та воно правда, що гроші 
совітські, але з церковного срібла.

—10—
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ЦІННИК ОГОЛОШ ЕНЬ: За текстом, серед звич. оголош ень: Ціла стор. 300 зол.; иів стор. —  150 зол ; чверть стор. —- 75 зол.; 
одна осьма стор. — 40 зол.. Сторінка м а є  3 шпальти — за 1 мм. на 1-ну ш пальту  - -  30 сот.. Оголошення в тексті —

45 сот. на 1 сторінці — 60 сот.. Дрібні оголош ення за слово 10 сот..
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Почтову оплату заплачено гуртом. 
Poсztowа oplate zaplacono ryczaltem Наш Лемко

ЧИ МОЖЕ БУТИ ДОБРЕ?
Союз Народів оголосив, що в 

1934 р. вмерло з голоду та недо- 
живлення два і пів мільйона лю­
дей, а мільйон з чубком скінчило 
самогубством з нужди. На два мі- 
ліярди людей на світі тільки 500 
тисяч має потрібні до життя за ­
соби. Це все вияв повоєнної недо­
цільної політики, хоч учені ка - 
жуть, що при відповіднім розмі­
щенню людей і розумнім розпо­
ділі землі та земських дібр, могло­
би ще 7 і пів міліярда людей спо­
кійно жити.

ПЕРШИЙ УКРАЇНСЬКИЙ ПОСОЛ 
У НЮЙОРКУ.

В Нюйорку, найбільшому місті 
на світі, вийшов послом до краєво- 
го сойму українець адвокат Оте - 
пан Ярема. Його противники: ан- 
ґльо-американці, жид Бяльскі (со- 
ціяліст) і комуніст провалилися. 
Так отже в соймі найбільшого в 
світі міста засів перший посол у- 
країнець.
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ЩО КАЖУТЬ ЧИСЛА?
В 1928 році треба було продати 

100 кґ. жита, щоби купити звичай­
ний господарський плуг, нині тре­
ба продати 276 кґ. За 10 кґ. цукру 
треба було тоді заплатити 36 кґ. 
жита, а сьогодні, як той цукор 
дещо подешевів, треба аж 111 кґ. 
жита на 10 кґ. цукру. За 10 кґ. 
соли тоді 8 кґ. жіита, нині 28 кґ., 
за 10 літрів камфіїни (нахти) 13 
кґ. жита — днесь 42 кґ. За 100 кґ. 
штучних погноїв тоді 141 кґ. жита 
—• тепер »лем« 580 кґ. жита. Ці 
числа найкраще вказують сільську 
кривду і визиск.
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НЕДОЗВОЛЕНА ОПЕРАЦІЯ.
В Новому Саінчі арештували лі­

каря д-ра 3., що перевів на жінці 
огородника з Криниці, Владислава 
Яроша недозволену операцію* від 
якої вона незабаром померла.

Члени Х ору Т овариства «Український Народний Ді|м« в Ирасній коло Лютчі в Стри- 
лсівідиш, з ‘H up, о. М. Гайдуком ііо  середині.

ЯК ЖИДІВСЬКІ КРАМАРІ Д О ­
РОБЛЯЮТЬСЯ МАЙНА?

У Варшаві засудили іна 5 міся­
ців вязниці одного жидівського 
крамаря за таке обманство: він ви­
сипав з коробок сірники, укладав 
дві навхрест та зверху наповнював 
коробочки щільно сірниками. Че­
рез ті два перехресні сірники мож­
на було вмістити до коробочки 15 
до 20 сірників менше. їх він давав 
до підроблених коробочок і так 
багатів.

— о —

КІСТЯКИ В ПОЛІЦІЙНИХ в я з -
н и ц я х .

При будівельних працях у Вар­
шаві, в тім місці,* де до 1915. року 
знаходились бюра російської полі­
тичної »охрани«, найдено в пивни­
цях кистяки жінок і мущин. Вони 
були закопані в пивницях усього 
на глибину одного ліктя. Це по­
тверджує ті поголоски, які круж­
ляли між людьми за російської ю- 
купації про злочинні практики 
охраіни, яка мордує невигідних 
вязнів і потаємно їх закопує.

Жінки, шШбільиіе терплять через 
п'янство чоловіків,

ДОПОВНЯЮЧІ ВИБОРИ ДО 
ЛЬВІВСЬКОЇ ХЛІБОРОБСЬКОЇ 

ПАЛАТИ.

В дні 17. листопада ц. р. відбу­
лися доповнячі вибори до ради 
льв. хлібороб. Палати з ІІІ-ої окру­
ги (повіт Перемишль, Добромиль, 
Ліськю, Сянік), де спорожнився 
мандат радника Іванісіка (старору- 
син), що недавно помер.

На його місце вибрано радником 
львівської хліборобської Палати 
Володимира Соловія, землевласни - 
ка' зі Середнього Села, пов. Ліеь- 
ко. В такий спосіб збільшиться чи" 
сло радників-українців у цій Па­
латі.
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ДАЛЬШІ САМОСУДИ ПОЛЬСЬ* 
КИХ СЕЛЯН

Минулого тижня в однім селі 
коло Санча селяни викрили в одної 
жіїнки крадені річи. Виволікли її 
на поле і зачали випитуватись, 
звідки вона ті річи взяла. Та коли 
жіїнка не хотіла признатись, тяж ­
ко її побили і так серед поля май­
же в безнадійному стані покинули, 
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Невідраднї обставини нашого села
Ми були наочними свідками, ж  наш 

господар у горох виганяв зі своєї о- 
бори останню корову в часі цьогоріч- 
нього переднівку, продавав її забезцін 
на торговиці, щоб купити відтак дріб­
ку зерна і прокормити свою рідню 
до нового-сподіваного хліба.

Одначе, який міг бути наш цьо­
горічний новий хлібець, як весна не­
дописала, а в літі град вимолотив 
збіжжа на стеблі? Чи може бути мо­
ва про покращання нашого життя? 
Незабуваймо також, що минулорічна 
повінь підорвала наш стан господар­
ського посідання щонайменше на де­
сять довгих літ.

Впрочім — чи наші гірські ріллі, 
піврільки, третини та вертання при­
носили нам відповідні збори і мину­
лими роками? Та же правду в нас ка­
жуть, що брат ледви брата родить 
— овес сіється, щоб призбирати тро­
хи соломи і перезимувати один або 
два хвости домашньої тварини. Ко- 
либ наш господар у горах не продуму­
вав, не кидав собою по всіх усюдах 
за всіми можливими заробітками, тяж­
ко приходило би йому коротати свій 
вік серед таких непригожих обста­
вин.

Наше село задовжене по вуха, ек­
зекуціям немає міри ані ліку. Населен­
ня доведене до крайної нужди, не ба­
чить нізвідки жадної помочі. Навпа­
ки село замотується щораз більше в 
це безвихідне лячне колесо, що з йо­
го немає жадного повороту. Кліщі 
людської недолі щораз сильніше за- 
тісвдоються — ніде не видно виходу.

Село терпить подвійно, бо ніхто Про 
Його не дбає. Нашого селянина трак-

С Т О Р О Ж К А
Шитки знате того Грица шварного 

3 підростічок і нону його жеребицу; 
што то він мат штирьох синів і не­
давно — бо лем лони вернув- з Гаме- 
рики. Лем си піньч на бакир зажене, 
такий лялюшний, ж  пава. Ся велнчат 
сивом, што му бігат як фиркальце, 
тяжко підків здріти: — реку в пелівни- 
ку єй дозерат.

Кой раз ся суятник золив. Лем го 
міскн пайташе до копаниць — гей до 
купівки вергли :и дерком зашмарили. 
Си на справунки приїхав до міста з 
ґаздинев.

— Пивні; Югаска на нього спостшіа, 
няйби; го на такий ганебский трафунок 
привело.

...Што и бабу одґайдав лід ніч між 
мурисками и насмішка до ся поставив 
і причандалики порошив.

Лем скоцюрблена сива сама доро­
гу зоанала горі путьом, кріз лазінки: 
дак кошариска на верх до рабадоаого

тується як громадянина другої клл- 
си; ніхто на жаль — не хоче зрозу­
міти, що як господар буде управ­
ляти свої клаптики ріллі та буде го­
дувати домашні тварини лише на 
свою потребу, тоді станеться за­
гальне зло, що ніхто його не напра­
вить.

Наші сільські діти з роду не їдять 
цукру, хоч його збувають за безцін 
англійським безрогам; варянки і су­
хого вівсяного ощипка наша дитина 
не має подостатком; не бачить молока 
місяцями. Бо мати несе останню цап­
ку' того краденого зперед дітей моло­
ка до міста, щоб податок і асекура- 
цію відігнати. До школи біжить на­
ша дитина босо та в татовій загортці, 
щоб не платити кари і чемнить у 
передсінку шкільного будинку на свою 
чергу, бо ще старші діти вчаться; 
або чекає в хаті, аж верне старший 
брат і передягається в його одіння 
й щойно тоді збиває собі пальці по 
каміннях, щоб не спізнитись до школи. 
Половина; цих дітей хора на сухоти, 
недокровна, недорозвинена, крім біди 
і голоду не знає инших »вигод«.

А наші забіджені, вимізеровані ма­
тері—жінки? Скільки журби перено­
сить їх материнське серце, ж  не 
можуть помогти своїм найдорожчим, 
найменшим ? Хто персчислить ці не­
доспані ночі над колискою хорої ди­
тини? Хто почислить ці кровю за­
печені мозолі на їхніх спрацьованих 
руках? Хто в силі подолати стількій 
недолі?

Питаємо: хто?
Це крик розпуки, одчаю нашого 

гірського села. Заразом пересторога,

вигона — аж до хиж. Як сірничка горі, 
селом ґаляпувала, што аж Басанин Ан- 
тох і Петро Слутого повилічали з бо- 
їска, такий лимік вилягався на путі — 
кади, котрий.

— Гаполе гев — смоле смо! Вей ци 
то Гриц Гамаричан так снігом пара- 
нат. Якби митинґи в кооперативі ро­
бив... Што ся од його справуваня наша 
Верховина валит. — 'Ци го суди ска­
рали! Фраса гонористого пропийника 
фалечного прифукало! Насмішка тако­
го етернопо, што за справника ся на- 
гваряв підлого. Лем му ся гамба на ку- 
кявку збакярили зо студжави, а вай- 
сиска инийом поприсідало.

— Подь на загальнії збори — сила 
силенна народу перед кооперативом — 
дес дівав товар і медец-горівку з дуга- 
ном хавкав? — даки. ся звідували.

— Дистамент ти вичітают за підписи 
В  Л Я Д О В ІМ  деннику — Т И  іВіелебНИЙ 
справнику. — Ато зме вибрали потіху 
громаді!..

— И за окапки з лазінок зо склепа- 
рьовом мамірьом висповідашся... зас 
другц крикали.

що село гине без хліба і заробітків!
Наше село не жде на жадні чуда, 

лише домагається того, що йому нале­
житься. В першу чергу дати йому 
можливість свобідного розвитку : при­
вернути йому рідних ВИХОВіТІИКІВ учи­
телів, позволити йому бути господа­
рем на його батьківському загоні. 
Дальше звільнити, зглядно обмежи­
ти рамоволю ріжних лихварів і посе­
редників — без огляду на чию ко­
ристь вони не працювали би. Забез­
печити також село перед недоцільни­
ми — силоміць — паниханими мето­
дами піднесення його економічного 
рівня дотеперішньої господарки.

Навпаки, ніколи не було хісна зі 
силуваної молитви — -так також і 
заводження гигієничних поліпшень в 
хаті чи обійстю господарів грошеви­
ми карами, забороною того — що 
одночасно дозволене в других сторо­
нах, нерозважно уложеними плинами 
.придержати; гірське населення в не­
бажаному досі положенню — нікому не 
Придбає ніякої користи.

Щойно тоді наше село піднесе се­
бе та свій варстат праці, як побачить, 
що всі його мають нарівні за людей 
і може свобідно виявляти свою охоту 
до життя.

Інших способів немає; все інше,це 
пусте переливання з порожного в ді- 
раве.

Деякою розрадою в тім тяжкім по­
ложенню нашого села є нове явище, 
іменно теперішні міродайні чинники 
зрозуміли подекуди вже — неправиль­
ний досі підхід до потреб нашого се­
ла' і попередний блуд стараються на­
правити,

Юліт ТЩтфт.
—~о~*—̂
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— Загучали; гори, задудніли ріки, 
пропав наш справник на віки — кеп­
кувала си, молоджава...

Посадили го за тисові столи, дали 
му, гин дали — горичої смоли.

—о—
...Ник бив не познав од товди, што 

то нон ліньский Гриц; такий справе­
дливий однехався. Досправди ани пів 
словечком не натякнув ґаздини, што в 
місті дівала. Нона фурманка, а пак 
бриверия до розуму го людского навер­
нула. Зявся щиро до стяганя боргів; 
льозом нич кріз пальці не піде — ся- 
диваль видно здалу бесіду. А ишткой 
без нону сторожку, што на кінци. диш- 
ле. Бо кет било ся берце з дунаю не 
зорвало при копаницох, била си сива 
коленок не очмахала, и бив би ник не 
знав, же си Гриц кусцьок заміру па- 
люнки шмолькнув. Перед самом коопе­
ративом в замети копаниці загрязли і 
нарід мусів здріти, хто гин колядкує, 
Всьой без тоту сторожку!

Нанашко з кооперати'т.
—о —
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Від понеділка 18. 11. до понеділка
25. 11. включно тривало перед вар­
шавським карним окружним судом на­
самперед відчитування акту обжалу- 
вання, а відтак переслухування підсуд­
них. Але не було це в дійсності пере­
слухування, тільки відчитування того, 
що підсудні зізналп давніше підчас 
слідства. Звичайне переслухання не від­
булося тому, що 11 підсудних відмо­
вилося зізнавати польською мовою, а 
суд не хотів приняти зізнань україн­
ською мовою. Тільки один підсудний, 
а саме студент Мигаль зі,знавав по 
польськи, причім старався всю вину 
взяти на себе, признаючись до різ­
них закидів акту обвинувачення.

Акт обвинувачення багато займа - 
ється не тільки вчинками підсудних, 
але також тайною Організацією Укра­
їнських Націоналістів (ОУН) та У- 
країнсьтю Військовою Організацією 
((УВО), на котрих чолі стоїть полк. 
Коновалець. Між іншими прокуратор 
стверджує, що литовський уряд по­
магав тим організаціям грішми (квар­
тально мав давати по 1500 до 2000 
долярів у 1930. p.). Крім того ОУН. 
діставала гроші від української емі­
грації в Америці. Більша часгь за­
кордонних грошей ішла на оплачуван­
ня Нач. Колегії та Проводу тих ор­
ганізацій. Коновалець як командант ді­
ставав місячно 150 долярів. Зате чи­
мало людей були дуже скромно платні, 
як 'Лфим. Гв. Шиманський у Болгарії, 
що діставав по 5 долярів місячно і 
в травні 1933. року покінчив життя 
самогубством. Акт обвинувачення не 
обмежився тільки до справи гіок. Пє­
рацкого, але охоплює багато інших 
справ, як замах на совітський консу­
лат, приготування замаху на Ант. Кру- 
шєльннцького, вибух бомби в Редак­
ції »Ради« й рівночасно друкарні »Гр. 
Голосу«, справа вбивства укр. сту - 
дента Яр. Бачинського, пак. дирек­
тора укр. Гімназії Бабія та інші.

В слідстві деякі підсудні признали­
ся до участи в організації, інші ні. 
Деякі обтяжили своїми зізнаннями 
своїх товаришів і саму організацію. 
Звичайно такі обтяжуючі зізнання в 
слідстві підсудні в подібних проце­
сах відклику вал и в часі розправи. Та 
сим разом підсудні не хотіли зізнавати 
по польськи, й тому їх зізнання на 
слідстві вважає суд зізнаннями, на- роз­
праві. Це для підсудних некорисне та 
утруднює адвокатам оборону. Суд зно­
ву станув на становищі, що закон дає 
деякі права українській мові в суді, 
але тільки в південно-східних воєвід- 
ствах, а Неї в Ва рішав і. Підсудні знову- 
трималися тактики, щоб зізнавати все- 
одно тільки по українськії.

Зпід тої однопільної тактики ви­
ломився тільки підсудний Мигаль, ко­
трий зі знавав по польськи, а то тому,

що 1) »тим не принесе нечести укра­
їнцям, бо Варшава не лежить на укра­
їнських зе:млях«, 2) бо хоче вияснити 
низку справ, не щоб боронитися, бо 
боронитися не хоче і не буде. Ми­
галь признається до закидуваних йо­
му вчинків та в дуже довгім своїм зі­
знанню оповідає про свою діяльність 
від хвилі вступлення до ОУН, оебто 
від початку 1931. року. Ті зізнання 
Мигаля страшенно обтяжили його. Ми­
галь дуже гостро осудив верхівку 
ОУН. Між іншими він сказав: »Яне 
вмів говорити, як сказав Підгайний: 
»Це зробив Мигаль«, або »Це говорив 
Мигаль«, а пізніше пан Підгайний не 
мав відваги того підписати. Але коли 
ми в організації вміли вимагати від 
малих людей, від ремісників та ін. ди- 
щйітлши, коли ми вміли говорити їм: 
»Ідіть і Стріляйте, а пізніше втроїться 
стрихніною, чи якою іншою о'труєю, 
або стріляйтеся!« — то пізніше, коли 
нам самим прийшлося перейти ці спро­
би, люди; з академічним вишколом умі­
ли »сипати« (себто зраджувати інших 
при слідстві), але так щоб під сво­
їми зізнаннями не підписатися. Тепер 
маю повні докази на те і таму я вва­
жав за вказане сказати все те на роз­
праві, бо коли т а к  діється в органі­
зації, то т а к а організація не може 
існувати. Зазнаную, що стріляючи до 
Бачинського, я вірив, що він конфідент 
і коли я дав приказ убити дир. Ба­
бія, то я не знав, що це бувший укра­
їнський офіцир. Я винуватий в його 
убивстві, бо я приказав його забити. 
(Убив студ. Цар, що відтак сам за­
стрілився). Я був організаційним тех­
ніком. Морально винуваті ті, що так 
зараджують організацією». До адво­
ката д-ра Горбового Мигаль сказав: 
»Якщо ви, пане оборонець, хочете ме­
не боронити, то я за оборону дякую. 
Передтим ніхто не зголошувався до 
fvieme з пропозицією оборони. Я не хо­
чу оборони. Але буду відповідати на 
питання, якщо мої відповіди можуть 
відтяжити підсудних». В однім МІ'СЦИ 
спитав його адвокат др. Ганкевич: 
»Чим ви поясните, що ви тут з такою 
приємністю підкреслюєте перед судом 
свою вину, бо я не розумію, як мож­
на себе так підсувати під шибени­
цю?» На це Мигаль сказав, що хоче 
тим! /способом направити смерть Б а ­
чинського і дир. Бабія.

Шестого дня процесу в понеділок 
закінчили те сворідне переслухування 
підсудних, а дня 26. 12. почалося пе­
реслухання свідків. Насамперед пере­
слухували свідків, що бачили, як убито 
в Варшаві пок. міністра Пєрацкого та 
як шукано за вбийником. Усіх свідків 
є стокількадесять осіб.

(Докінчений).
В коротких начерках »3 Історії Лем- 

ківщиніи читаємо про повставання на­
ших сіл в Карпатах і про важніші 
— історичної ваги події. Одначе, щоб 
призбирати ще більше цінних мате- 
ріялів, подали; ми в попередному числі 
запити, що їх 'тепер продовжуємо:

17. Які назви мають поодинокі го­
ри, горби і верхи?

18. Чи на областе села є скали, 
каменоломи, копальні глини, піску, 
вугля, нафти, заліза і т. п. чи мають 
окремі назвища?

19. Як називаються поодинокі до­
лини, яруги, провалля?

20. Як називаються дороги, стеж­
ки, переходи (просмики), що ведуть 
на другий бік гірського пасма?

21. Чи на области села є печери, 
підземні хідники й які мають окремі 
назви?

22. Чи на области оселі не нахо­
дять, або давніше не находили яких 
старинних річей (монет, оружжя, зна­
ряддя)? Чи не робив хто там розко­
пів або пошукувань за такими річами? 
Чи немає там звалищ і замків, остан­
ків городищ, останків валів і укріп­
лень і які мають окремі назвища?

23. Чи в (белі є церква мурована чи 
деревлян а, під покровом якого свято­
го (коли празник?), коли збудова­
на? Чи є хрести, каплички, старі цвин- 
тарища, або згадки про них?

24. Які промислові заведення нахо­
дяться в селі (млини, тартаки)?

25. Як населення пояснює назву о- 
селі; чому вона так зоветься? Який є 
переказ про засіювання оселі, подати 
його. Подати також перекази і по­
яснення, які є про котрунебудь З Н И ­

НІ их назв?
26. Чи є місцеві хроники, акти, гра­

моти, записки з давних часів, старі 
інвентарі парохіяльних, церковних, 
громадських, двірських маєтностей. З 
таких старих інвентарів виписати та­
кі назви піль, сіножатей, пасовиськ, 
лісів і т. д., що там згадані, зазна- 
чуючи окремо, які назви з цих задер­
жалися ще до сьогодні в памяти або 
уживанню місцевого населення.

В закінченні наводимо, що в черго­
вих числах будемо коротко подавати 
гарно опрацьовані відповіді; тим біль­
ше, що кожний наш дописувач напи­
ше нам крім цього про все, що тепер 
діється в наших горах. Наш чаоопис 
має бути точним зеркалом цілого жит­
тя в горах і в Америці, де живуть 
наші Брати Українці. ____________

Вирівнюйте Свою залеглість за 
часопис хочаб І найменшими кво­
тами, бо Найменші оплати у вели­
кім числі дають велику суму. Па­
м’ятайте, що часопису без грошей 
не можна довго видавати.

Адміністрація.

В А Р Ш А В С Ь К И Й  П Р О Ц Е С ЗЕМЛЯ  свідком минулого
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Деревляна Ц ерква в селі Камянка коло Ри манова, збудована в 1925 p .; з празниісом 
b травн і в дні Перен. Мощ. св. О. Миколая —- (на теплого Ншсолу).

Дитина» як і життя, не дасть 
себе ошукати

Польський часопис »Волинь« і за 
ним »ДІло« подає цікаві уступи 
зі зїзду вчителів у Рівному на Во­
лині 1. XI. ц. р. »Дитина, як і жит­
тя, не дасть себе ошукати. Півсві- 
домо вона відчуває в учителеві 
приятеля чи ворога, зичливу істоту 
чи неприхильну. Оскільки вчитель- 
поляк не здобу діється на зичливе 
відношення до всього того, що у- 
країнське, оскільки не зможе на­
в'язати людського і близького кон­
такту (звязку) з цим українським 
життям — стаємо перед чимсь ду­
же злим, трагічним і для вчителя 
і для дитини і для держави. Це 
саме можна сказати про вчителя 
українця і польську дитину«.

Святі слова —• каже »Діло«, але 
чому з них не роблять ніякого ви­

сновку? Чому на Волині (і на на­
шій Лемківщині — прим. Ред.) у- 
країнська дітвора має виключно 
польську школу та поляка вчите­
ля? Чейже навіть найкращий учи- 
тель-поляк не може замінити укра­
їнській дитині рідного їй учителя* 
А чужа для дитини мова в школі 
тільки шкодить її психічному (ду­
шевному) нормальному розвиткові. 
Далі про який контакт між польсь­
кими вчителями та українським на­
ціональним життям може бути мо­
ва на Волині (або на Лемківщині 
— прим. Ред.), де заборонена вся­
ка чисто національна українська 
праця... Тому в очах українського 
населення Волині поляк-учитель ні­
чим не відріжняється від поляка- 
гюліціянта.

Ще можна вносити подання про 
приняття до Господарсько-Садів­
ничої Школи в Милованню, бо на 
основі розпорядку Міністерства О- 
світи, наука в господарських шко­
лах починається щойно 20. січня 
1936. р. і тривати буде до 20. 
грудня 1935. року.

Досі зголосилося до Школи 40 
учнів. Є це на нинішні тяжкі часи 
поважне число. Але, коли зважити, 
що це наша одинока господарсько- 
садівнича школа та що наше на­
селення. переважно хліборобське - .
то число зголошених всетаки за - 
мале.

Навчання в школі є теоретичне 
і практичне; обіймає всі ділянки 
сільського господарства та підго­
товляє учеників не лише до праці 
на власному господарстві, але та­
кож до праці в хліборобських і ко­

оперативних організаціях.
При школі є обора молошіної тва­

рини, зразкові курники, шкілки о- 
вочевих дерев, продукція насінь, 
пасіка — все це примінене до прак­
тичного навчання на курсах.

Школа має ще й ремісничі вар- 
стати — столярський, ковальський, 
в яких охочі ученики мають наго­
ду навчитися робити прилади, по­
трібні в господарстві.

В закінченню подаємо цінний 
звіт з укінчення цеї високовартіс- 
ної школи в Милованню нашими 
учениками лемками в 1934-35 пік., 
році:

Степан Курилю з Висової, 
Петро Опришко з Дол. Вислока 
та С ємЄн Пейко з Руського Устя 

— покінчили навчання в Господар­
сько-Садівничій Школі в Милован­
ню — всі три з дуже добрим

поступом. Окремо Хв. Дирекція 
Школи висловлюється про Семена 
Пейка, що він надзвичайно працьо­
витий і меткий молодець.

Дуже тішимося цею похвалою та 
ще біль|ше буд(е |нас радувати віїстка, 
що наші брати, недавні учні Госпо­
дарсько-Садівничої Школи, згідно 
з порученням виховників будуть 
примінювати набуте знання для 
добра рідних сторін, щоб піднести 
під кожним оглядом, зокрема під 
економічно-господарським — доте­
перішнє занедбане лемківське го­
сподарство та не будуть ждати 
»посади« — бо-ж праця для рід­
ного народа це найкраща посада 
і найвищий наказ. Також своєю по­
ведінкою та культурним способом 
повинні вони заохочувати других 
до шляхотного наслідування д о б ­
рих примірів і подбати, щоб як­
найбільше нашої української моло­
ді з Лемківщини вписалось до цеї 
школи.

Годі собі також уявити, яка чу­
дова стала би наша Лемківщина, 
якщо кожне село післало би бодай 
одного здібного молодця на науку 
до Миловання.

Брати за Океаном, відозвіться! 
Поможіть!

»ВІДДАЙТЕ УКРАЇНУ!«
У Міляно (Італія) італійці ула- 

дили галабурду перед будинком 
більшовицького консуляту. Кілька- 
тисячна товпа італійців окружила 
більшовицький консулят і вигуку" 
вала проти більшовиків за те, що 
катують український нарід. Товпа 
кричала: »Хай живе незалежна У- 
країіна!«, а відтак »Віддайте Украї­
н у !« Ця галабурда є знаменна тим, 
що іна заході Европи знають про 
стан на Україні. Вона напевно ви­
кличе непорозуміння між більшо­
виками та Італією.

— О ’—

ГОРОЮ НАШІ БРАТИ УКРАЇНЦІ 
В ЮГОСЛАВІЇ.

Члени читальні »Просвіти« в Ру­
ськім Керестурі (Бачка, Югославія) 
давали в селі Бачці Петровцю кон­
церт інародніх пісень і виставили 
драму »Ой не ходи, Грицю«. Хор 
із 34 осіб під проводом Всч. о. Тим- 
ка відспівав інизку народніх укра" 
Їнських пісень та виставу »Гри- 
ця« секція виставляла вже п'ять 
разів у трьох місцевостях з вели­
ким успіхом. Славно, Брати!

— о — <

ЩЕ ОДИН ЦВИНТАР
На основі закону про ховання не- 

біщиків громади мають уладити о- 
кремі цвинтарі для людей, що на­
лежать до ріжіних релігійних сект, 
безвірків і ріжіних »ворожків«; та ­
ких не можна ховати на звичайних 
т. зв. ісповідіних цвинтарях.

Продовження вписів до господарського -Садівничої школи
в Милованню г
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Заклик Просвіти
Пригадуємо, що місяць грудень 

— це місяць »Просвіти«, що 8-го 
грудня — це один із найясніших 
днів у нашій історії, бо день на- 
родин »Просвіти«.

А від цеї благословенної хвили­
ни минає саме 67 р о к і в  важкої, 
ідейної, велитенської праці над на­
ціональним освідомленням, над е- 
кономічним двигненіням, над орга­
нізуванням, над освітою, над ви­
хованням українського народу! Ми 
всі глибоко пройняті тою правдою, 
що з »Просвітою« звязане наше 
минуле, наше недавнє минуле, з 
»Просвітою« вяжемо й наше май­
бутнє.

Великі діла за Нею, а ще біль­
ші, тяжчі й відповідальніші пе­
ред Нею.

Кожна закутина нашої країни 
жде праці »Просвіти«. До неї на­
кликує кожна хвилина. Попри дав­
ні, щораз то нові, потреби ждуть 
заспокоєння.

Праці й праці! Праці щоденної, 
систематичної, організованої, доі* 
цільної! — ждуть міліони.

А дати її наказує »Просвіт.і« не 
тільки серце, але й розум.

Освіта й виховання, це-ж під­
става всякої праці, запорука вся­
ких успіхів, це-ж камінь угла трив­
кої національної будови.

Отеє розуміємо вже добре всі.
І україїнське громадянство допоі- 

може »Просвїт.і« і моральНо й ма- 
теріяльНо сповнити це велике зав­
дання, за що відповідаємо всі гро­
мадою і кожний зосібна перед 
історією, перед нацією, перед влас­
ним сумлінням.

У сповненні цього національного 
обовязку ніщо не спинить нас!

І все українське Громадянство 
це ділом докаже. Для житття й 
розвитку нації дасться працю й 
потрібний гріш.

З КАТОЛИЦЬКОГО СВІТУ.
Преосвящений Константин Бога- 

чевський, єпископ Америки, пере­
вів тридневну місію, в церкві св. 
Юрія в Нюйорку. При цій нагоді 
їх Ексц. Константин був присутний 
на закінченні шкільного року шко­
ли СС. Василіянок при цій церкві,

При кінці червня відбувся В Пра­
зі (Чехи) величавий зїзд католи­
ків у усієї чеської держави. Зїха“ 
лося до пів мільйона католиків.

В Римі, де був цирк Нерзна й де 
лилася кров христіянська, відбуло­
ся величаве церковне торжество, 
Було багато священиків, монахів 
і вірних. В величавій процесії Ар­
хієпископ ніс Найсвятіші Тайни. 
Де колись катовано визнанні в Хри- 
ста, сьогодні тріюмфує Христова 
віра.

Церква у Великій Ростоці
коло Криниці, збудована в 1818 р. 

Світлин Др. Б. Гнатевич.

ЗАБОРОНА НА ОСНУВАНПЯ 
КРУЖКА »РІДНОЇ ШКОЛИ« В Я- 

ВІРНИКУ, ПОВІТ СЯНІК.
Староство в Сяноці заборонило 

оснувати Кружок »Рідної Школи« 
в Явірнику коло Команчі тому, бо 
місцевий парох о. Іваїнчук »міг би 
мати впливи« на діяльність нового 
Кружка, а він засуджений окруж­
ним судом в Сяноці на 8 місяців 
тюрми »за протидержавну діяль- 
|ність«.

У хвилині, як староство видало 
це рішення, присуд на о. Іванчука 
був ще неправосильний, а сьогодні 
вже і знесла його краківська апе­
ляція. Ми цікаві, як львівське вос- 
відство полагодить внесений ре- 
курс у дій справі.

—о—
ЩО ДІЯЛОСЬ У СТАРІМ З Б А ­

РАЖІ.
Дня 21. листопада ц. р. в часі 

Богослуження вдерлися до церкви 
в Старім Збаражі (на північ від 
Тернополя) юрба римо-католиків 
під проводом місцевих »стшель- 
ців«. Вони вдерлися до церкви з 
наміром узяти її під костел. В цер­
кві співали вони польські пісні та 
недопускали до дальшого греко- 
католицького Богослуження. На­
пасники перебули в церкві цілий 
день, звідки викинула їх щойно 
поліція.

—о—
ПРОТИ ЕКЗЕКУЦІЇ-

Українські господарі зі села Лу- 
кова на Закарпаттю ставили зброй­
ний опір чеським податковим екзе­
куторам.

У збройні колами і вилами се­
ляни прогнали зі села чеських у- 
рядовців. Щойно на другий день 
у товаристві відділу жандармерії 
перевели в селі екзекуцію.

Важко нашим людям і на Закар­
паттю.

ВИЯСНЕННЯ.
На бажання Виділу Читальні 

»Просвіти« в Улючі помішуємо слі­
дуюче оправдання:

Виділ Читальні »Просвіта« в У- 
лючі має шану оправдатися перед 
Хвальними Читачами »НашогоЛем- 
ка« в справі нападу на нього через 
»чорні овечки« в попереднім числі, 
начеб Виділ побирав гроші за спі­
ви хору в похоронах, а ніде їх 
не записував, отсим повідомляє, 
що жадних грошей від Ю. Дороць- 
кої не одержав, а від Е. Полянєь- 
кої одержав 5 зол., які є записані 
в касовій читальняній книзі, а цим 
киринникам, які замісць взятися до 
путнішої праці, ставлять нам ко­
лоди під ноги радимо навчитися 
»азбуки«, а не очернювати невин­
них людей в часописах, бо Виділ 
має велике завдання перед собою, 
як саме будову власної домівки, 
якої нажаль досі село Улюч не 
поставило, бо давніше люди дба­
ли лише за коршми, яких перед 
війною нараховано сім, а теперіш- 
ний Виділ складається із самих мо­
лодиків, бо від 21 до ЗО літ, — має 
над чим путним подумати та по­
працювати.

В Улючі, дня 15. листопада 1935.
Ва Виділ: Олекса Середницький, 

голова. Павло Харидчак, секретар. 
—,о—

ПОСЛІДОВНО УСУВАЮТЬ Ж И ­
ДІВ.

Німці добре пізналися на жидах. 
На німецьких ресторанах і готе­
лях є написи: »Жидам вступ забо- 
ронениік. В суспільній обезпечаль- 
ні Мінхену в Баварії є такий на­
пис: »Хто ніде до жида лікаря за 
порадою, то того замкнуть, як дер­
жавного зрадника. Жінки німки не 
потребують жидівських лікарів«.

І так іна кожнім полі німці усу­
вають жидів.

—о —
НАПАД ВОВКІВ.

На село Суровичні Поляни (Ся- 
ніччина) напало стадо вовків і за­
гризло кілька овець. Господарі з 
великим трудом при помочі заліз­
них вил і ціпів відогнали вовків 
до ліса. Зокрема над гирівською 
горою та в мшанецькій »Вільницк 
господарі та пастухи часто бачили 
в осени вовків.

Долю здобудеш1 —
Нарід збагатиш —*
Інтерес зробиш —
Старість забезпечиш —
Талан придбаєш —
Европу зїдеш —
Радість життя маєш — 

складаючи свої ощадності в Ко­
оперативному Банку »ДНІСТЕР«, 

у Львові, вул. Руська ч. 20.
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До відома
Українській Парламентарній

Репрезентації
В часі цьогорічного перєдновку, Ве- 

резівщина переживала великий голод. 
Люди на весну ані не позасівали, ані 
не посадили бульби. Частинно влада 
старалась допомогти. Прислано збіж­
жа на відробок при напрані доріг. Од­
нак тут діялись надужиття. І так в 
ноздрецькій волості в селах Глудно, 
Селиська, Володж трапилось, що се­
ляни з Глудна зложили — по 3 зл. 
а конто бульби в сумі 300 зл. Однак 
як бульба прийшла, то забрав собі її 
війт збанкрутований дідич, а глудияни 
які складали кривавий гріш, не одер­
жали ані бульби, ані грошей; в Селись- 
ках натомісць солтис за пращо при 
направі дороги виплачував збіжжам, 
але не 5 клґр. як йому веліли, тільки 
відмірював горцем, *в якому було тіль­
ки 4 клґр. На запит, чому не важить, 
казав, що він і так дає більшу міру, 
бо більше »вивальчил« для бідних в 
старостві. До цього додати треба, що в 
збіжжі було багато піску. А збіжжа 
призначене для голодних вюлюджан — 
(стояло в солтиса в сін'ях і кури його 
їли, а селянам не мав часу роздавати.

Прохаємо Українську Парламентар­
ну Репрезентацію, щоб цю справу 
представила вищим властям, щоб пе­
ревели слідство та покарали винних, 
що жирували та жирують на селян­
ській нужді. Покривджені.

Пшлсиі л и н  Щ І
Пишуть нам, що в часі весілля в 

Дубні вбили кацапські завадіяки двох 
братів Васєнків, свідомих українців, а 
третий Васєнко важко потурбований 
лежить і не знати чи видужає. Не - 
давню в «Нашому Лемку« була до- 
пись про Дубну та зростаючу націо­
нальну свідомість у селі. Але таке зро­
стання національної свідомости не ду­
же то й подобалось недобиткам «рус­
ских«. От і вони доказали колами й 
ножами, що вміють. Полялась непо­
винна кров наших братів. Але це не 
зломить просвітян. Жертви ці не бу­
дуть перешкодою до дальшої праці. 
А цим, що ще воліклись у хвості Копц- 
стянських хай створяться очі раз уже. 
Вороги села бажають собі цього роз­
дору. Ми свідомі не будемо однак йо­
го побільшувати. Тільки треба раз 
зліквідувати юдину роботу цих панків, 
що в селі живуть і коштом його кров 
нашу ссуть та роздор сіють.

Однак ми, є певні, що недовго ці 
пани 'будуть ловити рибу, бо кала - 
мутна, вода прочиститься, а тоді про- 
зрять темні та, оцінять цю чортівеьку 
роботу. Геть з кацапською заразою. 
Треба випалити її розпеченим залізом! 
За одноцілий національний фронт 
у Дубні!

Про подробиці подій в Дубні проха­
ємо читачів написати до «Н, Л.«,

Жалібна вістка
Д ня 20.XI. ц. р. згинув у моло­

дому віці трагічною смертю гос­
подар Васько Ґамбапь селя­
нин s Floes®, новосандецького по­
віту. Бл. п. Васько І  амбаль оси­
ротив молоду жещт- і осьмеро ма­
леньких діточок. — Він належав 
до найсвїдоміших громадян свого 
села. Був членом основником міс­
цевої кооперативи і читальні „Про­
світа"; належав до тих, що в часі 
конскрипції не піддались теророві 
та вписались яко українці. Він у- 
сюди виступав в обороні україн­
ського слова та поборював кацап- 
щину і троханівщину. Своїми при­
кметами зєднав собі любов і по­
шану громадян зі свого і сусідних 
сіл. Доказом тої любови бу вели­
чавий похорон, у якім взяли участь 
всі громадяне села Лося і богато 
з сусідних сіл. Земля, котру Він 
так дуже любив, нехай буде йому 
пером.

ЛІПШЕ ПІЗНО, ЯК НІКОЛИ.
Коло Нового Сацча зачади бу­

дувати велику греблю на ріці Ду- 
найці. Ція гребля має бути висо­
ка на трицять метрів; вона здер­
жить води Дуяайця, а спад води 
дасть велику енергію до витвюр- 
рення електрики. Спинені води у- 
творять велике озеро, довге на 20 
кільометрів.

Безперечно, що така будова при­
несе великі корнети карпатським 
сторонам. Одначе аж гіркий досвід 
навести мусів у часі повені в 1934. 
р. на будову цеї греблі. Чи прий­
де черга і на другі карпатські р і­
ки, як Вислік, Сяй, що також роб­
лять великі шкоди нашим селам 
— годі знати.

ЖАДАЙТЕ ВСЮДИ тш ь к и  
ПРАВДИВИХ УКРАЇНСЬКИХ
ШЕВСЬКИХ КІЛКІВ

ТІЛЬКИ З ЦИМ,,

з н а к о м

одинокої української 
фабрики

Д Е Н Д Р А
у Львові

Добре уважайте, бо жидівський 
картель підшивається під наше опа­

нування!!

Присилайте вже свої статті, ко­
роткі цікаві оповідання і світлини 
до великого святочного числа „На­
шого Лемка". Одночасно приєднуй­
те нових передплатників і читачів.

ШЛЯХОТНИЙ ПОСТУПОК ЧЛЕ­
НІВ.

В селі Лодіші, повіт Сянік відбу­
лася членська забава з танцями гіри 
читальні »Просвіта«. За це покарали, 
на донесення поліції з Мриголода, мі- 
стоголову Михайла Масняка гривною 
10 злотих або 3-дєнним арештом. Від­
клик до суду в Сяноці нічо не поміг, 
тому незадовго прийшов до села екзе­
кутор стягнути гривну від містоголовн. 
Одначе містоголова волів піти відси­
діти кару — хоч члени добровільно 
зложили назначену гривну. Тож згід­
но з наказом зголосився містошлоіва 
до Мриголода до воженого арешту. 
Але, з огляду, що названого вибрано 
до Комітету збирання безробітних, сол­
тис громади Лодина замінив що кару 
на різання півтора сяги дерева в мі­
сцевій школі. Тоді члени читальні до­
бровільно зійшлися та скоро виручили 
в цій карі містоголову. За це місто го­
ло в а зголосив і вписав членів до Ма­
тірного Товариства »Просвіта« у Льво­
ві. Честь такому Виділові! (В. П.).

Чи Ви вже купили собі за 15 ґр. 
українське дзеркальце з кольоровими 
портретами наших визначних людей? 
Гуртом продають: »Центросоюз«,
Лььвів, Зіморовича ч. 20, всі Повітові 
Союзи, та фабрика »Гар«, Львів, По­
лоцького ч. 58 а. Всі Українські Ко­
оперативи повинні спровадити свій то­
вар !

ІМЕНУВАЛИ.
Греко-катзлицьким парохом Крани - 

ці, відомої лікувальної місцевости в 
новосандецькому повіті, іменував ап. 
адміністратор для Лемківщини о. Ма- 
еціох дотеперішнього пароха з Мер- 
вич біля Жовкви, о. Евгена Хиляка, 
відомого москвофіла.
ЯК ВИГЛЯДАЄ ПЛЯНОВА ГО­

СПОДАРКА.
Польські газети доносять, що від

14. листопада ц. р. горять у фаб­
риці сірників на Чижківку цілі 
стирти пачок сірників —• цілком 
добрих. В той спосіб мають знищи­
ти припаси сірників на суму 400 
тисяч злотих.

Чи не краще було би роздати 
тих сірників між бідаків, або про­
дати їх по зниженій ціні? Нема що, 
гарний примір з Канади, що до мо­
ря кидає пшеницю.

ПОБИЛИСЬ СТУДЕНТИ.
З нагоди річниці смерти одного 

польського студента, заколеного у 
вуличній бійці з жидами у Львові, 
вибухли по всіх більших польських 
містах студентські галабурди про­
ти жидів. Найперше вибухли вони 
у Варшаві, пізніше у Львові. Всю­
ди болюче потурбовано жидівсь­
ких студентів.
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14. Виховання дітей.
»Яку собі дитину виховаєш — 

ку й маеш«.
Давно колись сказав один великий 

німецький вчений: »Дайте мені в руки 
виховання, а переміню цілий свїт«. 
Таку то велику силу має виховання 
дітей і молоді. А ми так мало уваги 
звертаємо на це так важке вихован­
ня наших діточок. Тож ростуть собі 
наші діти, як ті дерева в лісі. А по­
тім чуємо нарікання родичів: »А, мій 
син такий, а моя донька :така« — там 
син підніс руку на батька, тут знову 
доня не хоче слухати мами і т. д. 
Без того всього могло би обійтися, на­
коли б' ц  и виховували свої діти як на­
лежиться і давали їм самі добрий 
приклад. Кілько то нажаль в наших 
хатах діти наслухаються про неміо - 
ральні речі таки від своїх власних 
родичів, або які тяжкі нроклонп оби- 
ваються об їхні вуха. Тим брудом ди­
тина змалку насякає і такою вихову­
ється, тому мало родичам з неї поті­
хи. Дитину треба: менше сварити, за­
те більше переконувати, ділати. на ам­
біцію, встид, почуття гідности, тощо. 
Дитині треба: також змалку давати чи 
тати добрі виховуючі книжочки і га­
зетки як пр. »Дзвіночок«.
15. Заійтересування ремеслом і 

торговлею.
Людей прибуває в нас з кожним 

роком, а грунту не прибільшується, 
зачинають господарі ділити грунт між

Що лучцть разом всі українські 
землі?

Коло Балигорода бачимо село Вол- 
ковию, така сама оселя Волковия на­
ходиться коло Тарнова; Городок коло 
Грибова над притокою до ріки Бі­
лої та Городок над Дунайцем; Ропиця 
Руська, Королева Руська на полуднє 
від Грибова, Руське Село к. Ряше- 
ва, Русинівська Воля на північ від 
Кольбушевої; Чернець над Дунайцем 
на полудневий захід від Старого Сан- 
ча, Черчик на полуднє від Яворова, 
Черче коло Рогатина, Черниця за Жи- 
дачевом; Ростока й Ростоки — читаємо 
— від Санча аж по Кути (Гуцульщи- 
на); Плава над Сяном, Плава коло 
Грибова, Плавче (Стрийщина— Пла- 
в’є), Плавча на Стрипі; Козярно коло 
Ніска, Козари коло Збаража; село По­
ловці на Поділю, присілок Половці 
коло Сянока; осади Пруси коло Сам- 
бора, Львова, Кракова, Прусинів ко­
ло Сокаля; Розлуче коло Турки, Роз- 
лучки коло Долини, Розділе коло Гор­
лиць —. це саме означають; місто 
Теребовля, Теребешиці коло Затора, 
Теребеш на Закарпаттю; ЗавадкаРи,- 
манівська, Завадка коло Ропенки, За­
вадка коло Турки; Тинів недалеко

дітей. Через це не йде до багацтва, 
тільки до гіршої біди. У тих хатах, де 
вже дійшло до поділу ґрунту, кипить 
сварка аж гуде й щораз більша нуж­
да втискається під стріху. Грунг мож­
на ділити лише до деякої границі,' 
далі вже, треба собі сказати: гов,стій! 
Тому вже зараз мусимо подумати, що 
робити дальше, але гак, щоб ішло 
до щораз ліпшого. Тут погляньмо дов­
круги себе та побачимо, що між на­
шим народом лише самі рільники. Та 
не з самої ріллі-землі людина живе. 
Треба купити вбрання, взуття, при­
ладдя із заліза, тощо. Нажаль це все 
мусимо набути від несвойого лиш чу­
жого, по найбільшій части від жида- 
посередника. Тут саме іде стежка в го­
рох, тут собака закопана. Мусимо бра­
тися до ремесла і до торговлі. Зразу 
тільки на; селі повинні ми взяти тор- 
говлю і ремесло, а: відтак втискатися 
й до міста. Поболи, постепенно, але 
послідовно. Наші хлопці нехай вчаться 
бляхарства, римарства (кривулі на хо- 
моти можна; найти в на|ших лісах), пе­
карства, будівництва, мулярства і т. д., 
а; також садівництва і пасічництва. А 
дівчата — кравецтва, куховарєння (в 
кожній хаті має бути добра куховар­
ська книжка!). Опановуймо ремесло і 
торговлю, щоб між нами були теж 
свої купці, ремісники і фабриканти, 
а; не лиш самі рільники-хлібороби!

(Дальше буде).

Дрогобича, Типець над Вислою; Пе- 
рерів коло Снятина, Перекопана коло 
Перемишля, Перекіп к. Мєльца, При- 
еєкі, коло Ясла, Прусік к. Сянока; — 
це географічно-історичний образ по­
дібних до себе назвою місцевостей. 
Одначе, як ближче приглянемося цим 
•назвищам, тоді наглядно бачимо, що 
ще їв давнині був такий один чинник, 
що спричинював цю схожість і по- 
добенство або тотожність наведених 
місцевостей.

Цим чинником не міг бути ніхто 
інший, лише великий український на­
род. І цей народ занимав свої зем­
лі, згідно* з польським істориком (Длу- 
гош), який каже, що ще в 15. сто­
літтю на захід від Пантної, в оселі 
Присліп, князь (безперечно, україн­
ський) Лев поставив граничний стовп 
з українським написом; та додає, що 
в тих сторонах надвислянських сто­
яли стовпи, бо там два словянські на­
роди (хиба що український і поль­
ський) стрічалися.

Також назвища: Данильче коло Ро­
гатина, Ярослав над Сяном, Василів 
Коло Руської Рави, Романова Воля, 
Романове Село і Романів, наконець 
Львів приводять нам у память наших 
князів Данила, Ярослава, Василька, Ро­
мана і, Льва, що були основи иками 
цих міст і осель.

Врешті, поглядаючи чергою вікіїв на 
поверхню наших земель, кидається в 
очі, знаменна проява, що територіальні 
границі тримаються дуже кріпко свого 
місця. Межі сіл, громад цілими сто­
літтями остають позмінені; громади мі­
няють свою адміністраційну або й дер­
жави}'' приналежність, але їхня тери- 
торія-простір, за дуже рідкими виїмка­
ми, остає все та сама (очевидно, що 
справу виділення колишних присіл­
ків у самостійні окремі громади лиша­
ємо тут на боці). Але й більші обла­
сти, як повіти, округи, краї, захову­
ють свої території цупкіше, як вида­
ється на перший погляд.

При різних політичних перемінах 
їхні границі міняють тільки свій ха­
рактер: з адміністративних стають 
державними, з державних адміністра-

ЇСТОРІЯ
УКРАЇНСЬКОГО ВІЙСЬКА 

видання Івана Тикгора — появля­
ється 3-аркушевими зшитками, по 
48 сторін друку, має багато ілю ­
страцій у тексті. Передплата 1-У .В. 
в краю, Чехії, Австрії та Фраінції: 
місячно 1 зшиток із пересилкою 
1.20 зл., чвертьрічно 3 зшитки 3.50 
зл., пїврічіно 6 зшитків 6.— зл., 
річ|но 12 зш. (цілість) 12—  зл. 
За кордоном річно 18.— зл. Все 
платне згори!

«Історію Українського Війська« 
замовляти під адресою : »Н в в и й  
Ч а с« Л ь в і в ,  К о с ц ю ш к а 1 а.
ДШШШШШШШШШШШїШШШШШШШШШ
тивними, але більшими відтинками о- 
стають на давних місцях.

Скільки політичних перемін пере- 
тривала державна границя, що йде 
головним хребтом Карпат від По-
праду аж по джерела Черемоша, а не 
змінила ані свого місця ані навіть 
характеру. Це також тому, що здовж 
цього пограниччя від віків живе цей 
самий український нарід, тісно привя- 
заинй до своєї землі та прадідівських 
Карпат.

ГОРИТЬ ГОСПОДАРСЬКЕ МАЙ­
НО-

З невідомих причин згоріла хата 
свідомого громадянина Михайла 
Филипа в селі Семушовій, повіт Ся- 
нік. Ходить поголоска, що це під­
пал, бо тоді саме, в дні 22. листо­
пада ц. р. був ярмарок в М риго- 
ладі.

СПІВАНКА.
зі села Богуші коло Пташкової. 

Умерла ми жена 
Уж єм остав вдовец,
Дсщ я ю поховйт 
Під сухіШ ядловец;
Дам на ню викопат 
Яму по колена;
ІІаії з Богом спонгіт 
Моя люба жена.

Критика нашого життя
та-
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ЗЛОДІЇ В СУДІ.
В суді, в Новому Санчі, викри­

ли великі зловживання. При про- 
вірюванню касових книг виявилося, 
що судовий касієр Ян Слюзар 
вкрав 87.703 зл. Дальше в часі 
слідства вийшло на верх, що той 
самий панок на спілку з другими 
судовими урядовцями крали гроші, 
зложені в депозит — перехованця 
в сумі 100 тисяч злотих. З того 
приводу відбувся судовий процес, 
що по триденній розправі скінчив­
ся засудом бувшого судового ка- 
сієра Яна Слюзара на 8 літ, б. на­
чальника Альфреда Годоля на 4 
і б. управителя рахункового виді­
лу Адама Гебенштрайта на 2 і пів 
року вязниці з припиненням і утра­
тою громадянських прав на 10 літ 
Крім того засуджено на 10 місяців 
вязниці дорожкаря Яна Коса за 
переховування 9 тис. злотих, які 
спроневірив Слюзар.

ДЕ ПОДІВАЄТЬСЯ ЗГОДА.
В селі Шляхотська Добра, п. Ся­

нік, поїхав господар Михайло Дем- 
мович з Дмитром Дзюрдзевичем до 
громадського ліса громадити сухе 
лісове листя на підстілку. Так гро­
мадили, що аж колики пішли в рух 
і тепер сердега Дмитро бореться 
зі смертю в сяніцькому шпиталі* 
От —• до чого веде нерозвага.

СТРАШНА ПОЖЕЖА.
В селі Чернилява, п. Яворів, зго­

ріло до тла 61 господарств (172 
будинків). Шкода сягає до 100 ти­
сяч зл. Погорільці лишилися без 
харчу й одежі. Потрібна негайна 
поміч. Поможіть братам, чим хто 
може в нещастю. Допомогу слати 
до Народного Дому в Черниляві.

рм ш и м іп шин и—   и и г ріт п і г т г т вт  — — і і ггошпчгт ш іии  —  нщ п я «4

ДОГОВОРИЛИСЬ...
Підчас світової війни, як то правдиві мо 

Скалі завитали аж  у  нашу Лемківщину і 
грабилн все, що попало під руки, питає раз 
одна жінка стрічного московського старш ину:

—  Коли то  юж: раз п ідете од нас і "дате 
нам сьватнй спокій?

—  Как война коньчітса...
—  Ба, а  коли війна скінчиться?
—  К аґда будет мір.
—  Но, то  як  буде мір, то вшитки люде 

рим рут і  к ас  не с т а , і  хто втотчас буде 
жити па земли?

—  Да, да, да... сказав москаль, та  пішов 
дальше. (В.)

Т & к и іш и ї

ВІДПОВІДІ.
Степан Б. Громадському поліцаєві 

за приношувашя часопису нічого не 
належиться.

Дмитро Ск. Робити нові запальнич­
ки, або складові частини до нових за­
пальничок не вільно, бо устав,а з 30. 
січня 1931. р. § 3. поз. 51. забороняє 
і назначує кару за це — натомість на­
правляти запальнички вільно кожному. 
Таке ©речення видав Найвищий Суд 
в справі Осипа Блонки, що під Ґнєз- 
иом занимався направою запальничок і 
поліція донесла, про це до суду.

Муищш. Подайте наїм точн і докази, 
що газети пропадають у солтиса, а 
тоді впімнемо ного, і скажемо, чим це 
грозить.

Степан В. Відповіді на квестіонар 
цінні, використаємо, як будемо мати 
більше вільного місця. »Договорились« 
поміщуємо, — одначе дивуємось, чому 
нічо не пишете про сучасне Ж И Т Т Я ?

Юрій К. У Львові повстала укра­
їнська кооперативна ткальна фабрика 
»Комета*, що скуповує всяку пряжу. 
За нитки з льону, конопель і вовни, 
платить удвоє дорожче, ніж за сире 
прядиво, клочча чи вовну, тому наші 
господарі ніколи не повинні збувати 
запівдарм© прядива-повісма. Адреса: 
»Комета«, Львів 24. (Знесіцня), вул. 
Словацького 1.

Вп. Олексій Тирпак, Петро Фецина та 
Семен Фуджак: Посилаємо Вам часопис точ 
но від 16 числа. Д омагайтеся на пошті в 
Жмигороді. Привіт.

Вп. Степан Баюс з Пангної: 2 зл. пере­
дані, з допомоги »Народньої Справи« Вашо­
го брата Василя зачислено на »ІІашого Лем- 
ка« по кінець м ісяця березня (марта) 1936 
року.

Свідомий: Допис не піде, бо не підписа­
ний повним іменем і назвищем. Х то має 
відвагу писати, але не хоче підписати себе, 
нічо йому не порадимо. Врешті, горбатого 
і могила не направить.

Вп. Петро Гопей з Л.: Українські бу 
кварі д істанете в Книгарні »Просвіти«, Львів 
Руська 1. в ц їк і за  1 прим. .1.80 зл. К орот­
кий т а  цікавий спомин з війни пришліть, по­
бачимо, чи буде надаватися до поміщення. 
Гаразд.

Не пишіть ніхто на обидвох сторінках 
паперу.

Вп. Катерина Брунарська, Зубрик: 3. 2.
34. одерж али ми 1.80 зл., в ідтак рек. 1.80, 
зл., знову 9. 4. 1935. р . 1.Д0 зл. Часопис 
точно посилаємо, чому не доходить від КВІТ­

НЯ —  не знаємо. Якщо Ви не одержували, 
видко, що якісь несамовиті річи дію ться з 
часописом. Н а Ваше бажання здержуємо від 
23-47 числа. Ц ікаве, хто в Зубрику доручає 
пош тові посилки?

Вп. Мокрина Палиґа: Подайте нам нову ад­
ресу. Привіт.

дали до »Дністра«, »Комара« повідомили, щ и­
ро дякуємо за підмогу на пресовий фонд. 
Гаразд.

Впр. о. М. 0-: Відповідь давно пішла/ 
Хв. Читальня :>Просвіти« в Уругваю: За

побажання щиро дякуємо, «Повий Час« і 
«Нашого Лемка« шлемо. З братнім приві­
том.

Вп. В. Присташ: В справі хрестів  пи­
шіть коротко до «Нашого Прапору«, решту 
вихіснуемо. Злнмкп за темні. »Вертеп« ш ле­
мо, до »Центросоюза« напишіть окремо. При­
віт.

З ЛЕМКІВСЬКИХ ПІСЕІІЬ.
Д оліш ш й В не лік.

Там на верх гороньки 
Золота цирковця,
А х тій цирковци 
Округлий пристів;
А затим приетолом 
Сам милий Господ 
Книгоньки чітат 
І поетоньки гледат 
Шіет різдвяного,
А сім валі кого.
А хтож мі їх о поети т 
По еправидливости,
Тому буди царство створена, 
А пекло замкнеш.
Кліні затрачена 
Смолом запущена.

Щ Е ОДНЕ Ц ІН Н Е ПРИ ЗНАН НЯ.
Передрук з «Рідної Школи«.

Іван Филипчак: БУДІВНИЧИЙ Д ЕРЖ АВИ .
Історична повість з 12. віку.

Це період князя 
Володимира, батька Я рослава Осмомисла і 
збирання та  закріплю вання ним українських 
земель в одну могутню держ аву. Автор пе- 
реглядно представив тодішні ґеоґраф ічні, го­
сподарські іі культурні відносини, княжі між­
усобиці, т а  посторопні хижацькі посягання 
різних ворожих сил на багаті українські зем ­
лі. Н а основі історичних літописей переглядно 
представив здавалось би непоборим і. тр у д ­
нощі, а  по части прямо катастроф альпі мо­
менти, як і розумними, рішучими, а  по части 
й хитрими потягненнями князя Володимнрка, 
всеж гаки удалося усунути і зберегти т а  
скріпити українську держ аву. Як у кожній 
повісті, та к  і т у т  находимо й любовні епі­
зоди, які оживляють повість. —  Найцінні­
шою сторінкою цієї історичної повісти —  це 
її загально-українська, соборнпцька тенден­
ція, а  зокрема узглядненая Лемківщини як  
першої щитниці українських земель перед 
зазіханням  захланних сусідів. Н ова повість 
цілина тим, що її наставлення наскрізь ба­
дьоре, позитивне, державно-творче. Вона має 
велике суспільно-виховне значіння для н а­
шого громадянства і  зокрема для молоді. 
Тому можу гарячо поручити її всім бібліоте­
кам, нашим Кружкам, рідношкільним вихов­
ним установам  та  Доростові Р. ПІ. —  Набути 

Вп. Петро Рйопка: 6 календарів «3. К.« І можна в Книгарні «Рідної Шкіоли« у  Львові, 
посилаємо, письмо і значок на 25 ґр. пере^ І  ВуЛ. Сикстуська, ч. 20. Іван Герасимович.

ЦІННИК ОГОЛОШЕНЬ: За текстом, серед звич. оголошень: Ціла стор. 300 зол.; пів стор. — 150 зол.; чверть стор. — 75 зол.; 
одна осьма стор. — 40 вол.. Сторінка мав 3 шпальті —  за 1 мм. на 1-ну шпальту —  30 сот.. Оголошення в тексті —

45 сот. на 1 сторінці —  60 сот.. Дрібні оголошення за слово 10 сот..
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